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Έπιφυλάξεκ; ’Ελλάδας 
καί Δανίας νιά τούς 
εΰρωπυραύΑους ιοϋ ΝΑΤΟ 

ΤΟΥ κ. ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΥΔΗΛΩΣΕΙΣ
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 9 (ΑιΠίΕ)— 

Θα συνεχΐσοΊΐμκ τον αγώνα 
ιμιέσα στο NATO, για να δικαι 
ωΕούν οι Ελληνικές θέσεις, που 
δεν έχουν διεικδηκητικό χαρα- 
χτήρα και δ®ν εκφράζουν επε- 
KiwTiojeo.

Αυτό δήλωσ® στις Βρυξέλλες 
ο υπουργός εξωτερικών Γιάν­
νης ΧαραλαμιΛόιποιυλος, μιλιών 
τας στους Έλληνεις. δημοσιο­
γράφους μετά την λήξη της 
φθινοπωρινής. Συνόίδου 'των χω 
ρών—ιμελών του ΝΑΤΌ).

«θα, πρέπει να εφαριμοσθούν 
οι διεβνείς συινθήικες που καθό 
ρίξουν σαφώς το κιαβεσιτώς του 
Αιγαίου, καιθειστώς που δεν πρέ 
πει να παραβιαστβϊ με οποιοδή 
ποίτ,ο τέχνασμα» συνέχισε ο κ. 
Χαραλαιμπόπουλός.

Στη. σημερινή Σύνοδο αναγγέ 
λβηικε επίσημα η παραίιτηση του 
Γ.Γ. του ΝΑΤΟ, Γιόζεφ Λο,ύνς 
και νηιφΐστηικε ομόφωνα ο διο 
ρισμός στη θέιση τού του πρώ 
ην Βρεταννού υπουργού εξωτιε 
ρικών Λόρδου Κάρριγκτον, ο ο 
ποιοι; θα αναλά&ει καθήκοντα 
στις 25 Ιουνίου 1984.

Απαντώντας σιε σχετική' βρώ 
τηση·, ο κ. Χαράλαιμιπιόιπαυλος εί 
πε ότι πραγματικά ο κ. Λουνς 
έχει πάρει, σπιο παρελθόν επατ 
νειλημίμένα, θέσεις που δεν ευ 
νοούν τα εθνικά μας θέματα, εί 
τιε ανεπίσημα είτε ρπίίσημα.

«Θέλουμε να πιιστηύουμε ότι 
ο Λόρδος Κάρριγκίτον βα κρα 
τήσει διαφορετική στάση», τισνιι 
σε ο Έλληνας υπουργός εξωτε 
ρικών.

«Γνωρίζω προσωπικά τον Λό 
ρϊδίο Κάρριγπτσν, τον θεωρώ ε 
ξαιρμιτικά έμπειρο διπλωμάτη 
και έναν από τους πιο ικανούς 
πολέτικούς της Βρειταννίας. ΓΓι 
στεύω ότι ως νέος Γεν. Γραμ- 
μαι&ας του ΝΑΤΌ, θα είναι πιο 
βυνοΤκός, αλλά οπωσδήποτε α 
ντικειμενικός και τονίζω αυτό 
τΐο ανπικειμιρνιϊκός, γιαι τα εθνι 
κά μας θέματα».

Ό κ. Χαραλαμιπόπουλος υπο 
γράμιμισιε ότι η Ελληνική, κύβε 
ρνηιση, από καιρό τώρα, έχει ,α 
ποιδυιθεί σε μια έντονη προσπά 
ΘΙεια να κυριάρχήισει ,μέισια στην 
ΑΙτλίανίτική συμιμαχϊα κλίμα ύ 
φεβης, που βα οδηγήσει σε πρα 
γμίαΙτιΙκό διάλογο Ανατολής— 
Δϋισίης και αποκλιμάίκωιση των 
ιεξαπλιισιμιών.

Και πιρόισθεσιε όιτι, βέβαια, η 
απακιλιμιάκωιση τωιν πυρηνικών 
όπλων έχει προτΐεραιόθηιτα αλ 
λά δεν πρέπει να παραβλέπον 
ται και τΐα στρατηγικά (ίκλασι-

κά) όπλαι που είναι επίσης ιδι 
αίτερα καταστροφικά τώρα πια, 
λόγω της προηγμένης τεχνολο 
γίας τους.

«ΕκβφτΒίϊε», είπε ο Έλλητ 
νας υπουιργιός εξωτερικών, «πι 
6α μιπορούσΒ να γίνει αν τα 700 
δισέκαιτο'μμ. δ&λλ. που ξόδεύο 
νιται κάθε χρόνα για εξοπλι­
σμούς, διοχετιευόιντουισ'αν αίλ^ 
λού. Πόσο ουσιαστικό περνεχό 
μένοί θα ,μπορούσε να πάρει ο 
διάλογος Βορρά Νότου.

Ο κ. Χαραΐλαιμπ'όιπουλος είπε 
ότι η Ελλάδα πιστεύει πως η α 
σφάλεια της Ευρώπης μπορεί 
να εξυπιηριετιηιθεί με το χαμηλό 
τεροι δυναιηό επίπεδο στια οπλο 
στάισι'α των δυο σύμμαχτών.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 
ΒΡΥΞΕΛΛΩΝ

Κατά την φθινοπωρινή σύνο 
δο των υπουργιών εξωτερικών 
του ΝΑΤΟ, εκϊτός από' το συνη, 
θισίμένο κοινό ανακοινωθέν, εικ 
δόθηκε χωριστά και μια πολίιτι 
κή διακήρυξη, πούητλοφορήθη· 
κε «διακήρυξη των Βρυξελ 
ίλών».

Σ® αυτή ρπιαιναιλάμβώνεται η 
πιροσήλωση' της Αΐλαΐντικής 
Συμιμαιχίας σίτην Ειρήνη και 
την Ελευθερία. Καιλέίΐτιαι η Σο 
βιοτική Ένωιση να σεβαστεί τα 
νόιμίιμα σιυμφέρονίτα των κρα- 
τιών μελών του ΝΑΤΟ, σε θέ 
ματα ασφαλίεΐιας.

ιΜίε επιφύλαξη της Ελλάδας 
και της Δανίας, η «διακήρυξη, 
των Βρυξελλών» αναφέριέτααι 
στην «διπλή απόφαση» του 1979 
για εγκατάσταση Ευρωπυραύ­
λων στην Δυτ. Ευρώπη, και ταυ 
ήό'χρονα. έναρξη διαλόγου με τη. 
Σοβιετική!. Ένωση.

Η. Ελληνική και Δανική επι 
φύλαξη αφορά το ένα μόνο σικέ 
λος της «διπλής απόφασης» 
που αναφέρε'τάι στην εγκατά­
σταση, των Ευοωπυραύλων. Η 
Ελλάδα, και η, Δανία εγκρίνουν 
αντίθετα το διάλογο με την Ε 
ΣΣΔ. Η Ιίσπανία διώτύπωισε επί 
σης επιφύλαξη γιια το ίδιο θέ 
μα, επειιδή δεν ήταν μέλος του 
ΝΑΤΟ το· 1979 ο,πότε υπογρά 
φηκε η, σχέτιικήι απόφαση..

Η «διακήρυξη των Βρυξελ 
λών» καλεί τις χώρες του συμ 
φώνου της Βαρσοβίας να απο 
καταστήσου/ ισόρροπες και ε 
σοΐίκοδοιμητικές σχέσεις με τις 
χώρες του ΝΑΤΟ. Και ζητά 
την άμεση ετταιναληψη των δια 
πραγματεΰσεων στην Γενεύη γι 
α τη μείωση των πυραύλων μέ 
σου και μεγάλου βεληνεκους και 
στη Βιένι/η γιατη μείωση των

εξοπλισμών.
Τέλος, η «διακήρυξη» το 

νιζει ότι θεωρεί τη διάσκεψη γι 
ατην ασφάλεια και τον αφοπλι 
σμο στην Ευρώπη που αποφα 
σίστηκε στη Μαδρίτη και θα γί 
νει στη Στοκχόλμη στις 17 I 
ανουαρίου 1984, ως μιά/έα ευ 
καιρία για τηιν διεύρυνση του 
διαλόγου με την Ανατολή.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΟΚΧΟΛΜΗΣ
Οι υπουργοί εξωτερικών του 

ΝΑΤΟ αποφάσισαν να σύναντη 
θουν c/τη Σουηδική πρωτεύουσα 
τηιν παραμονή της διάσκεψης 
αυτής για να συντονισούν τις 
προσπάθειες τους.

Για μια ακόμα φορά, η Ελλά 
δα διαχώρισε επίσημα τη θέ 

octto τους οτλλους συρμό 
χους τον ΝΑΤΟ και τάχθηκε 
σήμερα εναντίον της εγκατασ 
τάσης των Ευρωπυραύλων στην 
Δυτ. Ευρώπη.

Ο υπουργός Γιάννης Χαρα- 
λαμπάπουλος ζήτησε και η Ελ 
ληνική επιφύλαξη σχετικά με 
την εγκατάσταση των πυραύ 
λων Πέοσιγκ και Κρουζ κατα 
χωρήθηκε στα πρακτικά της υ 
πουργικής συνόδου.

«Είμαστε απο τηιν α*ρχή ενα 
ντιον των Ευρωπυραύλων», εξή 
γησε ο κ. Χαροιλ-σμπόπουλος 
στους δημοσιογράφους μιλών­
τας για το κοινό ούακοινωθέν, 
«και τη θέση μας αυτή την υ 
ποστηρίζουμε με επιμονή και 
συνέπεια».

Ο Ελληνας υπουργός εξωτε 
ρικών έκανε πολλές παρεμβά 
σεις στη διάρκεια της οημερι 
νές συνεδριάσεις που όλες τους 
είχαν σαν στόχο ν® απαλύνού/ 
τις ψυχροπολεμικές τοποθετή 
σεις οι οποίες υπήρχαν στο αρ 
χικο σχέδιο του κοινού ανακοΓ 
νωθε'ζτος των υπουργών κυρίως 
σε ότι αφορά τις εξελίξεις στην 
Πολωνία και το Αφγανιστάν.

Στόχος της Ελληινικής πολι 
τικης στο ΝΑΤΟ όπως τόντσε 
επ.ανειλημμ8/α ο κ. Χαραλαμπό 
πουλος είναι η δημιουργία κλί 
ματος ύφεσης στις σχέσεις Α-

ΚϊΕ - ΟΗΕ - Ή ουτοπία
ΤΟΥ ΦΙΛ. ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗ

Το/ πέρασμα του ανθρώπου 
στον κοινωνικό 6ίο, είχε σαν 
αποτέλεσμα να καλλιεργηθούν 
'και να αναπτυχθούν οι κοινώνι 
κές αρετές, να θεμελιωθούν τα 
κοινωνικά καθήκοντα κα<ι υπο­
χρεώσεις και να φτάσουμε στον 
Κοινωνικό άνθρωπο.
' Χαρακτηριστικό γνώρισμα 
του κοινωνικού ανθρώπου, είναι 
τα κοινωνικά συναισθήματα οι 
γόιπης, αφοσίωσης, ακόμη και 
αυτοθυσίας, που, κατά κύριο 
λόγο, πηγάζουν από τη συναί 
σθηση της αλληλεξάρτησης και 
της αλληλεγγύης.

Είναι, παράλληλα, παναν­
θρώπινο ατύχημα, ό,τι η οργά 
νωση των κοινωνικών εξέθρεψε 
εγγενείς κοινωνικές πολιτικές 
και οικονομικές δυσπλασίες που 
οδήγησαν και, ατυχώς, εξακο 
λουθούν να οδηγούν σε αδιέξο 
δα, που οι απολήγεις των φτά 
νουν στους πολέμιους.

—Πρωτοποριακή γραμιμή συ 
ναδέλφωσης και άμβλυνσης των 
αντιθέσεων, υπήρξαν, στην αρ 
χαία Ελλάδα, οι αμφικτιονίες 
που παράλληλα με τον θρησκευ 
Τικό χαρακτήρα των, μπορεί 
να λεχθεί, πως οριοθετούν την 
πολιτική ιστορία μας.

Είναι άξιο λόγου το γεγονός 
ότι τα κατά καιρούς «Συμδού 
λια Ασφαλείας» των αμφικτιο 
νιών αποφάσισαν κυρώσεις, τις 
οποίες και επέβαλαν δια των 
όπλων (ιεροί πόλεμοι στα 600 
448,356,339π.χ.) Αυτά παράλ 
ληλα και αντίθετα προς τα ση 
μερινά ευχολόγια και αφορισ- 
μούς.

’ — Στην εποχή μας η φρίκη 
των πολέμων καλλιέργησε και 
εδραίωσε την πεποίθηση, ιδιαί 
Τέρα στους λαούς των ασθενε 
στέρων κρατών, για την ανάγ 
κη της συναδέλφωσης και της 
εξασφάλισης της ειρήνης, μέσω 
διεθνών, κατ εξοχήν οικουιμενι 
κών, οργανισμών.
Σημειωτέο πως η ιδέα της παγ 
κόσμιας οργάνωσης των εθνών

είναι απλή στη σύλληψή της 
και σύνθετη, πολύπλοκη και 
σχεδόν αδύνατη η εφαρμογή 
των αρχών της, που είναι επι 
θυμητές από τα μικρά κράτη— 
μέλη, ενώ δεν ανταποκρίνρνται 
στις θέσεις και στις ιδέες των, 
καθ έξιν, ιμπεριαλιστικών δυ 
νάμεων. Γι αυτό αν εξετασθούν 
οι αρχές του χάρτη των Οίκου 
,μενικών οργανισμών, σε συνά 
ρτηση ,με την πολιτική των ιμ 
περιαλιστικών δυνάμεων, θα δό 
σουν εικόνα εκτρωματική.—-

—Το τέλος του Α' μεγάλου 
πολέμιου, εγέννησε την Κοινωνί 
α των Εθνών. Ατυχώς η Κ.Τ.Ε, 
σαν όργανο κατά του πολέμου, 
αποδείχτηκε ατελέσφορο και η 
διεθνής κοινότητα ανίκανη να 
τον αποτρέψει. Η αδυναμία του 
θεσμού διπιστώθηκε κατά την 
κατάληψη της Μαντζουρίας, α 
πό την Ιαπωνία, το 1931, την 
επίθεση της Ιταλίας κατά της 
Αιθιοπίας το 1935, την πάθη 
τική στάση της ΚΤΕ στη διάρ

Συνέχεια στη σελ. 6 ►

Άπό τις 19 Δεκεμβρίου

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ Π4 ΤΙ! ΤζΑΓΟΓΕΣ 
ΟΡΓMMW MT UI ΕΒίΙΙ
Σεμινάριο επιιμόρφωσης στελε 

χών γιια τις εξαγωγές οργανώ­
νουν στο Ηράικλειο ο Οργανισμός 
Προωθήσεως Εξαγωγών κ,αι το 
Εμπορικό κα'ΐ ΒιοιμηχιανΊΐκιό Έπιιιμε 
λητήριο Ηρακλείου.

Το σεμενάριο, το οποίο γίνεται 
στα πλαίσ.α της πιριοσπάθειιας 
των παραπάνω φορέων γιια τήν 
ανάπτυξη των εξαγωγών και γΓ 
αυτό θα κιαλύπτεί' θέματα που έ­
χουν σχέση με τον τομέα αυτό, 
θα' είναι 120 ωρών και θα βισρκέ 
σει έξι εβδομάδες.

Η έναρξη θα γίνει στις 19 Δε- 
κιεμβρίου, θσ δισκιοπεί κατά τις 
ημέρες των 'εορτών και θα ®πανθ 
ληφθεί -από 4 Ιανουάριου και με 
τά. Ωρες παρακολούθησης θα ίί 
ναι καιθηιμερινά στιιις εργάσιιμες η 
μέριες από 5,30 .έως 9,30 το βρά 
δυ.

Σε κάθε συμμετέγοντα θα κα 
ταβάλλεται ημερήσια αιποζημίω- 
ση 1200 δρχ, και η παραικολού- 
θηση θια είναι υποχρεωτική.

Το σεμινάριο απευθύνεται σε 
στελέχη επιχειρήσεων που πρα- 
γματοπαούν ή πρόκειιται να κά 
νουν εξαγωγές, σε εξα.γωγιικαύς

φορείς, συνεταίιριιστιικούς υπαλλή 
λους, τραπεζιτικούς, εκτελωνι­
στές, λιογίιστές, καθώς επίσης κιαι 
επιχειρτ,φιστίες εξαγωγείς. Επίσης 
μπορούν να το παραικΌλουθή- 
σουν άνεργοι οι οποίοι όμως ερ 
γά'ζονται σε επιχειρήσεις εξαγωγι 
κού χαρακτήρα.

Η επιμόρφωση θα είναι θεωρη 
τική και πρακτική με τη μορφή 
των ασκήσεων.

Κύρια κεφάλαια, θεμάτων που 
θα αναπτυχθούν είναι:

Στοιχεία Διεθνούς Εμπορίου, 
Ελληνικές Εξαγωγές (προοπιτ'ϊκή, 
διακρατικές συμφωνίες κλπ.) πο 
λιτική προώθησης εξαγωγών, δι α 
δικασίες εξαγωγών, Μάρκετιγκ ε- 
ξαγωγών, διεθνείς όροι εμπορι­
κών συναλλαγών, Μάνατζμεντ ε 
ξογωγικών επιχειρήσεων κλπ.

Παρακαλιούνται οι ενδιαφερό 
μενσ που 'θέλουν να συ,μμετά- 
σχουν στο Σεμνά era μέχρι τις 16 
-12-83 ηυέρα Παρασκευή να υπο 
βάλουν στο Εμπορικό ιΕΓίιμελη 
τήριο (οδό ς Κορώνα ίου α ρ . 9) 
δήλωση συμμετοχής και παράλλη 
λα να πληοοφοοηθούν τοπλήρες
πρόγραμμα.

ΑΡΧΙΣΕ wnm.wmw
ΛΗΓΕΙ ΣΗΜΕΡΑ

Σεμινάριο' για την διιαχείρηιση 
των αποβλήτων στη Χώρα μας, 
άρχτσε χθες το απόγευμα στα 
γραιφεσ του ΤΕΕ)ΤΑΚ.

Το σεμίινιάρι» θα λήξει σήμερα 
και οργιανώνετιαι από το Πιεριικρε 
ρειακό Τμήμα Ανατολικής Κρή- 
τις του Τεχνικού Επτμελιητηιρίου 
Ελλ έιδσς και το ΠαιράρίΤηιμα Κρή 
της του Παχιελληνίου Συλλόγου 
Χηιμικών Μηχανικών.

Το σεμινάριο παρακολουθούν 
ειδικοί επιστήμονες εκιπριόοωπάιι 
φορέων, της Τοπικής Αυτσδ οίκη 
σης κλπ. Σύμφωνοι με το πρίά- 
γρ αρμό· του, μερικά οπό τα θέμα 
τ α πομ εξετάστηκον χθες ήταν;

— Πρσβλήμαιτα υγιεινής από 
τα απορρίμμιαται.

— Ανακύκλωση και προοπτικές 
στη χώρα μας.

— Μελέτη για την συλλογή 
μεταφορά καιι διάθεση, των 
απορριμμάτων του Ν. Ηρα 
κλεΐου.

— Σχεδιασμός διαχείρισης eno 
βλήτων σε περίιφιερειισκό ε­
πίπεδο.

ΟΙ ΣΗΜΕΡΙΝΕΣ 
ΕΡΓΑΣΙΕΣ

Το σε'μ'.νάρΊΟ θα συνεχιστεί και 
θα ολοκληρωθεί σήμερα με το ε­
ξής πρόγραμμα:

— Χουμοποίηση (λιπασματτο- 
ποίηση) των στερεών απο 
βλήτων.

— Διαχείριση των απόρριμμά 
των στην Ελλάδα.

— Υγείίονομική ταφή, πριοβλή 
ι ατα κα αντιμετώπιση.

— Αξ οποίησπ cot κών καΊ γε 
ωργίικών υπολυμιμάτων οε 
σσ'βιεστακά'μινα.

— Ανακύκλωση πλαοτικών 
θερμοικηιπίων Κρήτης. . .

Το σεμινάριο θα «κλειίσει» με 
eve κτή συζήτηση κα» με την διε
ξαγωγή των σιυμιπι-ρασμάτων.

νατολής —Δύσης.

“ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ Η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ-
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Ποιά θέματα δά
Το Δημοτικό Συιμιβούλιο Ηρα- 

κλΐίουι βΌ συινεδρΒάσϊΐ την ερχό 
μονή Τρ ίτ η στις 8 το βράδυ νι?α 
να σιυζητήσι-Ί καιι να πάρει αποφά 
σεις στα πιαιρσκάτω θέματα:

1 .— AnaqoM?, ανιακο νώισιεις, α 
να φορές.

2 .— Έγκιρι;ιση πίνιακα αμιαιιβών 
του δικηνόιριοιυ κ. Μανόλιη ιΚλίνηι.

3 .— Ένταξη στο πιρόγραιμμο 
έργων του Δήμου ποσού 1 .ΟΟΟ. 
000 για1 ποομήθεΐΌ μεταλλικών κιι 
βωτϊων οστών.

4 .— Έγκιριση συγκριιτικιού πί- 
ναικια κα’ΐ πρωτοκιόλλιου τιμών 
για το έργο (αποπ.εράτωση Δήμο 
τικού Μεγάρου ΑΚΤΑΡΙιΚΑ).

5 .— Ένσταση κιαιτά της υπ’ σ 
ριΐιθμ. 254)1983, αιπόφιασης Δηιμ.

συζπτηδουν
6 . — Επικύρωση πρακτικού 

κα.ι κιατακΰρωση δημοπρασίας 
για προμήθεια χειμερινών ειδών 
ενδύσεως και υποδήσεως.

7 .— Ένσταση κατά του πρα . 
κτί’κιού της Επιτροπής δημοπρα 
σιών (προμήθεια χείμιερινών ει­
δών ενδύσεως καιι υποδήσεως 
του εργατοτεχνικ'σϋ προσωπικού 
του Δήμου).

8 .— Έγκριση τρόπου προμη 
θείας εξοπλισμού του προβλήτα 
No 1 καταστήματος.

9 .— Ασφάλιση Βιικελαίιας Δήμο 
τ,κής Βιβλιοθήκης.

10.— Εισήγηση της Επιτροπής 
Διοικητικών υποθέσεων του Δη 
μοτ. Σ)λ»υ για τα συνοικιιακά 

Συμβουλίου. Συμβούλια.

ν*ΛΛΑΛΛ·

ALFA ROMEO ί;
Παρουσίαση νέου μοντέλου

ALFA 33 1200 CC J;
8 φορ. ίπποι 68 DIN 5 ταχύτητες.

Η ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ «Ι

Σ ΑΑΜΠΡΑΚΗΣ
Παρουσιάζει την ALFA 33 στην έκθεσή μας

Λ. ΙΚΑΡΟΥ 39 C
Τηλ. 221505 —241619 Ι»

Σας περιμένουμε
Σ. ΑΑΜΠΡΑΚΗΣ >

I
 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ —ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΐ;

ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ
Τοποθετείστε τώρα στο αυτοκίνητό σας τη βαλβίδα επιστροφής βενζίνης

RETURN

Επιτυγχάνει οικονομία βενζίνης, δύναμη στο αυτοκίνητό σας, 
προστασία από πυρκαΤό.

RETURN ί;

Είναι η βαλβίδα που έγινε παγκόσμια γνωστή από την επίδειξή της στη τη- I* 
λεόραση και χάρισε στον εφευρέτη το αργυρό μετάλλιο. Τα αποτελέσματα ;! 
της βαλβίδας πιστοποιούνται με επίσημο έγγραφο του Υπουργείου Βιομη- Ί 
χανίας με την 9-10-81 απόφαση 49174)1999)14)10)75, 32752)76, 27044)78, 
29291)79 και 77547)80. I;

Αποκλειστικοί Αντιπρόσωποι Ηρακλείου
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΒΑΜΒΑΚΟΥ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο Ε.Λ. Κνωσού 76 (Κάτω από τον Αγ. Κων)νο) Ηράκλειο Κρήτης, τηλ. 231078

ίι

ΜΕ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΟΔΟΥ

Τριμελής Επιτροπή 8ά συντάξει 
προσχέδιο τού Καταστατικού Χάρτη

ΤΗΣ
ΜΕ την έκδοση του παρακά­

τω ανακοινωθέντος έληξαν χθες 
ο: εργασίες της Ιερός Επαρχια­
κής Συνόδου Κρήτης:

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ
Η ίερά Επαιρχιακή Σύνοδος 
της-Εκκλησίας Κρήτης συμ- 
φώνως προς Απόφσσίν της, 
της 15 Νοεμβρίου 1983, συ 
νήλ&εν ιεις συνεδρίαν την 
θ.πιν καί' 9w τρέχοντος μη­
νάς και κατά ληφθείσαν τό­
τε Απόφασίν της ήρχιιαε την 
σύνταξιν νέου Σχεδίου Νό- 
ιμου περί Κιατσσταιτιικού Χάρ 
του της Εκκλησίας Κρήτης. 
Επειδή εκ του συντόμου Α- 
τ ακcινου-Οέντας της 15ης παρ 
ελθόντος Νοεμβρίου εδη- 
μιουργήθησαν παρερμηνεί­
α: επί του περ εχσμένου του. 
η Ιερά Σύνοδος αποσαφηνί 
ζετ ότι εις την αληθή βσύλη 
cw αυτής, είναι να ισχύση 
διά την Εκκλησίαν, ό,τι ήδη 
έχει παραχωρήσει' to Σεπτόν 
Οικουμενικόν Πάτο.αρχείον 
προς αυτήν, δισφυλάτταυ- 
σα απαραμείωταν σεβασμόν 
προς την Μητέρα1 Αγίαν του 
Χριστού Μέγάλην Εκκλησί­
αν.

(Εκ της Ιερός Συνόδου)

ΣΥΓΚΡΟΤΗΘΗΚΕ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΣΥΜΦΩΝΑ Ί-'ε δημοσιογραφι­
κές πληροφορίες συγκροτήθηκε 
τριμελής επιτροπή, που την απο 
τιλουνο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Κρή 
της κ. Τιμόθεος και· οι Σεβ. Μπ- 
τρσπσλϊτες Ιιερσπύτνης κ. Φιλό­
θεος και Ρεθύμνης κ. Τίτος, η ο­
ποία θα καταρτίσει ένο προσχέ 
δ® Καταστατικού Χάρτου για 
την Εκκλησία μας.

ΤΟ προσχέδιο αυτό θα υπΌβλη 
θε,ί στη Σύνοδο, που θα συνέλ 
&ει στις 27 Φεβρουάριου 1984, 
προς έγκριση.

ΣΤΗ συνέχεια θα εκπονηθεί α 
πό τη Σύνοδο το νέο Σχέδ.ο Νό 
.μου περί Καταο-ιαι .κυο Χάρτου
της Εκκλησίας Κρήτης το enwo 
θα σταλεί στο Υπουργείο Πσιδεί 
ας, που αν έχε: σύμφωνη γνώμη

30 ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΚΝΕ

15 ΧΡΟΝΙΑ ΚΝΕ

Όλοι στην εκδήλωση 
που διοργανώνει η ΚΝΕ 

την Κυριακή 11 Δεκέμβρη 

στον Κινημ. «ΑΣΤΟΡΙΑ» 
στις 11 το πρωί.

]ι

ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ
τα προωθήσει στη Βουλή σης ο Κυβερνητί’κός Επίτροπας 

Γ-ρο-ς ψήφιση.
ΟΝεργασίιες της Συνόδου άρ­

χισαν χθες στις 9,30 το πρωί και 
έλπξον στις 3 το μεσημέριι χωρίς 
διακοπή. Προήδριευσε ο Σεβ. κ. 
Τ.' όθ'ειος και πήραν- μέρος όλοι1 
οι Σεβ. Μητροπολίτες της Εκκλη 
σίσς Κρήτης. Παραυρέθηικιε επί-

·*·······«·'t

κ. Λιλαΐος.
ΟΣΟΝ «φορά το θέμα1 της αυ 

ταΥόμησης της Ε'Κ'κλιηισί'αζ Κρή­
της από τό Οιίικσυμενιικό Πατροαρ 
χίίο, συμπεράσματα βγάζει κα­
νείς από το ανακοινωθέν της Συ 
νόδαυ, που δήίμο'σ'ΐ'εύεται παρα­
πάνω.

Λόγοι κϊιΙ όνΐίΑογοι

ΠΟΑνΠΤΥΧΟ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Η Φαρμακευτική Εταιρεία Ηρακλείου σας προσκαλεί στη 

διάλεξη που διιιορνανώνειι στις 1'2 Δεκεμβρίου ημέρα' Δευτέ 
pa' στ ις 8 το βριάιδυ στο Εμπορικό καιι Βιομη,χιανικό Επ'μιε- 
λετήρι.Ό Ηράκλειού. (ΟδόςΚορωνσίου 9, Πάρκο θεοτοκοπού 
λαυ). Μιε θέμα:

«ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ»
Ομιλητής ο· κα&ηνητής της Φαρμοικιευσιιικής τεχνιολονίας 
του Γιονεπ ατηνίου Αθηνών και Πρόεδρός της Ελληνικής 
Φορμ!ακευτ!«ής Ετα.οείας κ. Ν.κ. Χουλής.

Η είσοδος &α είναι ελεύθερη.
; to Δ.Σ. της Φ.Ε.Η.

ΕΚΘΕΣΗ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ

ΔΗΜΟΣΘΕΝΗ ΑΛΙΓΙΖΑΚΗ
Ο Ζωγράφος Δημοσθένης Αλιγιζάκης Επίτιμο 

Μέλος Εικαστικών Τεχνών του Καλλιτεχνικού Επι 
μελητηρίου Ελλάδας — Προσκαλεί — 
εγκάρδια το φιλότεχνο κοινό του Ηρακλείου, 
στην αίθουσα Εκθέσεων του Δημαρχείου Ηρα­
κλείου, όπου εκθέτει 75 ελαιογραφίες από 9 μέχρι 
22 Δεκεμβρίου 1983.

Η έκθεση θα είναι ανοικτή καθημερινά από 9 
π.μ. — 13 μ.μ. και από 16,30’ — 20,30’ μ.μ.

π

<

ί

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Στις ΤΙ του Δεκέμβρη ημέρα Κυριακή κα·ι ώρα 9,30 | 

πρωινή, με τη συμπλήρωση χρόνου από το θάνατο της αγα | 
πημένης συζύγου και μητέρας μας

ΕΥΘΥΜΙΑΣ ΧΑΤΖΙΔΑΚΙ
κάνομε μνημόσυνο στον Άγιο Μηνά και καλούμε τους συγ- Κ 
γενείς και φίλους να τιμήσουν τη μνήμη της.
Ο σύζυγος: Μανόλης Χατζιδάκιις.
Τα παιδιά της: Γιάννης Χταζιδάκις, Αικατερίνη και Πατρί- I 
κιος Τομασσέν.
Τα αδέλφια της: Ξενοφών και Μερόπη Ιερωνυμάκη, Μαρία | 
Κλυδοπούλου, Ειρήνη και Ματθαίος Σεληνιωτάκιις, Μα- I 
ρια και Μιχάλης Παπαδάκις.
Τα εγγόνια της και οιι άλλοι συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ S
Με τη συμπλήρωση 40 ημερών από το θάνατο του α- 6 

γαπημένου μας συζύγου, πατέρα, παππού και θείου
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΛΥΔΑΚΗ

Συντ)χου Ιατρού
τελούμε μνημόσυνο στον Ιερό Ναό Αν. Κων)νσυ (Νεκροτα- | 
φιείο) και ώρα 8,30 π.μ. την Κυριακή 1ι1 Δεκεμβρίου. ώ 
Η σύζυγος: Μαργαρίτα Λυδάκη.
Τα παιδιά: 'Μαρίνα και Δημήτριος Τσαγκαράκης, Λέλα καιι S 
Εμμανουήλ Παπαιδάικης, Κων)νος και Καίτη Λυδάκη, Ιωάννης I 
και Σοφία Λυδάκη.
Τα εγγόνια — τα αινήψια — οί λοιποί συγγενείς.

ΟΛΟΙ ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΟΥΝ 
την «δυσλειτουργία» εξ αιτίας 
του χρόΓο υπου εδόθη στον «Γρη 
γόρη» έξω από το Α' Ταιμ'είο 
—μόλις 7 δευτερόλεπτα κάθε 
φορά, με αποτελεσίίά να σχη 
ματίζεται ουρά τροχοφόρων— 
και ουρανομήκης οργή των οδη 
γών με την καθυστέρηση στην 
οποία υποβάλλονται. Κά/ένας 
όιμως δεν παίρνει την πρωτο­
βουλία να διορθωθεί η εξωφθα 
λιμη αυτή ανωμαλία η οποία 
και δαπανηρή σε καύσιμα είναι 
και χρονο&όρος. Επειδή πάρα 
πολλές φορές έχω γράψει για 
το «ψα,νάρι» αυτό χωρίς να πά 
ρω απάντηση από κανένα, είπα 
να γίνει μια προσφυγή στον... 
ΟΗΕ, για να δώσει μια δίκαιη 
λύση. Το γεγονός όιμως ότι δέ 
κα χρονιά προσφεύγει και η 
Κύπρος για να δοθεί ένατέλος 
στην κατοχή του Αττίλα και 
μόνο χαρτιά και αποφάσεις 
και λόίγια τ αέρα έχει πάρει, 
μ έκανε να παραιτηθώ από την 
πρόθεση αυτή. Μήπως το Μη 
χοίνολογικό μπορούσε να δώσει 
μια εξήγηση τουλάχιστο αν υ 
πάγεται στην αρμοδιότητα 
του; Και όχι κάποιος άλλος;

*

ΩΡΑΙΟΥΣ, εύγεστουο, πε­
ντακάθαρους άμανίτες μου έ­
φερε ο χωριανός και φίλος μου 
Λευτέρης Γαλετάκης δημοφιλής 
προϊστάμενος της Τραπεζικής 
θυρίδας της Αγροτικής (θυρίδα 
Δασκολογιάννη) στην οδό Εβα 
νς. Τους μάζεψε ο ίδιος από 
τα Λσ'στριανά βουνά και τα 
λαγκάδια προχθές, από μέρη 
που τις μάζευα κι εγώ άλλοτε. 
Δεν ήτανε μονάχα ο εξαίρετος 
εποχικός μεζές που είναι νόστι 
μος σαν σηκώτι στο τηγάνι 
και νοστιμο στιφάδο με τα 
κρεμμύδια στο τσικάλι, αλλά 
κάτι περισσότερο. Μνήμη του 
χωριού, υαντάτο της Λαστρια- 
νής εξοχής, από γνώριμα μέρη 
Ετσι θεώρησα πως ήτανε. Γι 
αυτό κι ένιωσα να μου Ξυπνούν 
παλιά βιώματα κατ να ξυπνά 
καταχείμωνα η νοσταλγία για 
το χωριό κι ο καηιμός της χω 
ριάτικης ζωής. Εφεραν κοντά 
μου το χρώμα, τη γεύση, την 
ο(;άσα και τον αέρα του χω 
ριού. Εφεραν οξυγόνο που τό 
σο μου λείπει στην πόλη....

¥
ΒΓΉΚΑΝΕ τόσοι πολλοί 

αμανίτες οφέτος, μου είπε ο 
καλός φίλος, που οι χωριανοί 
τους φέρνανε αε τα σακκιά. 
Πρινίτες, αγκαθίτες, αγκισα- 
ρίτες, καντήλες, που κάνουν ό

λοι έξοχο φαγητό και δεν ψα- 
κώνευνε, το ίδιο έγινε . αι με 
τσι χοχλιούς. Με τά σακκιά 
τσι κουβαλιθύσανε κι αυτούς. 
Χοντροί, λιανοί, παπαδούλες 
(ιμπουμπούρες) όπως τσι λένε 
αλλού, ήτανε μισίρι οφέτος. Σ 
αυτά όλα προστέθηκαν και τα 
ψάρια. Πριν 15—20 μέρες γέ 
'μισόν ξαφνικά τα περιγιάλια 
ψάρια, σονπιές καλαμάρια κι 
ο ικόίσμος έτρεξε και τα μάζευ 
ε με τη χούφτα. Πέντε δέκα, εί 
κοσι κιλά ο καθένας. Γιατί ξε 
θαλασσώσανε, είναι μυστικό 
της θάλασσας.

’ ¥
ΤΗ ΧΑΡΑ ΟΜΩΣ από τα 

ξαφνικά δώρα της Γης και της 
θάλασσας εσκίαζε κάποια πρό 
ληψη ένα παραλήρημα των πα 
λαιοτέρων που λέει πως όταν 
συιμπέσει να είναι πολλοί χοχ 
λοί, πολλοί αμανίτες και ψάρι 
α στη στεριά, δεν είναι καλοση 
μσδιά. Γιατί τότε γίνεται πό 
λεμος. Η πρόληψη αυτή συνδέ 
εται και με την εμφάνιση κο 
μήτη. Και αυτή προμηνά πόλε 
μο.

*
ΚΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ, την ε 

μψάνιση το 1910 του περίφη 
μου κομήτη του Χάλεϋ, που οι 
αστρονόμοι της εποχής είχαν 
προφητέψει ότι θα κατέστρεφε 
με το, υδροκυάνια της ουράς του 
τον κόσμο, γλύτωσε μεν η αν 
θρωπότητα το δηλητήριο γιατί 
δεν μπήκε στην τροχιά της 
Γης, δεν μπόρεσε όμως ν απο 
φύγει τον πολύνεκρο πρώτο 
παγκόσμιο πόλεμο. Και στα 
χρόνια του Μεσοπολέμου ξανα 
γίίνηκε το ίδιο, με τα μανιτά 
ρια, τους χοχλιούς και τα ψά 
ρια. Πλησμονή και τότε που 
την ακολούθησε ο Δεύτερος πα 
γκόσμιος πόλεμος.

ΣΥΜΦΩΝΑ με τα παραπά­
νω προγνωστικά στα οποία 
πρέπει να προσθέσωμε και την 
προσεχή εμφάνιση του Κομήτη 
του Χάλεϋ πάλι, πρέπει να υπο 
θέσω,με ότι βρισκόμαστε στις 
παράμονές του τρίτου και τε 
λευταίου πολέμου. Τελευταίου 
γιατί όπως ξέρωμε τα όπλα 
σήμερα είναι τόσο τρομερά τέ 
λεία ώστε να μην υπάρξουν ού 
τε νικητές ούτε ηττημένοι πα 
ρά μόνο νεκροί. Και το περί 
έργο είναι ότι ενώ με τη σημε 
ρινή δύναμη των όπλων μπορεί 
να κάμουν τη Γη όχι σκόνη α 
πλώς άλλα σκέτο αέριο εν τού 
τοις οι δυο μεγάλοι συναγωνί 
ζονται λυσσαλέα να τα τέλειο

Συνέχεια στην 5η σελίδα

ΙΑΤΡίΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Η Γατοική Ετοιοεία Ηρακλείου, η Ελληνική Ουρολογική 

Εταιριεία, π Β' Παιδιατρική Κλινική του Πανιεπιστιημίου Αθη 
νών, και το ΠανεπιστήμΐΌ Κρήτης, σας προοικαλούν στο 
Σεμ .άρ. ο ι ; {ΐ-?καιοα ιιατρεκά θέματα', που θα γίνει σήμερα 
Σάββατο κοι ώρα 5 το απόγευμα, στην αίθουσα του Βενι- 
ζελείαυ Νοσοκομείου.

'

■

ΜΕ ΤΟ ΑΓΓΛΙΚΟ ΒΡΑΧΙΟΛΙ VVTIOIOU ΕΝΕΡΓΟΥ ΧΑΛΚΟΥ 
ΕΠΙΧΡΥΣΟ 18Κ ή ΕΠΑΡΓΥΡΟ ή ΑΠΛΟ

SABONA Of London
Σταματούνσ ολοτόαώμα»ΗΤό βεβαιώνουν εγγραφως 

χιλιάδες πάσχοντες που λυτρώθηκαν.
(ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΤΟ "ΜΑΓΝΗΤΙΚΟΛ

Σάς τό στέλνουμε. και.Ταχ/κώς πέστε μας πόσα 
εκατοστά είναι ή περίμετρος τού καρπού σας. 
Εάν οέ 3 μήνες δέν είοτε ευχαριστημένοι τό επιστρέφετε 
καί εισπράττετε αμέσως όλη τήν άξια του. Λ

SABONA : ΛΕΚΚΑ 12, 2ος ορ. (9 - 2.30μ.μ.)
105 62 ΑΘΗΝΑ!σύνταγμα)ΤΗΛ. 323.5522 323.6427

ΠΡΟΣΟΧΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΑΠΟΜΙΜΗΣΕΙΣ
ΤΑ ΓΝΗΣΙΑ ΕΧΟΥΝ ΧΑΡΑΓΜΕΝΟ SABONA LONDON
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MMtQ
ΕΟΡΤΕΣ

Μεθαύριο εορτή ταυ Αγίου 
Σπυρίδωνος δεν εορτάζουν:

— Ο κ. ΣπάροςΣαριρής, Δ)ντής 
Εμπορικής Τραπέζης, λόγω πέν­
θους

— Ο κ. Σπόρος I. Χατζάκης

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ
Την π. Κυριακή στην εκκλησία 

της Ανίας Ειρήνης στα Σπήλιά, 
η κ. Μάρω Μουρή εβάπτισε το 
χαριτωμένο1 κοριτσάκι του κ. Κώ 
στα και της κ. Βασιλείας Ελευθε 
ριάδη και ταυ έδωσε το όνομα 
Άννα - Μαρία. Στους γονείς κιαι 
την ανάιδοχο ευχόμασιτε να τους 
ζήσεκ

Γνωστοποιείται σύμφωνα 
το άρθρο 1369 του Αστικού I 
δικά ότι:

err twwiwfl p»-·

ΑΣΤΟΡΙΑ 
Βίκτωρ Βικτωρία 
ΑΠΟΛΛΩΝ 
48 ώρες 
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Βασιλείας για μια νύχτα 
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ 
Το παίζω και πολύ άνδρας 
ΟΡΦΕΑΣ
Διακοπές με πάρτυ και ούζο

Αλεξάντερ Φον Σενκ. θα συντρί 
ψω τα καθάρματα

ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΤΒΙΝ 
Το μπορντέλο

Γ · S «νλ.-—-Τ’”

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

I

Ανοικτά όλο το 
Χατζιδάκ-η Πόπη

24ωιρο 
οιδ. 1770

cJ/j)r^n τού

6oic ~ει>ημερώί>ε/

Η γυναίκα καί ό κύΰροβ ens

ΜΕΡΙΚΕΣ ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ 
ΓΗ ΤΙΣ ΜΙΓΝ&ΣΤΡΙΕΣ ΜΙΣ

Προσφορά: Η Πηγή του Βι- , σας πίείσουν πως είναι Π καλιύτε 
ιβλυοό προσιφερει για όλο τα Δε j ρη ΕΙλίληνιική, εγκυκλοπαίδεια· 
•κέμβριο τον εγκυκλοιπαίδΙεια 1 που κυκλοφορεί.
«Επιστήμη· ικαι Ζωή» στην τιμή 
των 30.000 δρχ. μετρητόίς και 
33.000 με δόσεις.

Η εγκυκ,λοπμίδεια που απκυ 
θύνεται σε πατδίώ' για όλες τις 
ηλικίες είναι γραμμένη στη δή 
μο'τική με έγχρωμες φοιτογραφί 
ες. χαρτί πολυτελείας και γερό 
δέίσιμο.

Σάββατο 10 Δεκεμβρίου 1983 
ΕΡΤ 1

1.05 Μια' φιαρά κι έναν κιαίιρό
1.30 Σάββατο· μια κια'ΐι μιιισή
2.15 Ειδήσεις.
2.30 Σάββατο μια και μισή
3.00 Ξένη τιάϊινίια1
4.30 Ο Ροζ Πάνθηιρ
5.00 Σάββατο στα' γήπεδα
6.30 Ειδήσεις
6.40- Το βιβλίο των ρεκόρ

Μαζί μ® την ογκΊίκλοπαίδεια 
που θα αγοράσετε θα πάρετε δίώ 
ρο και ένα βιβλίο εγικυκλοπίαιδι 
κών γνώσεων, ή ένα βιβλίο Ελ 
ληνί'κής·· λονοτεχνίσς της αρέ­
σκειας σας.

Ή προσφορά αυτή1 των ,30.000

tΟΙ ΠΕΡΛΕΣ 
ΞΑΝΑΓΥΡΙΖΟΥΝ

Και ναι που οι πέρλες ξανα 
γυρίζουν στη ν μόδα και φαριού 
όται από τις πιο κομιψές γυναί 
κες. Το κόσμημα που έμενε πά 
ντοτε κλιαισικό είναι τώρα ό,τι 
πιο μοντέρνο υπάρχει. Τα μαρ 
γαριΤάρια έχουν' τη·ν γοητεία 
τού απλού και η λίευκόΤητα τουΐ 
ταιριάζει σε κάθε γυναίκα. Be 
βαια, τα πρ«γ.|ματ:κά μαργαρίτα 
ρια κοστίζουν πανάκριβα αλλά 
κάι τα ψεύτικα μπορούν να κά 
νουν θαυμάσια τη δουλειά τους 
Προέτοιμαστ&ίίτε λοιπόν εν ό

θ&τιες τους έδωσε τι·^ δυναϊτότη 
τες να δήμιουργήισουν νέα προ 
γράμματα αγορών.

■Ειπίσης σημαντικές πωλήσεις 
έγιναν κιαι για είδη χιειμώνος 
83—84, λόγω του επικρατούν 
τος καιρού (καθυστέρηση, του 
χειμώνα;. .

τήματα χρησιμοποίησαν την έκ
θέση 
νέων 
προς 
ράς.

για τον κάταμπΜαμό 
πμογρααμάτων τους 
τις δυνατότητες της

των 
ως 

αιγο
δρχ. ισχύει μιέχρι 
1983.

Η ονομ'αιστιική 
γαυ είναι 45.000

το τέλος του

Κατά
ΜΕΛΟ·

τη. διάρκεια .της 139ης 
απενεμήΟη και το χρυ

τιιμή του έρ- 
δρχ.

μί
Κώ

C Ξενοφών Ντερμπεντέρης του 
Δημοκράτη και της Άννας το γέ 
νος Τσι μπινού που γεννήθηκε στο 
Ηράκλειο και κατοικεί στη Ν. Α 
λίκαρνασσό κοι η Ευαγγελία Πε- 
διαδίτη του Γεωργίου και της Ευ 
τυχίας το γένος Μαυρτζάκη που 
ιεννήθηκε κ~ κατο κεί cto Ηρα 
κΛίετο rippKiBiTGi· να πρντρευτούν 
και ο γάμος 6ο viv»r στο Ηρά­
κλειο.

Ο Γιςλσμάς Εμμανουήλ του 
Ιωάννου και της Στυλ: αν ής το νέ 
νος Τουμπιακάκη που γεννήθηκε 
και κατοικεί στην Ν. Αλικαρνασ 
σό καιι η Σκουτέλη Στυλιανή του 
Φωτίου και της Καλλιοπς το γέ 
νος Δημητιρίου που γεννήθήκεκαι 
κατοικεί στο Ηράκλειό πρόκειται 
να παντρευταύν κοι ο γάμος θα’ 
γίνει στο· Ηράκλειο.

Ο Νικόλαος Σφακιανάκης του 
Ιωάννη κ'α'ί της Αντωνίας το- γέ­
νος Δουλγεράκη που γεννήΟηκ,ε 
και κατοικεί στο Ηοάτλί» καιι η 
Αναστασία Σουβλά του Νικολά­
ου και της Αικατερίνης το γένος 
Δρακιαντωνάκη που γεννήθηκε 
και κιατο'ΐκεί στο Ηράκλειο πρ^όκε,τ 
ται να παντρευτούν και ο γάμος 
θα γίνει στο Ηράκλειο.

Ο Μιχαήλ Ρογδιανάκης ταυ 
Εμμανουήλ και της Αικατερίνης 
τα γένος Στρατάκη που γεννήιθη 
κιε στο χωριό Σάρχος και κατσ» 
κεί στο Ηρό'κλ&ο· και η Αικατερϊ 
νη Μαθιουδάκη του Δημητρίου 
καιι της Διιαμάντώς τα γένος Καλέ 
μ κ άράκη που γεννήθηκε κιατ κα' 
τοικεί στο Ηράκλειο'πρόκειται· νσ 
παιντρίυταύν και ο νόμος θα γί 
νει στο Ηράικλειο.

Ο Μιχάλης ΠαπαγΓαννάκης 
του Νικολάου και της Χρυσού

το γένος Κάταλαγαριανού 
που γεννήθηικε στο Ηοάικλειο· 
και κατοικεί στην Αθήνα και ηι 
Μακα-βουνάκη Ελένη του Γεωρ 
γιοι και της Ιωάννας το γένος 
—εινάκη που γεννήθηικε και κα· I 
τοικεί στο Ηράκλεια θα έλ­
θουν σε γάμο πού θα γίνει στο I 
Ηράικλειο.

Ο Κυπριωτάκης Κίμων του Αν 
τωνίου και τπς Ειρήνης το γένος 
Καπέλα που γεννήθηκε και καταΡ 
κεί στο Ηρ' ί κλ ειο κισι η Μπλαβάχη 
Μαρία το υ Εμμα νουήλ κφ:' τπς 
Καλλιόπης το γένος Πετρίδή, που 
γεννήθηκε κα κατοκεί στο ΗράI 
•κλΕίο πρόκειται· να παντρευτούν 
καιι ο γόμας θα γίνε; στο· Ηρά- 
κλιειο.

Γνωατεποιείται σύμφωνα με 
το 'άοθρα 391)82 του ασηκοσ 
Κώδικα ότι:

Ο Δημήτρης Πετρόπουλος τού· 
Πέτρου κα της Μαοίας τ© γένος 
Δουλουφιάκη: πάυ γεννήθηκέ κιαι 
ι ,ατωκΒί· στο Ηρά κλειο κα η Νότα 
λία Κοργιατσέφ του· Μισέλ’ και 
της Μον:κ το γένος Γκιμάρ που 
γεννήι&ηκιε στη Δ. Γερμοχία και 
καταικεί στο Ηράκλειο, πρόκει­
ται να παντρευτούν και ο γάμος 
θα γίνει στο Ηράκλειο. |

Ο ΓΙΑΤΡΟΣ 
κ. MIX. ΜΠΟΥΚΗΣ 

Δέχεται στο Ιατρείο του 
στην Αθήνα, στην οδό 

Δημ. Σούτσου 19 
(Πλατ. ΜΑΒΙΛΗ) 

Τηλ. 6422000.

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

ΜΑΝΟΛΗΣ Μ.

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ

Εμβολ ι α σμ οΙ —θερ αττεϊ- 
ες, χειρουργικές καί μσι 
ευτικές έπκμβάσεις μι­
κρών καί μεγάλων ζώων. 
Κούρεμα σκυλιών. Κτη 
νιατρικά φάρμακα καί έ 
μβόλια.
Δέχεται καθημερινά έκ- 
τός Κυριακής 8—3 μ.μ. 
καί Σάββατο 8—12 μέση 
μέρι. .
laTpdo: Κόμβος Γιοφύ 

ρου ΗΡΑΚΛΕΙΟ, τηλέφ 
284164—234448.

Αίποιστολάκη Μαρία αδ. Έβανς 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Παπαδάκη,ς Χαρ. οδ. Γράμμου 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Μαρκάκη Μαρία οδ. ,1866 
Σαβιολάκή Έλλη, οδ. Γερωνυ- ' 
μάκη
Εφημερεύων οδοντίαίτρος 
Ζερβάκη Μαρία Έβανς 89 τηλ i 
283416.

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 
Αιημερρύονιτα

Νικ. Νάθίενας Λ. 62 Μαρίτύροιν
Mujxu Γατρύκη Λ. 62 Μαρτύ-
ρων 
Ιωάν.
ρων 
Δημ. 
Παν.
ας 
Δημ.

Κοοηβΐοεης Λ. 62 Μορτύ

Γιόιμρλος Λ. Πλαιστήιρα1
Δανβ'άλης Λ. Δηιμ'οικρατί

Σταυ,ρονλώκιψς Λ. Ικάρου
Μιχ. Γναουρτάς Λ. Ικάρου
Κων. 
Αφοί 
σοό 

I Νικ.

Κωιν.
Είμμ.

Σόρμος Λ. Κνωσού 
Ανδρουλιδάκη: Λ. Κνω-

Παγωμιέινος Γάζι 
Λι<ενυκ|τερεύοντ® 
Μπερδιάκης Γίόιρυρο 
Σταυρουλάκης Λ. Εθν.

ντίιστασης
Στ. Τζίκας Λ. Κνωσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 
Στελ. Φουριρουριανάτης Λ. 
ραυ
Αφοί ©ομείλή Λ. Κνωσού

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ιϊκό

7.25
9.00
9.45

11.25

Μουσικό δ·ιά·λ®ΐιρμα 
Ειδήισεις
Τα KiaOrfWiwi
Ξένη ταινία1

12.00 Ειιδήσεις 
ΕΡΤ 2

1.30 Ειδήσεις
ί.45 Η ΕΡΤ 2 παρουσιάζει...
2.05 Κ ινσΰμιενα σχέδιιια
'2.30 Ο· κόσμος του Τσίρκο
3.00 Αθλητικό Σάββατο
4.30 Βόλλευ
5.30 Ειδήσεις
6.00' Φραγγολ Ροκ
6.30 Ξένηι ταινία
8.00 Η ΕΡΤ 2 στη Βουλή
9.00 Μουσικό πρόγραμμια
9.30 Ειδήσεις

10.05 Ελληνική ταινία
11.40 Μουσικό διάλειμμά
00.10 Ξένη ταινία

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Σάββατο 10-12-83
07.15 Πρωινό υουσικό ξεκίνημα 
08.00 ειδήσεις απ’ όλη την Κρή 

τη. ΡαδίΌρεπορτάζ, αντσ 
ποκρίσεις, συνεντεύξεις

08.i20 ΜαΤιές στον τοπικό Τύπο
C8.30 Χρήσιμος οδηγός για το 

Ηράκλεια
09.35 Χρήσιμες πληροφορίες
11.05 Ρευπιέτιικη ανθολονίσ
11.30 Συζήτηση σε επίκαιρα 

θέματα
12.30 Ειδήσεις απ' όλη· 

την Κρήτη
12.40 Αθλητικό πειντάλιεπτο
12.45 Εκκλησία ικαιι νειάτα
13.05 Ακόύτε,και σηρτιώνετε

Η Ενορία Αγίου. Τίτευι ευχαιρι 
στεί θερμά, τους κάτωθι δωρητές 
για τα αντίστοιχα πασά που πρό · ί 
σφεραν:

α) Στα έργα του Ναού:
— κ. (Μαρία Απόστολάκη δρχ. 

10G0 εις μνήμην Ιωάννου Ζωγρα 
φάκη.

— κ. Αινδρέα ιΚωνιωτάκη δρχ 
1000

— κ. Ιωάννη Μπαρμπούνη δρχ. 
2000

— κ. Νικόλαο Μάιρκάκη δρχ. 
τοοο

— κ. Αλέξανδρο Ανδρουλάκη. 
δρχ. ΙιΟΟα

— κ. Γεωργία, Κριτσωτάκη.δρχ 
3000 εις μνήμην Νικολάομ ®υζώ 
γου της.

— κ. Βΐιργινία Μιχαλάκη δρχ. 
1000 εις μνή^ηιν του πατέρα της. 
Εμμανουήλ

— κ. Εμμανουήλ Φουντουλάκη 
δρχ. 2.000 ·εις μνήμην του πατέ 
ρα του Νιικολάου.

— Λεμβούχους Ηριακλείου δρχ 
1000 για· τη γιορτή του Σωμα­
τείου ταυς,

β) Στο Κέντρο Νεότητας:
— κ. Νικόλαο Σκαρβελάκη δρχ 

1000
— κ. Βασίλειο Τζέρμπη δρχ. 

1000
— κ. Μιχαήλ Μαρκομιχελάκη ' 

δρχ., 2000 εις μνήμην Κωνϊγου ! 
Μπούελου γ·;σ τη συμπλήρωση 
8 χρόνων από το· θάνατό του.

— κ. Χρυσούλα Ξάνθου δ ίδου 
2000 ιεις μνήμην Γεωργίου Ε. Πε 
ράκη

— Το 3ο Λύκειο Ηρακλείου· ί 
δρχ. 3000 εις μνήμην Χαρ. Κου 
τουλάκη

— κ. (Πελαγία Κοζύρη δρχ. 
1000 |

— κ. Ελένη Καπνιστού δρχ. 
1000

5000 εις μνήμην Νικολάου και Ε 
λένης Γιαμαλάκη

— Εταιρία OLYMPIC CRETE, 
εμποριικαί καιι τόυριιστικαί επιχιει 

. ρήσεις Α.Ε. δρχ. 35.000 εις μνή 
μην Γεωργίου Περάκη, επιτίμου 
προέδρου της Εταιρίας.

— κ. Ελένη Ν. Γιαμαλάκη δρχ. 
5000 εις μνήμην Νικολάου και Ε 
λένης Γιαμαλάκη 1

γ) Στο Κέντρο συμπαραστάσε 
ως Οικογένειας.

— κ. Γεώργιο Ρασιδάκη δρχ. 
18.000 εις μνήμην του αδελφού 
του Νίκου με τη συμπλήρωση 40 
ημερών από το θάνατό του.

δ) Στσ Ταμείο Αγάπης:
— Αφές Μαρ·δάκπ δρχ. 2000 

εις μνήμην του πατέρα τους Στυ 
λιανού

— κ. Miapfa Απόστολάκη δρχ. 
1000 εις μινήιμην Ιωάννου Ζωγρα 
φάκη

— κ. Αλέκα Μελισσουογάκη, 
δρχ. 3000 ε ς υνή μην των νεκρών 
της

— κ. Γεωον.α Κριτσωτάκη 
δρχ. 2000 ε.ς μνήμην του συζύ 
γου της Νικολάου.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 11 Δεκεμβρίου και ώρα 8,30 Π.μ. | 

στον Ι.Ν. Ay. Κω·ν)νου (Νεκροταφείο) ετήσιο· μνημόσυνο I 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής Του·’αγαπηιμένου μας συζύγου, | 
πατέρα· και παππού

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Π. ΒΑΡΔΟΥΛΑΚΗ 
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πια 
ραστούν. .
Η σύζυγος: ΑΊκστερίνη Βορδουλάκη,
Τα παιδιά: Παναγιώτης και Μυρσίνη Βαρδουλάκη, Μανό- Β 
λης και ΝταΤάνα Βαρδουλάκη, Κούλα και Νίκος Πατμανίδης Β 
Το εγγόνια — οι λοιποί συγγενείς.
Σημ.: Καφές θια προσφερθιεί στην καφετέρια Β’ίλλάτζιο·.

ψει

Η 
δας

των Χριστουγιέννων.
«ΚΛΕΙΣΤΗΚΑΝ» 
ΜΟΝΤΕΛΑ ΓΙΑ

ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ
1391η Διεθνής Έκθεση Μό
ΙΓΈΟΌ που πραγματοιποιή’

θηκε στο DUStiELDORF σφρά 
γισε με τις εμπορικές της πρά 
ζειις την ^ερχόμενη Μόδα «Κα 
λοκαίρι 84».

ΣτοΊ»ς· 23.03'1' αγορα στές από 
ολόκληρο τον κόσμο όό'θήκε ηι 
ευκαιρία να γνωρίσουν αιπό κο 
ντά τις τέλευιταίιες δημιουργίες 
των διεθνών κατασκειιαστών 
και να αυξήσουν' ττς παραγγε/ι 
ες τους κατά 20ο) ο από τις m 
ραγγελίες και εμπορικές πράξεις 
που υπολογίζουν ότι θα γίνουν 
κατά την περίσδο αυτιή· στο DU 
SSELDORF.

Τα φορέιματα, οι μιπλοώζες 
και οι φούστες αποτέλεισαν το α 
ντικαί,μενο του ενδιαφέροντος 
όλων και η μεγάλη ποικιλία 
που παρουσιάστηκε από τους εκ

Τα; αξιοσημείωτα της 139ης 1 
GERO είναι ότι για πρώτη φο 
ρά μεγά/.μ αγορίαστικά ,σι.γκρο

Ί

1

σό βραβείο «FASGION MAR 
KlHTIiNG PRIGE Ϊ983» στα ,μιε 
γάλα καταστήματα .BREYNUN- 
GER.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 11 Δεκεμβρίου 1983 στις 8,30 το πρωί με. 

τη συμπλήρωση ενός έτους από τ© θάνατο· του αγαπημένου 
μας πατέρα, και· παππού

ΣΤΑΥΡΟΥ ΑΝΤΩΝΑΚΟΥ
Αστυνόμου Β’

τελούμε μνημόσυνο· στήν εκικλησία του Αγ. Κων)νου (Νε- 
κροτοφείο). Καλούμε συγγενείς και φίλους να παραοτΡύν. 
Τα παιδιά: Βασίλης Αντωνάκος, Παναγιώτης και7 Μαρία Αν-· 
τωνάκου.
Τα εγγονια — οι λοιποί συγγενείς.

τ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 11 Δεκεμβρίου 1983 στις 8,30: τα πρωί- με 

τη συμπλήρωση 40 ημερών από το θάνατο του αγαπημένου 
μας συζύγου2, πάτερά και παππού
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«ΜΜ, ΜΛΓΝΠΛΗΜ 
ΟΛΟ» ΗΦΑΙΣΤΟΥ It 

HFAKACIOH - ΚΡΗΤΗ»

Κώστας Μπεσδεμιώτης 
Ειδικός Παθολόγος

Δέχεται στο ιατρείο του 
Πλ. Κορνάρου 35 (Βαλι 
δέ Τζαμί) καθημερινά ε 
κτός Σαββάτου και Κυ­
ριακής πρωί 8.30—12.00 
απόγευμα 5.00—7.30
Τηλ. ιατρείου 
οικίας 234433.

244328

1—10

Στις σελίδες της θα βρείτε α 
παντήσεις σε όλα τα ερωτήματα 
που σας δημιουργούνιται. Αξί- 
ζσι τον κόπο να μας επισκεφιθέί 
τε για ναι δείτε το έργο αυτό α 
πό κονίτά Η ποικιλία των γνώ 
σεων που προσφέρει· και ·η ποιό 
τήΜ- γενικά τόυι συνόλου θα

Μπορείτε επίσης να κραΤήσε 
ΤΒ την εγκυκλοπαίδεια για μια 
βδομιάβα σπίτι σας, συγκρίνον- 
«ας την με άλλες.

Η ΠΗΓΗ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ 
ΒΥΡΩΝΑ J. ΔΟΚΙΜΑΚΗ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε αύριο: Κυριακή 11 Δεκεμβρίοιυ καιι ώρα 9 π,.μ 

ετήαχ>μνημέσυνο· στον Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Νεαπόλεως, υπέρ 
ανεπαυοκως της ψυχής του αγαπημένου μας υιού, συζύγου, 
πότέρισ ιίΑ αδελφού

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΧΟΥΡΔΆΚΗ
Ταξιάρχου έ.α.

καιι ·παρακιαΑούιε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν.
Η σύζυγός:. Εΐίαγγελιίαι Χουρδάικιη·.
Οι γονείς: ΜΌοϊα Χουρδάκη κιαι Φωτεινή Χριστόδουλάκη.
Τα ηοι,'δισ: Αντώνης, Φωτεινή, Μόρια.
Οι αδελφές: Νίτσο Λοναριοστάκη·, Πόπττ Χουρδάικη.

DR. ΣΤΑΥΤΟΧ Γ. 
ΜΑΚΡΙΛΑΚΙΙΣ 

Χειρουργός - Ουρολόγος 
Αριστούχος διδάκτορας Πάνε 
ηιστημίου Αθηνών.

Νέα Διεύθυνση Ιατρείου 
Χαριλάου Τρικούπη και Αθη 
νάς 1 (γωνία). Ο δρόμος που 
ήταν ο κινημ. «ΣΤΑΥΡΩΤΉ» 
Τηλ. 220848—283898— 761202

■ >^·ΜΚίΐ»«.£»Μη«ιι9Μ^^^ «ηκκηκηκι

I ΤΑΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ
τελούμε μνημόσυνο στην εκκληρία του Αγ. Κων)νου (Νεκρό 
ταφείο). Καλούμε σϋνγενείς και φίλους να παραστούν.
Η σύζυγος: Μαρίκα Ευαγγέλου.
Τα παιδιά: Κώστας και Βέρα Ευαγγέλου, Γιώργος καιι Κοίτη 
Ευαγγέλου.
Τα εγγόνια.
Η αδελφή: Στέλλα Μπαξεβάνη.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε. ρμ.ρ:ι& Κυριακή καί ώρια 9,30 π.μ. στον Ι.Ν. 

Αν. Ιωάννου του χωα ού Χουδετσίου, βτήσιο' μνημόσυινο 
via την ανόπαυοη της ψυχής του πρασφιλσώς μας συζύγου, 
πα.τέρ·α και παππού

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Ρ. ΚΥΠΡΙΩΤΑΚΗ 
και πορακόλιαύιρε τους τιμώντας την ρνήρη» του όπως πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Άννα1 Κυπρίωτάικη·.
Τα τέκνα·: Ιωάννης χιρι ·Μαρίνα Κυπριωτάικη, Νικόλαας και 
Άννα· Κυπριιωτάκιη., Ρούσος. κατ Μάρω Κυπριωτάκη·, Ελ&υθέ 
ρ.ος lew Πόπη Καινάκ-η, Αλέξ. καιι Καίτη Κυπριωτάκη..
Οι εγγανοί.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
40 μέρες' ^ πληρώνονταν από· τότε Λαο μας σφηΟ’ε η a 

\απημένη μας σύζυγος, βηΜέριαι, αδελφή vtevin καιι θεία

Δρ. Π.Γ.
ΧΑΤΖΗΜΑΝΩΛΗΣ 
Γναθοχειρουργός

Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
στο Ηράκλειο μετά από 
1 θετή θητεία στην Γνάθο 
χειρουργική Κλινική του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, 
και δέχεται στο Ιατρείο 
του X" Μιχάλη Γιάνναρη 
7, στην Πλατ. Δασκαλο- 
γιάννη, μόνο Γναθοχει- 
ρουργικά περιστατικά. 
Τηλ. Ιατρείου: 225104.
Οικίας: 243720.

τ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή ΤΙ Δεκεμβρίου τελούμε στον Ι.Ν. του Αγ. 

Κων)νου (Νεκροταφείο) και ώρα 8,30 π.μ. 40θήμερο μνημό 
συνο για την ανάπιαυση της ψυχής του αγαπημένου μας συ 
ζύγου, πατέρα και παππού

ΣΤΕΛΙΟΥ ΚΟΤΑΝΗ
και παρακαλούμε όσους τιμούν τη μνήμη του να παραστούν. 
Η σύζυγος: Ανθή Κοτάνη.
Τα τέκνα — οι εγγονοί.

I

« ΑΣΤΟΡΙΑ »
ΒΙΚΤΩΡ ΒΙΚΤΩΡΙΑ

Έγχρωμο

« ΑΠΟΛΛΩΝ »
Μια υπερδυναμΊκή αστυνομική περιπέτεια

48 ΩΡΕΣ
Νικ Νόλτε

Τηλ. 28307S upa ενάρξεως 4 μ.μ.
ΤΟ ΠΑΙΖΩ ΚΑΙ ΠΟΛΥ ΑΝΔΡΑΣ

Α’ Πανελλήνια Προβολή
Σωτήρης Μουστάκας — θάλεια Παπάζογλου

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ωρα ενάρξεως 4 μ.μ. — Τηλ 283205 
ΒΑΣΙΛΕΙΑΣ ΓΙΑ ΜΙΑ ΝΥΧΤΑ 

Ρόμπερτ Ντε Νίρο — Τζέρυ Ληούις

«ΟΡΦΕΑΣ »
Ωρα ενάρξεως 4 μ.μ.

ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΜΕ ΠΑΡΤΥ ΚΑΙ ΟΥΖΟ
Εγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

«ΟΛΥΜΠίΑ»
Ενα καράτε δυναμίτης

Αγωνία, δράση, δυναμισμός, περιπέτεια, θέαμα.
ΑΛΕΞΑΝΤΕΡ ΦΟΝ ΣΕΝΙΚ 

ΘΑ ΣΥΝΤΡ1ΨΩ ΤΑ ΚΑΘΑΡΜΑΤΑ
Α’ Προβολή

ΣΙΝΕ ΝΤΡΑ.Ι.ΒΙΝ ί
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ;

Στο δρόμο προς «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ» <
Έναρξη 6,15 μ.μ. !

ΤΟ ΜΠΟΡΝΤΕΛΟ
Αμερικανικής παραγωγής ;

Λειτουργεί υπό νέα διεύθυνση με ταινίες Α’ προβολής *

Γ
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τ χ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 11 Δεκεμβρίου καιι ώρα 8,30 π. μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Δημητρίου Κατσαμπά 40θήμερο μνημόσυνο 
γιιαι την ανάπαυση της ψυχής του· προσφιλούς μας συζύγου, 
πατέρα και αδελφού

ΙΩΑΝΝΟΥ ΠΑΡΑΣΥΡΗ
και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως παρα­
στούν.
Η σύζυγος: Άννα Παρασύρη.
Το τέκνον: Μ ιχάλης Παραισύρης.
Οι αδελφοί — οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 11 Δεκεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Προφήτη Ηλία του ομώνυμου χωριού, 40θήιμερο 
μνημόσυνο via την ανάπαυση της ψυχής του προσφιλούς 
μας συζύγου, και πατέρα

■
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ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΙΓΟΥΡΤΑΚΗ
και πιαραικαλούμε τους τιι ώντος την μνήμην του όπως παρα 
στούν.
Η σύζυγος: Ανθούλα Γιγουρτσκη.
Τα τέκνα: Χαρίλαος - Αρίστος και Εμμανουέλλα.
Οι λοιποί συγγενείς.

ΑΡΧΙΕΡΑΤΙΚΟΝ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΝ
Την Κυριακή 11 Δεκεμβρίου 1983 στις 8,30 το πρωί με 

τη συμπλήρωση χρόνου από το θάνατο του αγαπημένου 
μας συζύγου, πατέρα, νυιού, ρδελφού κΰι παππού

ΙΩΑΝΝΟΥ ΧΡΥΣΑΚΗ 
Συντ)χου Εμπόρου 

θα γίνει Αρχιερατικό μνημόσυνο στην εκκλησία του Αγίου 
Κων)νο·υ (Νεκροταφείο). Καλούμε συγγενείς και φίλους να 
παραστούν.
Η σύζυγος: Καλλιόπη Χρυσάκη.
Τα παιδιά: Μανώλης και· Μαρία Χρυσάκη, Γιώργος και Ειρή 
νη Χρυσάκη. Κώστας και Μαρία Χρυσάκη. Ελένη και Πολύ 
δωρος Κανατέλιας.
Η μητέρα: Ειρήνη Κ. Αναστασάκη.
Τα αδέλφια: Μαρία χα Γ. Σσρή, Ευαγγελία χαΆ. Παρασχά 
κη, Διαμάντω χα· Ν. Πετσύση, Μηνάς και Καλλιόπη Χρυσά 
κη, Μανόλης και Μάριο Παπαδογιάννη, Μανόλης και Ευλσμ 
πια Αναστασάκη, Γιώργος και Ελένη Αναστασάκη.
Τα εγγόνια.

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΑΣΣΑΡιΩΤΟΥ
Αύρο Κυριακή· 11. Διεκέιμβρη κιαι ώρα 8,30 π.,μ. θά γίνει μνη 
μόσυνο γκτ την ανάπαυση της ψυχής της στον Ι.Ν. Αγ. Γε- 
ωρνίου Άνω Βάθιας. Πίαρακιολούμιε όσοι την ονάπησαν και 
την θυμούνται να τκμήσουγ τη μνήιμη· της.
Ο σύζυγος: Μίιχοήλ Αασαριώτης.
Τα παιδιά:: Ερ««Υόΐυήλ και Μαρία Ασσαριώτου, Ιφιγένεια· 
κα. Σώτος Τζατζαδά-.ης, tepia και Εμμανουήλ Λασιθιωτά 
κής, Ιωάννης Αάσσριίώτής.
Τ α αδέλφια — τα εγγάνία — τα αινήψ'ΐα.
Οι λοιιποιί συγγενιείς...

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Αύριο· Κυρ ακη· 1Μ2-83 στις 9 τό πρωί τελούμε 40ιθή- 

μεριο· ιμνημόσυνο στον Ι.Ν. Του Αγ. Τίτου για την ανάπιαυση 
της ψιύχής του αναιππμένου μίας συζύγου, ποτέραι, αδελφού,। 
παππού και θείου

ΜΙΧΑΛΗ ΣΥΜΙΑΚΑΚΗ
Οδοντιάτρου

Τα αδέλφια·: Ανδρέος καιι Ρένα Συμιακόκιη.
ΟΊΚογένε.ιες: Μαίρης Συμ·ακα·κπ. Ευαγνελίος Αμανάκη.

ΒΗΚ»

τ χ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κύριπικη ΤΙ Δεκεμβρίου και ώρα 8,30 π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Ιωάννου Χουδετσίου 40θ'ήμε:ρο· μνημόσυνο 
γιο την ανόπαυοη της ψυχής του προσφιλούς μας συζύγου, 
αδελφού και Θείου

ΚΩΝ)ΝΟΥ ΠΑΠΑΔΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν.
Η' σύζυγος: Ελισάβετ Παπαδάκη,
Το αδέλφια: Εμμσνσυήλ κάι Δικανοϋλα Παπαδάκη, Αντώνιος 
και Άννα ΠεδιαδΓτη.
Τα ανήψια — οι ^οιπαί συγγενείς.

τ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 11 Δεκεμβρίου(Wf ώρα 8:3® π.μ. 

στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νου (Νεκροταφΐ®^ ετ-ήσίο μνημόσυνο 
για την ανάπαυση της ψυχής του προσφιλούς μας συζύγου, 
πατέρα και παππού

..-ΤΤ!» 3 ζ.λτ

ΑΛΕΞ. ΨΑΡΟΥΔΑΚΗ
και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα- 
ραστούν.
Η σύζυγος: Κυριακή Ψαρουδάκη.
Τα τέκνα: Αριστ. και Ρένα Ψαρουδάκη, Ευάγγελος κ® Γεωρ 
via Καυτάντου, Κων)νος και Μαρίνα Καφφάτου.
Οι εγγονοί — οι λοιποί συγγενείς.

Γ
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"Οιιως ιχάις άφηγεϊται ό κ« Σπάρος Χατζάκης

ΚΟ "Αγι.ο<£ Σπυρίδων
Τη Δευτέρα 12 Δεκεμβρίου, είναι η γιορτή του Αγίου Σπυρίδωνα. 

0 κ. Σπύροζ Χατζάκης, εξιστορεί πιό κάτω πώς βρέθηκε η ιερή Εικό­
να του Αγίου Σπυρίδωνα που βρίσκεται στον ιερό ναό του Αγίου 
Μηνά:

Τα εξιστορούμενα παρακάτω, είναι ένα πραγματικό γεγονός 
που συνέβη στην αιωνόβια πόλη μας, το Μεγάλο Κάστρο της 
Κρήτης, κατά τα τελευταία χρόνια της απαίσιας και μακραίωνης Τουρ­
κικής Κυριαρχίας της νήσου μας, και δείχνει τον μεγάλο σεβασμό των 
προγόνων μας εις τα ιερά και όσια της Αγίας θρησκείας μας, πάνω εις 
την οποίαν εστηρίχθησαν διά να αποτινάξουν τον Τουρκικόν ζυγόν.

Την ιστορίαν αυτήν την πρωτοάκουσα από τον αείμνηστον πατέ­
ρα μου Ιωάννην Χρ. Χατζάκην, παλαιόν Ηρακλειώτην. Αργότερα, την 
διάβασα σε ένα μικρό βιβλιαράκι που έχει εκδοθεί το έτος 1949 από 
το Ιστορικό Σωματείο της πόλεως, των Πλακουντοποιών, και το συνε- 
πλήρωσα με πληροφορίες τας οποίας πήρα από τον κ. Μιχαήλ Αθ. 
Σφακιανάκη, υιόν του αειμνήστου Προέδρου του Σωματείου τούτου, 
καθώς επίσης και με προφορικήν παράδοσιν που διατηρείται ακόμη 
ζωντανή από πολλούς αξιόπιστους ευσεβείς παλαιούς Ηρακλειώτες.

Η ιστορία μας αφορά την ασημοδεμένην παλαιάν Ιεράν Εικόνα του 
εν Αγίοις Πατρός ημών Σπυρίδωνος Επισκόπου Τριμυθούντος του 
θαυματουργού, η οποία ευρίσκεται τοποθετημένη σε περίτεχνο μεγά­
λο ξυλόγλυπτον εικονοστάσιον, μπροστά στην δεύτερη δεξιά μεγάλη 
κολώνα στηρίξεως του Μεγάλου Τρούλου του Ιερού Μητροπολιτικού 
Ναού μας του Αγίου Μεγαλομάρτυρος και θαυματουργού Μηνά, πα- 
ραπλεύρως του Δέσποτικού θρόνου.

Ακόμη, πρέπει να σημειωθεί ότι το Σωματείον των Πλακουντο- 
ποιών (Φουρνάριδων που κατασκεύαζαν παξημάδια) ήταν ένα από 
τα παλαιότερα Σωματεία της πόλεώς μας, και ανέπτυξεν μεγάλη θρη­
σκευτικήν δράσιν, και μάλιστα υπό την προεδρίαν του Αθανασίου 
Σφακιανάκη. Πολλά αφιερώματα του Σωματείου τούτου κοσμούν 
τον Μητροπολιτικόν Ναόν του Αγίου Μηνά και άλλους Ναούς της πό­
λεως. Επίσης, με έξοδα του Σωματείου τούτου, διεμορφώθη το επ’ ο- 
νόματι του Αγίου Σπυρίδωνος παρεκκλήσιον εν τω Ιερώ Ναώ του Α­
γίου Τίτου.

Προστάτης του Σωματείου, είχεν καθιερωθεί ο Άγιος Σπυρίδων, 
και η εορτή του εορτάζετο κατ’ έτος με Αρχιερατικήν θείαν Λειτουρ­
γίαν και πλήθος αρτοκλασιών. Στο τέλος της θείας Λειτουργίας η Ιε­
ρά Εικών του Αγίου μετεφέρετο εν πομπή, μετά πολλής ευλαβείας και 
σεβασμού, εις την οικίαν του εορτάζοντος μέλους του Σωματείου, τη 
συνοδεία όλων των Φουρνάριδων της πόλεως, οι οποίοι εν κατανύ- 
ξει έψαλλον εν χορώ το απολυτίκιον του Αγίου.
8.’ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΙΕΡΑΣ ΕΙΚΟΝΟΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ.

Στό Μεγάλο Κάστρο, όπως κοινώς ονομαζόταν παλαιότερα η πό­
λις του Ηρακλείου, και εις την συνοικίαν Τσεπανέ (σημερινή συνοικία 
και οδός Αγίου Τίτου) και απέναντι από την Νοτιοανατολικήν γωνίαν 
τόυ Δημοτικού Μεγάρου της πόλεως, υπήρχεν ένας παλαιός φούρνος, 
ο οποίος διατηρείτο μέχρι προ ολίγων μόλις ετών. Κατά το έτος 1870 
φουρνάρης στον φούρνον αυτόν ήτο ο Μιχαήλ Φουντουλάκης ή 
Στραβοπόδας, ο οποίος έψηνε τα ψωμιά των κατοίκων της συνοι­
κίας, Χριστιανών και Τούρκων, τα οποία του έφερναν ζυμωμένα και 
τοποθετημένα πάνω σε σενίδια, κατά την συνήθειαν της εποχής.

Μεταξύ των πελατών του, ήτο και ένας Τούρκος Αγάς, ο οποίος 
πήγαινε μόνος του το ψωμί του, τοποθετημένο πάνω σε μιάν χονδρή, 
πολύ παλαιά, μικρή σανίδα, περίμενε να φουρνισθή και αμέσως έπαιρ­
νε την σανίδα αυτή, την τύλιγε σε μιά καθαρή πεσέτα, και την μετέ­
φερε στο σπίτι του. Αργότερα, ξαναγύριζε και έπαιρνε και το ψη­
μένο ψώμί του, το οποίο ξεχώριζε από ένα ειδικό σημάδι που έβαζε 
επάνω στην ζύμη, όπως έκαναν και οι άλλοι πελάτες, διά να μην γίνον­
ται λάθη. .. .

Η εμμονή αυτή του Αγά να φέρνει ο ίδιος το ψωμί του στον φούρ­
νο και να παίρνει φεύγοντας την σανίδα που το τοποθετούσε, έβαλε 
σε υποψίες τον φουρνάρη, ο οποίος ρώτησε και έμαθε από το οικογε­
νειακόν περιβάλλον του Αγά, ότι το ψωμί του το εζύμωνε χωρίς προ­
ζύμι και μετά το ετοποθετούσε πάνω σ' αυτήν την σανίδα, και εκεί α­
νέβαινε (εζυμούτο) κανονικά σαν να είχε προζύμι.

Μετά την πληροφορίαν αυτήν, η περιέργεια του φουρνάρη εμεγά- 
λωσε περισσότερο, και διαρκώς εσκέπτετο πώς να εύρη τρόπο να 
πάρη την σανίδα στα χέρια του. Και με την βοήθειαν του Αγίου Σπυ­
ρίδωνος, η ευκαιρία δεν άργησε να παρουσιασθή.

Μίαν ημέραν που ο Αγάς ήτο απησχολημένος στα κτήματά του, έ­
στειλαν από το σπίτι του στο φούρνο, το ζυμωμένο ψωμί, τοποθετη­
μένο όπως πάντα στην ίδια σανίδα με μιά μικρή αραποπούλαν υπηρέ­
τριαν. I ότε ο φουρνάρης, χωρίς να χάση καιρόν, έθεσεν εις εφαρμο­
γήν τα σχέδιά του. Προσεποιήθη ότι ο φούρνος ήταν γεμάτος από 
ψωμιά και δεν εχωρούσεν άλλα, και είπεν εις την αραποπούλαν να α- 
φήση το ψωμί όπως ήταν τοποθετημένο επάνω στην σανίδαν και αυ­
τός θα το εφούρνιζεν μόλις θα έκανε χώρον μέσα στον φούρνο.

Η αραποπούλα επείσθη και άφησε το ψωμί μαζί με την σανίδα και 
έφυγε. Μόλις όμως απεμακρύνθη, ο φουρνάρης γρήγορα - γρήγορα, 
άνοιξε τον φούρνον, φούρνισε το ψωμί του Αγά, και πήρε στα χέρια 
του την σανίδα. Με προσοχήν άρχισε να την εξετάζη. Τότε, με μεγάλην 
έκπληξίν του, παρετήρησεν ότι επρόκειτο περί παλαιάς εικόνος, της ο­
ποίας οι χρωματισμοί είχαν ξεβάψει από την πολυκαιρίαν, σε σημείον 
που να μην μπορεί να διακρίνη τον Άγιον που εικονίζετο. Έκαμε τότε 
τό σημείον του Σταυρού τρεις φορές, εζήτησεν την βοήθειαν του θε­
ού και του εικονιζομένου αγνώστου Αγίου, και έπειτα χωρίς να συλ- 
λογισθή τας συνέπειας που θα είχεν, έκρυψεν καλά την εικόνα μέσα 
στα καυσόξυλα που ήταν τοποθετημένα σε μιά γωνιά και που προορί- 
ζοντο διά το καύσιμο του φούρνου.

Όταν η αραποπούλα γύρισε να πάρη το ψημένο ψωμί του Αγά, 
ζήτησε και την σανίδα. Τότε ο φουρνάρης, προσποιούμενος, άρχισεν 
να την αναζητά μέσα στις σανίδες των άλλων πελατών του, χωρίς βε­
βαίως να την ευρίσκει. Ύστερα από πολλήν ώραν και μετά πολλές ά­
καρπες έρευνες, ο φουρνάρης στενοχωρημένος δήθεν, είπεν εις την α­
ραποπούλαν να πάρη το ψημένο ψωμί της και να πάη στο σπίτι, διότι 
είναι δυνατόν την σανίδα της να την πήρε κατά λάθος άλλος πελάτης 
αντί για τή δική του, και ότι αυτός θα πήγαινε στα σπίτια των πελα­
τών που εξυπηρέτησε την ημέραν εκείνην δια να την αναζητήση, μό­
λις δε την εύρισκεν θα την πήγαινε ο ίδιος στο σπίτι του Αγά.

Με κλάματα η αραποπούλα πήρε το ψημένο ψωμί και έτρεξε στο 
σπίτι της, όπου και διηγήθη στα αφεντικά της τα διατρέξαντα. Ο Α­
γάς έξω φρενών, έτρεξε αμέσως στον φούρνο και ύστερα από ζωηρόν 
λογομαχίαν με τον φουρνάρη, άρπαξε ένα δαυλό από τα ξύλα που 
προορίζοντο για το άναμα του φούρνου, και κατάφερε αρκετές ξυλιές 
στον δυστυχισμένο φουρνάρη, που έψαχνε, δήθεν, με αγωνία να βρη 
την χαμένη σανίδα. Επάνω στον πάγκο του φούρνου βρισκόταν το 
μαχαίρι που έκοβαν το ψωμί. Το είδε ο Αγάς, άφησε το δαυλό και άρ­
παξε το μαχαίρι. Το κινούσε απειλητικά εναντίον του φουρνάρη, ενώ 
του φώναζε: «Να μου βρης κακομοίρη μου την σανίδα, γιατί θα κάνω 
το μεγαλύτερο σου κομμάτι σαν το ρύζι. Εάν δεν μου την δώσης θα 
σου κάνω επαδά το μεζάρι σου» (τον τάφο σου).

Έντρομος ο φουρνάρης, συνέχιζε τις μάταιες αναζητήσεις, και ε­
πειδή έβλεπε ότι η κατάστασις εχειροτέρευεν, άρχισε να παρακαλή τον 
Αγά με τα λόγια: «Δεν είναι αμαρτία Αγά μου να με σκοτώσης για ένα 
παλιό τάβλι; Να σου το πληρώσω όσο θέλεις, και όταν θα το βρώ,

Μιά. ιστορική εικόνα, 
ιιοό βρίσκεται στόν 
ΐ.Ν. τον* Αγίου Μηνά

Η ιστορική Εικόνα του Αγίου Σπυρίδωνος.

μου δίδεις πίσω τα λεπτά μου». Εν τω μεταξύ ο Αγάς, ταμπουρώθηκε 
στην πόρτα του φούρνου για να εμποδίση τον φουρνάρη να φύγη και 
εφώναζε δυνατά: «Εγώ θέλω το τάβλι μου, γιατί έχει μεγάλη αξία, 
πάνω σ' αυτό έβαζα το ψωμί μου χωρίς προζύμι και ανέβαινε μόνο 
του». Την ομολογίαν αυτήν του Αγά, άκουσαν όλοι, Χριστιανοί και 
Τούρκοι, που είχαν μαζευθεί έξω από τον φούρνο με τις φωνές του.

Αλλά και ο φουρνάρης ενεψυχώθη, πήρε δυνάμεις και πολύ κουρά­
γιο για να συνέχιση την αντίστασίν του. Ο Αγάς εκτός εαυτού, αφού 
είδε ότι με τις φωνές και τις ξυλιές δεν επετύγχανε τίποτε, ύψωσε το 
μαχαίρι κατά της κεφαλής του δυστυχισμένου φουρνάρη, ο οποίος, ό­
μως, με μιά γρήγορη και εύστροφη κίνηση της κεφαλής του, απέφυγε μεν 
το κτύπημα πάνω στο κρανίο του, αλλά τραυματίσθηκε στο αυτί του. 
Έτρεξαν αίματα από την πληγή και ο φουρνάρης επωφεληθεϊς της 
συγχύσεως που προεκλήθη, πήδησε πάνω από τον εμπρόσθιον πάγκο 
του φούρνου και βρέθηκε στον δρόμο. Έτσι ξέφυγε από τα χέρια του 
Αγά, και χωρίς να χάση καιρόν έτρεξε στου Πασα την Πόρτα (Διοικη- 
τήριον) που ευρίσκετο εις το σημερινόν Πάρκο θεοτοκοπούλου. Εκεί 
ζήτησε προστασίαν, φωνάζοντας: «Για το όνομα του θεού, θέλει να 
με σκοτώση για ένα κομμάτι παλιοσάνιδο», ενώ τα αίματα εξακολου­
θούσαν να τρέχουν από το τραυματισμένο αυτί του. Από τις φωνές 
μαζεύτηκαν πολλοί Χριστιανοί και Τούρκοι. Ήλθαν και εκείνοι που πα- 
ρηκολούθησαν την σκηνή έξω από τον φούρνο.

Τότε ο Μπίμπασης, βλέπων ότι τα πνεύματα είχον εξαφθεί, για να 
αποφύγη την δημιουργίαν επεισοδίων και να δώση μία λύση στο ζή­
τημα, έστειλε και κάλεσε τον Αγά να έλθη. Στην πρόχειρη εξέταση 
που έγινε, ο φουρνάρης ισχυρίστηκε και πάλιν ότι δεν ξεύρει τί έγινεν 
η σανίδα και ότι ήτο πρόθυμος να αποζημιώση τον Αγά όσο ήθελεν 
του ζητήσει, ο δε Αγάς επέμενε να θέλη την σανίδα του, γιατί πάνω σ' 
αυτήν ετοποθετούσεν η χανούμη του το ψωμί που ζύμωνε χωρίς προ­
ζύμι και αυτό ανέβαινεν μόνο του. «Το έμαθες δε εσύ άπιστε Γκιαού­
ρη και μου το έκλεψες, αλλά θα το πληρώσης με την ζωή σου». Ούτω 
διά δευτέραν φοράν ο Αγάς, μέσα στο θυμό του, ομολόγησεν την θαυ­
ματουργόν δύναμιν της σανίδος του, και την ομολογίαν του αυτή την 
άκουσαν όλοι που παρευρίσκοντο εκεί, Χριστιανοί και Τούρκοι.

Τότε επενέβη ο Μπίμπασης και τους λέγει: «Άντε να σας βάλω να 
κάμετε, η σανίδα χάθηκε που χάθηκε. Πόσο θέλεις Αγά να σου δώση 
ο Μάστορας για να είσαι καλά πληρωμένος;». Και πάλιν όμως ο Αγάς 
εξακολουθούσεν να αρνείται να πάρη χρήματα, και με επιμονήν ζητού­
σε την σανίδα του. Η φιλονικία εξακολουθούσε και ο φουρνάρης για 
να τελειώση το ζήτημα, πρότεινεν δια του Μπιμπαση, να δώση στον 
Αγά ένα μετζίτι, με την υποχρέωσιν να ερευνήση και πάλιν να βρη την 
σανίδα και όταν θα την εύρισκε, θα την έδινεν εις τον Αγά, ο οποίος 
θα του επέστρεφεν το μετζίτι. Με την μεσολάβησιν του Μπιμπαση, ο 
Αγάς δέχθηκε και πήρε το μετζίτι, αφού έλαβεν και νέαν υπόσχέσιν 
του φουρνάρη, ότι θα του εύρισκεν την σανίδα.

Με κρυφή χαρά ο φουρνάρης, έφυγεν από του Πασά την Πόρτα, 
και συνοδευόμενος από πολλούς Χριστιανούς, πήγε στα Σπιτάλια (Νο- 
σοκομείον), που ευρίσκετο στην σημερινήν οδόν Ταξιάρχου Μαρκο- 
πούλου, εκεί όπου μέχρι προ ολίγων ετών εστεγάζετο η Παιδαγωγική 
Ακαδημία και σήμερον έχει ανεγερθεί το δον Δημοτικόν Σχολείον. Ε­
κεί τον εκαθάρισαν από τα αίματα και του επέδεσαν την πληγή του, 
και μέχρις ότου θεραπευθή παρέμεινεν μέσα στο Νοσοκομείον διά λό­
γους ασφαλείας. Μετά αρκετές ημέρες εβγήκε τελείως καλά, και αφού 
εφρόντισε και εξησφάλισεν σε καλά χέρια την εικόνα, έφυγε διά την 
Αλεξάνδρειαν της Αιγύπτου, γιατί εφοβείτο ότι ο Αγάς θα τον σκό­
τωνε. Εκεί παρέμεινε μερικά χρόνια και επαγγέλετο τον κουλουροπώ- 
λην διά να κερδίζη το ψωμί του.

Όταν από πληροφορίες που είχεν, έκρινεν ότι η κατάστασις στο 
Μεγάλο Κάστρο ήταν ήρεμη, και ότι η υπόθεσίς του είχεν ξεχασθή, γύ­
ρισε στην Κρήτη. Η πρώτη του φροντίζ ήταν να πάρη την εικόνα και 
να την δείξη εις τον Αγιογράφον Χατζή - Αλέξανδρον, ο οποίος, αφού 
την εκκαθάρισεν, διέκρινεν με το έμπειρο μάτι του ότι επρόκειτο διά 
εικόνα του Αγίου Σπυρίδωνος. Αμέσως ο Μαστρομιχάλης του έδωσεν 

εντολήν να ανανεώση την ζωγραφικήν της εικόνος, επί τη βάσει ακρι­
βώς του προτύπου και του επλήρωσεν 10 γρόσια για αμοιβή του.

Κατά την ημέραν της εορτής του Αγίου Σπυρίδωνος, την οποίαν 
εκ παραδόσεως εόρταζαν οι Πλακουντοποιοί του Μεγάλου Κάστρου, 
ο Μαστρομιχάλης εξιστόρησεν λεπτομερώς τα πέρί της εικόνος, τα 
οποία άλλως τε ήσαν γνωστά εις όλους τους Χριστιανούς της πόλεως. 
Η Ιερά Εικών παρέμεινεν εις χείρας του Φουντουλάκη μέχρι της απο- 
περατώσεως και των εγκαινίων του Μεγάλου Μητροπολιτικού Ναού 
του Αγίου Μηνά. Τότε ο» Πλακουντοποιοί, ακολουθούντες το παρά­
δειγμα και των άλλων Σωματείων της πόλεως, απεφάσισαν να εορτά­
σουν τον προστάτην τους Άγιον Σπυρίδωνα, εις τον Νέον Ναόν και 
όχι εις τον ΣιναΊ'τικόν Ναόν του Αγίου Ματθαίου, όπως έπραττον 
κατά το παρελθόν. Αλλά ο Σινα'ί'της Οικονόμος του Αγίου Ματθαίου, 
χολωθείς, κατεκράτησεν την εικόνα του Σωματείου και δεν επέτρεψεν 
να μεταφερθεί εις τον Άγιον Μηνάν δια τον εορτασμόν. Τότε οι Πλα­
κουντοποιοί εσκέφθησαν να ζητήσουν την εικόνα από τον Μαστρομι- 
χάλην. Αμέσως τον επεσκέφθησαν και τον παρεκάλεσαν να τους δώ­
ση την εικόνα προσωρινά, διά την επικειμένην εορτήν τους.

Με πολλήν ευχαρίστησιν ο Μαστρομιχάλης εδέχθη και μάλιστα 
τους εδήλωσεν ότι θα την δωρήση εις το Σωματείον. Εσχηματίσθη 
τότε μία Επιτροπή οπό μέλη του Σωματείου, η οποία παρέλαβεν την 
εικόνα. Επειδή δε το μέγεθος της ήτο μικρόν, εσκέφθησαν να την με- 
γενθύνουν, με την προσθήκην ξύλου πάχους αναλόγου με την εικό­
να, εις τας τέσσαρας πλευράς της. Κατόπιν, Αγιογράφος εζωγρά- 
φησεν εις μεν τας καθέτους προσθήκας από μίαν κολώναν, εις δε την 
άνω οριζόντιον προσθήκην, δύο Αγγέλους και μεταξύ αυτών ένα Ά­
γιον Ποτήριον, διά να υπενθυμίζεται η αρχαία παράδοσις της Εκκλη­
σίας, η οποία αναφέρεται και εις το απολυτίκιον του Αγίου, ότι «Αγ­
γέλους έσχες συλλειτουργούντας». Αργότερα, η εικόνα ασημοδέθηκε 
και κατασκευάσθη κορνίζα με μεγάλο πλαίσιον, από ξύλον καρυδιάς 
και ετοποθετήθη μπροστά υαλοπίνακας αρκετά παχύς. Ούτω διεμορ- 
φώθη η εικών όπως διατηρείται μέχρι σήμερον.

Κατ' αρχάς η εικών εχρησιμοποιείτο υπό του Σωματείου ως η επί­
σημός εικών του. Την έφερναν εις τον Ιερόν Ναόν του Αγίου Μηνά, μα- 
ζύ με την σημαίαν του Σωματείου, κατά την παραμονήν της εορτής 
και την επομένην κυριόνυμον ημέραν, μετά την τέλεσιν Αρχιερατικής 
πανηγυρικής θείας Λειτουργίας, μετεφέρετο εν ιερά πομπή, εις το σπί­
τι του εορτάζοντος μέλους του Σωματείου. Εκεί πορέμενεν μέχρι του 
επομένου έτους, κατά την κρατούσαν συνήθειαν, την οποίαν ετήρουν 
όλα τα Σωματεία της πόλεως. Εις τό σπίτι του εορταστού, η ιερά ει­
κών απελάμβανε μεγάλου σεβασμού, εκτιμήσεως και εξακολουθούσεν 
να είναι πηγή ιάσεων και θαυματουργιών, τας οποίας ο Κύριος δια των 
πρεσβειών του Αγίου παρείχεν εις τους πιστούς, οι οποίοι συνέρρεον. ‘ 

Το γεγονός αυτό έκανεν τα μέλη του Σωματείου να σκεφθούν ότι 
η θαυματουργός εικών δεν ήτο πρέπον να παραμένη εις τας οικίας 
των εορταστών και τότε_εν έτει 1910 κατασκευάσθη με έξοδά των, το 
υπάρχον ακόμη μεγάλο Ξυλόγλυπτον Εικονοστάσιον, εις το έμπρο­
σθεν μέρος του οποίου ετοποθετήθη η Ιερά Εικών, εις δε το βάθος αυ­
τού, ετέρα ολόσωμος εικών τόυ Αγίου, ισταμένου και ευλογούντος, εις 
φυσικόν μέγεθος. Προ του εικονοστασίου εκρεμάσθη βαρύτιμος αρ­
γυρά κανδύλα και ετοποθετήθη μανουάλιον. Με απόφασιν της τότε 
ενοριακής επιτροπής Ηρακλείου, το εικονοστάσιον ετοποθετήθη εις 
περίβλεπτον θέσιν του Ναού του Αγίου Μηνά, ως εν τη αρχή της πα- 
ρούσης διηγήσεώς μας αναφέρομεν, και όπου ευρίσκεται μέχρι σήμε­
ρον.

Κατά επικρατήσασαν συνήθειαν μετά τον Β' Παγκόσμιον Πόλε­
μον, η εορτή του Αγίου Σπυρίδωνος εορτάζεται κατ’ έτος πανηγυρι- 
κώς εν τω Ιερώ Ναώ του Αγίου Μηνά. Πλήθος ευσεβών Χριστιανών, 
από όλην την πόλιν συρρέουν εις την πανήγυριν, διά να προσκυνή­
σουν την θαυματουργόν εικόνα και να επικαλεσθούν την χάριν και 
μεσιτείαν του Αγίου, διά την εκπλήρωσιν αιτημάτων των, και θερα­
πείαν ασθενειών, ψυχής και σώματος. Πολλοί δε είναι οι προσκυνηταί 
εκείνοι που εις ένδειξιν τιμής και ευγνωμοσύνης προς τον θαυματουρ­
γόν Άγιον, προσφέρουν αρτοκλασίας, ανάπτουν λαμπάδας και κρε­
μούν εις την Ιεράν Εικόνα Του, μικρά χρυσά και αργυρά αναθήματα, 
απεικονίζοντα μέλη του ανθρωπίνου σώματος, τα οποία η Χάρις του 
Αγίου εθεράπευσεν. Ούτω η Χαριτόβρυτος εικών του Αγίου, εξακο- 
λουθή να αναβλύζη θαυματουργικώς πλήθος ιαμάτων εις τους εν πί- 
στει και πόθω επικαλουμένους την βοήθειαν Του και διά τούτο να α- 
ποτελή ανεκτίμητον θησαύρισμα του Ιερού Μητροπολιτικού μας Να­
ού του Αγίου Μεγαλομάρτυρος και θαυματουργού Μηνά του πολιού­
χου και προστάτου της πόλεώς μας.

Εν τέλει ας ευχηθώμεν όπως ο Κύριος αναπαύση εν Σκηναίς δικαί­
ων, τον πρωτεργάτην της παρούσης ιστορικής διηγήσεώς, ευσεβή και 
γενναίον φουρνάρην, Μιχαήλ Φουντουλάκην, εις την οξυδέρκειαν και 
την μέχρι αυτοθυσίας πίστιν του οποίου οφείλεται η απόσπασις της 
Ιερός Εικόνος από τα χέρια του Αγά, καθώς και τον Πρόεδρον και τα 
μέλη του ευσεβούς Σωματείου των Πλακουντοποιών, με τας φροντί­
δας και τας δαπάνας των οποίων επετεύχθη η αποκατάστασις της ει­
κόνος όπως διατηρείται και μέχρι σήμερον. Είθε το μνημόσυνον αυ­
τών να είναι αιώνιον.

Γ Από το Συναξάριον του Αγίου Σπυρίδωνος
Ο θεοφόρος ούτος Πατήρ της Εκκλησίας μας, εγεννήθη εις Κύ­

προν περί το 270 μ.Χ., από ευσεβείς γονείς, οι οποίοι ήσαν ποιμένες. 
Ηκολούθησε και αυτός το επάγγελμα των γονέων του και έμαθε πολύ 
ολίγα γράμματα. Φρόντισε όμως να μάθη τί πρέπει να κάνη ο άνθρω­
πος δ'ά να σώση την ψυχήν του.

Εις νεαρόν ηλικίαν, τη προτροπή των γονέων του, ενυμφεύθη ευ­
σεβή και ενάρετον κόρην, εκ της οποίας απέκτησεν θυγατέραν ονομα- 
σθείσσν Ειρήνην. Μετά τον πρόωρον θάνατον αμφοτέρων, τη προ­
τροπή των συγχωριανών του, οι οποίοι εξετίιμων τα καλά έργα του, 
την απλότητα των τρόπων του, την θεοσέβειάν του και την ταπεινό­
τητα της καρδίας του, εχειροτονήθη ιερεύς και αργότερον θανόντος 
του Επισκόπου της περιφέρειας, προεχειρίσθη εις Επίσκοπον, διορι- 
σθείς εις την θέσιν του. Ως Επίσκοπος συμμετέσχε της εν Νίκαια Α.' Οι­
κουμενικής Συνόδου και διά των απλουστάτων λόγων του, απεστό- 
μωσεν τους Σοφούς του Αρείου και θαυματουργικώς απέδειξεν το 
Τρισυπόστατον της Αγίας Τριάδος, διαλύσας τεμάχιον κεραμίδας το ο­
ποίον εκράτει, εις φωτιά, χώμα, και νερό. Καθ’ όλον τον βίον του διά 
της θείας Χάριτος που κατοικούσεν μέσα του, έκαμεν αναρίθμητα 
θαύματα και διά τούτο έλαβεν την επωνυμίαν θαυματουργός. Ούτω 
αφού εποίμανεν ευσεβώς και θεαρέστως το ποίμνιόν του, ανεπαύθη 
εν Κυρίω περί το έτος 350 μ.Χ., εις την πατρίδα του, αφήσας εκεί το 
Άγιον Λείψανόν τους εις παραμυθίαν των πιστών και πηγήν θαυμα­
στών ιαμάτων.

Περί τα τέλη του Ζ.' αιώνος, το ιερόν του Λείψανόν διά τον φόβον 
της αρπαγής του από τους βαρβάρους, που συχνά απειλούσαν την 
Κύπρον, μετεφέρθη μετά πολλών τιμών εις Κωνσταντινούπολιν και ε- 
κείθεν ολίγον προ της αλώσεως αυτής υπό των Τούρκων, μετά μακρύ 
και περιπετειώδες ταξείδιον, έφθασεν εις την νήσον Κέρκυραν, όπου 
και παραμένει μέχρι σήμερον πολύτιμος θησαυρός αυτής και υπερφυ­
ές θαύμα, διότι μετά 1600 περίπου έτη από του θανάτου του παραμέ­
νει αδιάφθορον, σώζον και αυτήν ακόμη την ελαστικότητα του δέρ­
ματος και παρέχον αφειδώς ιάματα εις τους εν πίστει και πόθω επικα- 
λουμένους την μεσιτείαν Του. Ως όντως θαυμαστός ο θεός εν τοις Α­
γίοις αυτού. Σπύρος I. Χατζάκης.

’Αναψυκτικά - ϋοιότη,τος
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L ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα εσωτερική 
για περιποίηση' γηραιός κυρίας 
Συστάσεις απαραίτητοι. Πλη- 
Ρ3φ, τηλ. 231053 9—2 και 5—
9 ,μ.μ.

(Ζ57) 1—3

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Ντήλερ για1 τα 
εξής είδη 1) Γιυναιικεία εσώρου 
χα (ποσοστό 40ο)ο). 2) Κρέ­
μες προσώπου εισαγωγής σε χα, 
μηλιές τιμές (33ο)ο). 3) Παν 
τύφλες —πασαύμια από' γούνα 
(50ο)ο). Υπάρχουν και άλλα «ί 
δη. Πληρφ. τηλ. 286641, ή 242 
8,64 (9—1 ή 5—8).

α ΜίικΡεζ: αγγβλιεχ « μη
.............................'ΊΤ■ ■ >ιΓι...............m........... - ιϊ'"ίτΎ ιU

ΚΟΜΜΩΤΗΡΙΟ ΖΗΤΑ κοπέλα 
να ξέρει πιστολάκι. Τηλ. 243261

(Z65) T—5

(Z61) 1—3
ΖΗΤΩ κυρία να μ® βοηθά στις 
δουλειές του σπιτιού. Τηλ. 289 
03» ώρες 3.30—6.00' το απόγιευ 
μα καθημερινώς.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ βαφείς αυτοκινή 
των. Πληροφ. Παλαιό Ηλεκτρι 
κή (τέρμα λεωφορείων) εντός 
της Τεάτοκρητικής.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τριάρι μεγά­
λο νεόδΙμη το ορόφου Λυσιμάχου 
Καλοκαιρινού 2, πλησίον Ιστό 
ρικο,ύ Μουσείου—> Ξενοδοχείοΐυ 
«Ξενία». Τηλ. 289210. τ

(10679) 1 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
330 τ.μ. κατάλληλο για οιανδή 
πότε ,χρήση οδ. Μοναχής Τερέ 
ζας 2 (δίπλα Κουκούριιτάικη).

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
δωμάτια όπισθεν Μουσείου. Τη 
λέφ. 286791 από 9—12 και 3—
6 μ. μ.

(0659) 1—5

(Z60) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ εσωτερική: οικιακή 
βοη,θός για οικογένεια με κο 
ριτσάκι, 2 ετών. Τηλ. 28(1833.

(Z52) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς από 20 ε 
τών και άνω για το. φωτογρα­
φείο Γώγου Χουστουλάικη.

(Ζ63) 1—6

(Z62) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πλασιέ για είδος 
ευρείας καταναλώσεως. Πληρο 
φορίες τηλ. 280586 (κ. Σιμός).

(249) 1-6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθαρίστρια για πι 
τσαρία ελαφρά εργασία από 4 
μ.μ. έως 1,2 μ.μ., 3 έως 4 ημέ 
ρες την -εβδομάδα. Αποτανθείτε 
προσωπικώς Πιτσαρία NTT ΡΟ 
ΜΑ Λ. Κνωσού. Στάσις Βερω 
κοκιές μετά τις 6 μ.μ.

Τηλ. 232592.
(067»)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
δωμάτια με πλήρη

1—10 
επιπλωμένα 
εξοπλισμό

οικιακών συσκευών στηι Οέ/ο>η 
ΟαΜαγΙίτισα Μασιταιμιπά. Τηλιέφ.
233334.

(10677) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διάρι περιο­
χή Λαχαναγορά Αγ. Τριάδα. 
Τηλ. 280136.

(Ζ64)

ΔΙΑΦΟΡΑ
1—3

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιοφμτο εις Περί 
δη Μητάχι. Τηλ. 282777.’

(Π351) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1297 τ.μ 
εντός σχεδίου στο Λιμ. Χέρσο 
νήσου Γ Ζώνη 70ο)ο κάλυψη. 
Πληροφ. τηλ. 232117 και 0897-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 180 τ.μ. 
με άδεια οικοδομής 70 τ.μ. τι 
μή 600.000. Γίνονται ευκολίες.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ τρακτέρ καινοΰρ^ 
γιο ΟΝΙΒΕΡΣΑΛ 45 ίπποι με 
κουβά και διπλό διαφορικά. 
Τηλ, 235067 από6—8 μ.μ. και 
285974. '

Τηλ. 225468. 
(Π224)

(Π321) 1—12

1—20

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Φυσική παρα 
δίδουν ιδιαιτέρως καθηγητές, 
σε μαθίηιτιές Γυμνασίου, Λυκείου 
και υποψήφιους. Τηλ. 283il 11.

(Δ37Ο) 1—5
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΟΣ καθηγη­
τής με φροντιστηριακή πείρα 
παραιδίδει οικονομικά μαθηματι 
κά, Στατιστική, Λογιστική. Τηλ 
286895—285708.

ZHTEITAI από τουριστι­
κό Γραφείο άρρεν υπάλλη 

λος ,με προ'υ'πηρεσία στον 
εισερχόμενο τουρισμό για 
να ανσλάβει υπεύθυνη θέ 
ση. Προσφέρετσι μισθός 
και ποσοστά. Αποστείλα 
τε πλήρη βιογραφί'κό ση­
μείωμα Ταχ. θυρίς 216 Η 
ράκλείο.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εις 
Βίλυχιά Κνωσού πλησίον 
Αρχαιοτήτων, νεόδμη­
τος ευρύχωρη ,μονοκατοι 
κία, με κήπο, καλοριφέιρ 
και τηλέφωνο. Πλη,ροφ. 
παρά Θωμά Ψυλλάκη τη 
λέφ. 288588.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ενοικιάζεται κεν 
τρικό καφενείο πλήρως ε,ξοιπλι 
σμένο σε τιμή ευκαιρίας λόγω 
αναχώρησης. Τηλ. 234482.

(Π357) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό VOLVO 
Ν.®8 απαχαραχτηρισμένο' ανα 
τρεπόμενο με γιενική, επισκευή 
στη μηχανή. Τιμή 500.000. Τη 
λ!άφ. 0897)31212—280086 Ηρά- 
κλριο.

((Π359) 1—6
ΕΛΑΙΟΓΡΑΦΙΕΣ σε τιμή μεγά 
λης ευακιοίας ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
και κατά τεμάχιο. Γκαλερί Με 
'Ραμπέλλου 42 τηλ. 282564 Χμι 
στάφορος Ακριβάπουλος.

22590.
(Π35Ο) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ GOLD φορτηγάκι 
1 τόννου 300.00 Οδρχ. καθαρά. 
Τηλ. 230286.

(Π347) 1—4
ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχεϊρησις Ζαχα 
ροπλαστείου πλήρως εξοπλισμέ 
νο λόγω αναχωρή,σεως. Μόνο 
σοβαρές προτάσεις. Τηλ. 284 
821 ζητάτε τον κ. Κοκκινάκη.

ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα εις 
περιοχή Ακαδημίας δεκτά και 
δάνεια. Πληροφ. Δημ. Καπετα 
νάκης Πολ. Μηχ. Πλ. Δασκα 
λογιάννη τηλ 221727.

ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 128 SPORT 
σε άριστη, κατάσταση λόγω ανα

ΠΩΛΕΙΤΑΙ γωνιακό ,κατάστη 
μα σε κεντρικό σημείο της πό 
λης με πατάρι και τουαιλέττα 
(WC) εμβαδού 42 τ.μ. με πρό 
σοψη 12,60 σε καλή τιμή. Πλη 
ροφ. τηλ. 282059. Μεσίτες δε-
κτοί.

(ΙΙΤ342) 1—3

(Ε671 1—10

(Π358) 1—2
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ λόγω αναχωρή- 
σεως αυτ)το επιβατικό IX FI­
AT 123 εις αρίστη καπάστασηι 
και σκύλος (κουτάβι) Ντόπερ

(Π349) 1—10

χωρήσεως. Τηλ. 242375 
γραφείου.

(Π243)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ώρες

1—9

(Ζ58) 1—3

(|Δ3·69) 1—3
ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ Μαθηματικοί μ® 
φροντιστηριακή πείρα και άρι­
στη μιεταδοτικόΐτητα παρακολου 
θούν και παραδίδουν μαθήματα 
Μαθη>ματικών σε μαίθη'τές Γυ-

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ βοηθοί και τεχνϊ 
τες για ασανσέρ ή ηλεικτρ. ε 
γκα'ταστάσεις. Τηλ. 235117.

(Ζ13) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γραφεία 
(Β'ϊκέλια 5) ολόκληρος ο β’ ό 
ροιφος κατάλληλος για φροντι­
στήρια κλπ ή χωρισμένα για 
άλλη επαγγελματική στέγη Πλη 
ροφ. τηλ. 236316—241261,.

μαν, θηλυκός, 3 μηνών, 
απαραίτητα εμβόλια και 
ποιητικά. Τηλ. 22Γ514.

(Π460)

με τα 
πι,στο

1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψυ 
γείο —καταψύκτης κατάλληλο 
για κρέατα —‘ψάρια— παγωτό. 
Τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 242341.

(ΙΊ264) 1—10
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ V.W 1303, 1200 
σκαραβαίοι, FIAT 127, και Ο 
PEL KADETT. Πληροφ. τηλ. 
24Γ321 ώρες 11.00—13.00 και 
18.000—20.0(^

ΣΙ Η Μίλατο ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικό 
πεδο τεσσάρων στρεμμάτων πα 
ραιθαλάσσιο σο τιμή ευκαιρίας 
Τηλ. 225813.

(Π323) ι_6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο πολυτελή 
γραφεία γωνιακά έχοντα πρό 
σοψη επί της Πλ. Κορνάρου 
εις Α και Β' όροφο πολυκατοι 
κίας πα,ραπλειϋρως OLYMPIC 
μισθωμένα προς 20.000 και 
18.000 δρχ. ,μηνιαίως αντιστοί 
χως. Πληροφ. τηλ. 223977.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
TSUN 1500 φορτηγό σε 
κατάσταση 250.000 δρχ.

DA- 
άριστη 
ιμετρη

τοίς. Πληροφ. τηλ. 225985.
(Π313) 1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FORD 
ESCORT 1100 με 71.000 χλμ.
Τηλ. 243772. 

(ΙΠ312) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 2άρι διαμέρισμα 53 
τ.μ. α ορόφου στην οδό Β. 
Σμπώκου Πληροφ. τηλ. 220845 
ώρες γραφείου και 283037 2—

(Π329) 1—5
(Π247) 1—20

μνασίου—Λυκείου 
σας. Τηλ. 741643

(Δ371)

στο σπίτι

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 'συνεριγάτιδες κ·υ 
ρίες και δεσποινίδες δια εταιρία 
με νέα είδη ευρείας καταναλώ 
σεως, ελεύθερο ωράριο. Τηλ.

(Ε617) 1—10
(Π361) 1—2

1—6 285995.
(Ζ46) 1—7

ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ αγροτεμάχια πο 
λύ κοντά στην πόλιη 200 ,μ. δυ 
τικά του Γισφυρο σε ύψωμα και 
σε απόσταση 80 μ. αιπό την πα 
λαιά Εθν. οδό, σε τιμές πολύ
καλές. Πληροφ. 
ΙΜεισιτες δέκατο ίΐ

. (ΙΠ343)

τηλ. 282059.

1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ σαλόνι αντίκας (Αι 
γυπτιακό στύλ) από νεαρό ζευ 
γάρι. Τηλ. 243740—244133.

(ΙΠ337) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταβέρνα επί της Λ.
Κνωσού 124. Πληροφ. 
236407.

(Π336)

τηλβφ.

1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η ταβέρνα «ΠΑΡΑ 
ΔΒΙΣΟΣ» εις θέση Κουβοχώ 
ρι Γουρνών δίπλα στη θάλασ 
σα και μέσα σε πράσινο. Τιμή 
ευκαιρίας. Πληροφ. τηλ. 280 
732 και289284.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην οδό Παλαιό 
κόπα στον Μασταμπά οικόπεδο 
οικοδομήσιμο 173 μέτρα σε πο 

καλή τιμή. Πληροφ. τηλ.
283088 ώρες καταστημάτων και

6 μ.μ. 
(Π33Ο) 1—10

(Π242) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό CH0VRO 
LET 1600 ,μοιντέλο 1980 ιμε μα 
κριά επίπεδη, καρόΙτσα και κά­
λυμμα καρότσας. Άριιστη κάτά 
στάση και επαγγελματική άδεια 
κυκλοφορίες. Τηλ. 221994.

285493 στο σπίτι.
(Π32Ο)

ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ στη Φοινικιά

(Π283)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κυνηγόσκυλο ρά 
τσας Δαλματίας Πληροφ. τηλ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 2,5 στ,ρ. 
στην περιοχή Αθανάτων επί 
του δρόμου κατάλληλο για κα 
τοικία βίλα ή εργοστάσιο. Πλη 
ροφ. τη,λ. 791216. Ευκολίες πλη

233330 από 11—6 μ.μ. 
(Π339)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
όπισθεν Κσυκσυριιτάκη 
ταμος. Τηλ. 244475.

6Π338)

1—3
320 τ.μ. 

ξεραπό

1—3

ρωμής.
(0325) 1—5

ΙΙΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο άρτιο και 
οικοδοίμιήσιμο μαζί με την άδεια

ΚΑΦΕ - ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΟ 
REGINA 

οδός Χορτατσών (απέινα 
ντι στο. Ξενία). Κουζίνα 
εκλεκτή. Περιποίηση — 
καθαριό’της.

(ιΔ372) ’ ι_^

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καπέλλα όπως ερ 
γαστεί στην καφετερία PUB— 
ELYSEE. Μισθός λίαν ικανό 
ποιηφνκρς. Για περισσότερες 
πληροφορίες εντός του καΐταστή 
μαΐτος και από ώρα 6—12 μ.μ. 
^ιλησιόν ΟΤΕ Κοπετών Χαρα

ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΕΤΑΙ οικόπεδο 
4000 τ.μ στην Αγ. Πελαγία (πο­
λύ κοντά στα Ξενοδοχεία), με 
διαμέρισμα. Πληρ,οφ. κ. Νίκη 
ταρά τηλ. 286563.

λάμπη 1. 
(Ζ47) 1—7

(Δ362) 1—15
ΧΑΘΗΚΑΝ από την περιοχή 
Λιμ. Χερσονήσου άδεια οδηγή 
σεως αυτ)του, δίπλωμα, απόλυτη 
ριο στρατού, ταυτότητα, διαβατή 
ριο και διάφορα άλλα είδη ανήκο 
ντα στον Νικήιστρατο Φραγκια- 
δάκη. Παρακαλείται ο ευρών να 
τηλεφωνήσει στα τηλ. (0897) 
22693 και (0897) 22001 και θα

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για αγο,ρά σπίτι έ 
στιω και παλιό στην περιοχή Ε 
ληάς, Γουβών ή Άνω Χερσονή 
σου. Μεσίτες αποκιλέίονται. Τηλ 
242651.

(Ζ36) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ συγκάτοικος που 
να εργάζεται και σαν μπέΤμιπυ 
σίττερ. Πληροφ. τηλ. 236467.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ καινούργιο δι 
«μέρισμα 4άρι με θερμοσυσσω 
ρευτές και εντοιχισμένες νταυ 
λάπες Λ. Ιωνίας και Αδαμάκη 
2 τηλ. 234503—231046.

(Ε665) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 90 
τ.μ. στην Λ. Ιωνίας απέναντι 
αιπό το παλιό εργοστάσιο Κα 
βάλη. Πληροφ. τηλ. 225178.

(Ε667) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 50 
τ.μ. για επαγγελματική στέγη 
εις θέσιν ΜεΤντώνι κατάλλη 
λο για οποιαδήποιτ® χρήση. Πλη

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ελαιόφυτο 
σε περιοχή Αγίας Ειρή 
νης Χρυσοβαλάντου λό 
γω ανάγκης, σε πολύ κα
λή, τιμή. Πληροφ. 
232058.

(Π362)

τηιλ.

1—20

1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κα’ί'κι 8 μέτρων ε 
νισχυμένο με μηχανή ΦΑΡ1- 
ΜΑΝ. Πλή ρ. τηλ 241752 από| 8 
—2 μ.μ και 283628 από 5—9 μ.μ

αγροτεμάχια παρά ιδιώτου κα 
τ άλλη λα για οποιαδήποτε χρή 
ση με ηλεκτρικό ρεύμα και νε 
ρό με 400.000 δρχ. το στρέμμα 
Τεράστιες δυνατότητες για ευ 
κολίες πληρωμής. Σας πουλάμε 
όπως εσείς θέλετε. Πληροφ. τη 
λέφ. 284253.

(Π88Ο) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι περίπου 3 
στ,ρήματα 16 χλμ. από Ηρά­
κλειο. Πληροφ. τηλ. 235'828

(Π-306) ι_6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ισόγειο ανεξάρτη­
το 120 τ.μ. τελειωμένο με πρα 
σα δρχ. 4.500.000 και ά όροφο 
ημιτελής 120 τ.μ δρχ 3.000.000 
Πληροφ. τηλ. 235483.

του εις περιοχή Άγ. 
πλησίον Εκκλησίας 
270 τ.μ. Τηλ. 284676 
και 231515 από 3 και

(Π311)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο

Ιωάννης 
εκτάσε ως 
α πό 8—3 
μετά.

1—5
198 τ.μ.

εντός σχεδίου στις Πατέλλες.
Πληροφ. τηλ. 280041. 

(Π3Ο2) 1—6

(Πι3>16) 1—5

(Π327) 1—5

(Ζ53) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
αμοιφθοί. 

(Δ365) 1—7
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ οργανώσεως 27 
'ετών Κρητικός, 1,75 εμφανίσι 
μος, συναισθηματικός ζητεί σο 
βαρή γνωριμία κοπέλλας αναλό 
γων προσόντων. Μόνο σοβαρές 
προτάσεις. Γονείς δεκτοί. Από 
λυτός εχεμύθεια. Γράψτε ΤΘ 
1411 71110 ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗ-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
διαμερϋσιματα περιοχή, Κολόμβη, 
τηρίου. Τηλ. 223389 και. 284578

(0675) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 100 τ.μ 
διόροφος 5 κυρίων δωματίων, 
κουζίνας, λουτρού και αποθή, 
κευτοοών χώρων δια επαγγελμαι 
τική στέγη, στην οδό Ψα,ρομη

ΤΗΣ.
(Δ368) 1—2

ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ Παιδαγωγικής Α 
Καδημίας παροδιδει μαθήματα 
σε παιδιά Δημοτικού. Πληροφ. 
τηλ. 233234 κ. Σπανάκη από 
9—2 μ.μ.

λίγμων 32. Τηλ. 
09.00—23.00.

(10670)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
πλησίον στάση

28,7241 από

1—10 
γκαρσονιέρα

_ _ Αγ. Ιωάννη'. 
Πληροφ. τη,λ. 234152 από 08.00

>13.00 και 17.00—20.00. 
(0669) 1—2

(Δ366) . 1—5

ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ τις ε 
λεύθε ρ®ς ώρες σπίτι σας 
κερδίζετε χρήιματα φτιά­
χνοντας ταπησειρί. Τηλ. 
242257—287286.
(Δ342) 1—5

ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗ
ΔΙΔΕΤΑΙ οικόπεδο 287 τ.μ. 
για αντιπαροχή. Συντελεστές 
1,8. Τηλ. 24L921, 236896.

(Δ333) 1—20

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένο 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

Ερευναι, Παρακολουθήσεις, 
Κλαπαί, Διαζύγια, Μοιχεϊαι.

Θέματα οικογενειακά, οικονο 
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονικός 
εξοπλισμός.

Αναλαμβάναμε υποθέσεις σε 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος εχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία

Τηλ. 241522—243'269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37 —οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τςαμί) Ηράκλειο—Κρήτης.

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φϋ 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές, Βιομηχανικές, κλοπές, 
Εμπρισμούς, Επαγγελμα­
τικά, Οικογενειακά, Διαζύ 
για, Μοιχείες, Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, κα­
θώς και την φύλαξη ξένο 
δοχειακών μονάδων. Τηλ. 
221907 και 235279.

Κ. ΑΡΒΑΝ1ΤΑΚΗΣ
Πλ. Κορνάρου 25 

Τηλ. 280-575 
brush-up courses

μιλήστε -τη γλώσσα μας

ροφ. τηλ. 241704. 
(0627)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
κατάστημα 60 τ.μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτασυ'κλέττα 
τύπου SUZUKI 400 GSX - 
Ε, σχεδόν καινσύρΥϊια, 4. 
500 χιίλιόμετρα. Τιμή συμ 
φέρουσα. Τηλ. 222408 ώ­
ρες καταστημάτων και 
284918, οικίας.

(Π348) 1—4

ΣΕ πολυκατοικία της οδ. Δου 
κός Μίποφώ,ρ 6 ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο 
Γ' όροφος με τελειωμένο σκελε 
τό από μπετόν, επιφάνειας 125 
τ.μ. (ωφέλιμα 110 τ.μ.) με θέα 
στο λιμάνι. Πληροφ. τηλ. 282 
693 ώρες γραφείου.

(0314) 1—6

ημιυπόγειο 
κατάλληλο

για οιανδήποτε χρήση; απέναντι 
Βαμβάκου (Άγ. Κων)νος) Τηλ
234524—241963.

(10663)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—3 
διαμέρισμα

ΠΩΛΕΙΤΑΙ AUDI 100L 
1976 εις αρίστη· κατάστα 
ση. Πληροφ. τηλ. 242647 
ώρες γραφείου.

(Π289) 1—15

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτωτής CATER 
PILLAR 966 Β εν ενεργεία, με 
τρητοίς ή με ευκολίες. Τηλ. 288 
290 πρωί 10—1.

(Π341) 1—3

ΜΗΝ ΠΑΙΖΕΤΕ ΜΕ ΤΗ ΖΩΗ ΣΑΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 103 τ.μ. 
με οικία στην οδό Απολλωνίας 
50. Τηλ. 285797.

(Π326) 1—5

πολυτελές 140 τ.μ. 4 δωματίων 
■κλπι επί της Πλ. Αγ. Αικατερί 
νης. Πληροφ. εργάσιμες ώρες 
τηλ. 284470

(0666) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ­
νε ςγκαρισονιιέρος έναντι Αγά 
πη Μπήΐτς με πλήρη εξοπλισμό 
και φτηνές τιμές για την χειμε

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο 6άρι 
σε τριόροφη οικοδομή με καλο> 
ριφέρ και κήπο. Τηλ. 284927 ώ 
,ρες 10—12 και 6—9 μ.μ.

(0664) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 1) δωμάτιο 
για καπέλλα με συγκατοίκηση1 
με άλλες δυο κοπέλλες σα μο 
νοκατοικία 3άρι. 2) Μονοκατοι 
κία 2 δωματίων. Αμφότερα στη 
περιοχή Χανιόπορτας, 400 μ. α 
ιπό τη σ τάση ΚΑΤΕΒ—ιΑίκαιδή 
μία. 3) Αποθήκες 290, 220, 180 
και 37 τ.μ., αντίστοιχα στην πε 
ριοχή Χανιόπορτας εντός τει­
χών. Πλή ροφ. τηλ. 241321 ώ 
>ρες 11.00—13.00 και 18.00—

ΛΟΓΩ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ανάγ­
κης και σναχωρήσεως στο 
εξωτερικό, πωλείται τα­
βέρνα πλήρως εξοπλισμέ­
νη. Αίθουσα υπερπολυτέ­
λειας 170 τ.μ. από τις πρώ 
τες του Ηρακλείου. Μόνο 
σοβαρές προτάσεις. Πλη­
ροφ. τηλ. 821.376.

(Π333) 1—5

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 
εντός σχεδίου στην Αλι 
καρνασσό δίπλα στο φυ 
τώριο Φαρσάρη πάνω από 
τη ν Εθνική, οδό στον κό 
μβο. Από ιδιοκτήιτη. Τι­
μές λογικές. Ευκολίες. 
Πληροφ. τηλ. 222657.

20.000.
(0653)

(0310) 1—6
1—5

ρινή, σαιζόν. Πληροφ. 
243277.

(0674)

τηλέφ.

1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 4 δώμα 
τίων με όλους τους βοηιθ. χώ­
ρους στην οδό Κισάμου 4. Πλη 
ροφ. τηλ. 281112.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1750 τ.μ. 
γωνιακό—διαμπερές εντός σχε 
δίου στο Λιμ. Χερσονήσου με 
οικαδ. άδεια για ξένο,δοχείο Γ’ 
κατηγορίας 200 κλινών. Μεσί 
τες δεκτοί. Πληροφ. τηλ. 0897- 
22270 κ. Καρβουνάκη καιν 221 
805 κ. Καλουτσάκη.

(Π167) 1—25
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

«ΝΙΚΗΤΑΡΑ» 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα — 
καταστήματα —οικόπεδα—αγρό 
τεμάχια —παραθαλάσσια. Γίνο 
νται ανταλλαγαί. Πληροφ. τηλ. 
286563.

(Π315)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο διαμερί 
σματα δύο δωματίων νεόκτιστα 
πολυτελούς κατασκευής πλησί­
ον Γυμνασίου Θερίσου. Πλη­
ροφ. παρά τω ιδιοκτήτη Χαρκιο 
λάκη οδός Στεργιογιάννη. 55 
και ΒΟΚ 1ος όροφος (Α4) τη,λ 
Αθηνών 0L8670534 και 81679721 

(0673) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με 
κοινή κουζίνα και. λουτρό για 
μαθητές φοιτητές εργαζόμενους 
στην οδό Ελλησπόντου αρ. 9 
Πληροφ. τηλ. 235339.

(ΕΪ676) ι_ j
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
γωνιακό στην οδό Μάχης Κρή 
της 20. Τηλ. 224290.'

(Ε672) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ σε κεντρικό 
σημείο οδός Περδικάρη πεζο­
δρόμος Δαιδάλου 1) .κεντρικό 
ισόγειο κατάστημα 2) φωτκηνό 
ημιυπόγειο κατάστημά ,με ανε 
ξάρτη,τη είσοδο. Συνδυασμός 
των δύο δυνατός. Πληροφ. τηλ 
281421 ώρες 8—>12.30 το πρωί 
και 2—4 το απόγευμα.

(Ε584) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 120 
τ.μ. εις την οδό Τομπάζη έναν 
τι ΑθηναΤκής Αγοράς. Τηλ. 
283643 9—5 μ.μ. και 283343.

(0599) 1—7
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5 
μεγάλων δωματίων κλπ Β’ ό 
ροφος Δαιδάλου 22 ολόκληρο 
ή και χωριστά για γραφεία. Τη 
λέφ. 220363 —235322.

(0608) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ καιινουρ 
Υή Γραφεία με κεντριική 
Θέρμανση και όλα τα χρει 
ώδη, στην οδό Δαιδάλου, 
επίσης και καΊναυρνής 
γ κα ρσόνι έρια ή κα ι ολόκλη 
pod όροφοι, κατάλληλοι 
για επαγγελματική στέγη. 
Πληροφ. τηλ. 289747 και 
από ώρα 5,30—8 μ.μ.

(E596) 1—10

(0667) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δοράτιο yin
εργαζόμενο. Τηλ. 

(0661)
282870.

1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος οι­
κία 4 δωματίων με κήπο στην 
οδό Βάρνης 7 Θέρισσος. Πλή
ροφ. τηλ. 242628. 

(0662) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα με 
υπόγειο και πατάρι επί της Λ. 
Ιωνίας 98 για οιανδήποτε χρή
ση. Τηλ. 233907.

(0654)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ πολυτελή
διαμιερίσιμαιτα 2άρι και 3άρι στη
θέση, Μπεντέβή, έναντι 
νης». Τηλ. 232212.

(0655)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο 
σε 3όροφη οικοδομή με

«Στά

εξάρι 
καλό

ριφέρ και κήπο. Τηλ. 284927 α 
πό 10—12 και 6—9 μ.μ.

(0642) ι_6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
άνωθεν σταδίου χωρίς κοινό­
χρηστα. Τηλ. 289962.

(0644) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ζάρι και δω 
μάτιο στο ρετιρέ για κοπέλλες 
στην περιοχή Λαχαναγοράς. Τη 
λέφ. 283398 πρωί και 289996
απόγευμα. 

(0648) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
κυρίων δωματίων με βοη.θ. χώ 
ρους καινούργιο στην Λ. Ακα 
δημίας Πατρ. Γρηγορίου 0' 5 
έναντι Ρ. Γωνιάς. Τηλ. 285533

(0634) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
άρι Β' ορόφου στην οδό, Περί- 
δου 30 Ατσαλένιο με κεντρική, 
θέρμανση. Τηλ. 233596.

(0646) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιαίο γρα 
φείο Α’ ορόφου 52 τ.μ. εις την 
πολυκατοικία Μιχ. Δασκαλάκη 
Μουρέλου 5 πρώην Αγροτική 
Γρ’ώπεζα. Πληροφ. Κων. Δασκα 
λάκη τηλ. 761300 και ώρες 6 
—9 μ.μ.

(Ε652) i-6

H OLYMPIC CRETE A.E. (AVIS)

για μόνιμη απασχόληση

ΜΗΧΑΝΙΚΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ
Ιδιαίτερα πεπειραμένο, και ικανό.

Τηλέφωνο: 225-422

ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ αυτοκίνή 
τα. α) DAIHATSU CHA 
RADE 1000 CC. β) FI, 
AT PANDA, γ) SUZU­
KI SEEP 540. δ) CIN- 
TROHN PONY. Τιμές 
ευκαιρίας. Πληροφ. AU- 
TOCANDIA 224090 ώ­
ρες 09.00—13.00

(0309) 1—7

ΟΙΚΟΠΕΔΟ 5 στρεμ. τουριστι 
κό —παραίθαλάσσιο προνομιού­
χο με καταλληλότητα' EOT ΠΩ 
ΛΕΙΤΑΙ ή δίδε'ται προς συνερ
γασία. Τηλ. 222593. 

(Π344) 1—5
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ σε τιμή που δεν 
βρίσκεται 7 στρέμματα με πρό 
σοψη στον αγροτικό 90 μ. προς 
200 δρχ. το μέτρο. Ένα αμπέλ.; 
1600 μέτρα με πρόσοψη 25 μ. 
σίτον αγροτικό προς 350 δρχ. ( 
το μέτρο και 20—25 στρέμ. πε 
ρίπου που έχουν μέσα 150 ελιές 
50 αμυγδαλιές 60 δρχ. το μέ-
τρο. Περιοχή Αγ. 
Τηλ. 221739.

(Π345)

Πελαγίας.

1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο άρτιο οι 
καδομήσιμο με πρόσοψη περί­
που 65 τ.μ. στο δρόμο προς Λι 
μάνι της Αγ. Πελάγιας εκτάσε 
ως 40 στρ. Τιμή ευκαιρίας. Πλη 
ροφ. τηλ. 280341.

(0346) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο κλούβα 
VW TRASPORT μοντ. 80 και 
νουργιές με 15.000 Κ.Μ με δύο 
άίδέιιες (αγροτικό —εμπορικό) 
Δεκτός κάθε έλεγχος. Γίνονται 
ευκολίες πληρωμής. Πλη,ροφ. 
τηλ. 222036 από 6.00—<8.00 μ μ

(Π355) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξοπλισμός κομμω 
τηρίου. Επίσης προ ϊόντα κο,μ 
μα>τη'ρίου ικαίτο τοο 'Κόστους. 
Και επαγγελματικό τηλέφωνο, 
λόγω αναχωρήσεως. Τηλέφ’ 
2315296.

(Π354) ΐ—3
ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στον 
οικισμό Αγ. Μαρίνας (Τσαλι- 
κάκι) σε, πολύ καλή τιμή. Ιδιο 
κτήτης Βασίλης Ξημέρης Αρχι 
τέΚτων Μηχανικός Τηλ. 244111
—283401—287639.

(Π353) T—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ F ΙΑΤ 124 σε κα 
λή κατάσταση και σε τιμή ευ­
καιρίας. Πληροφ. τή^ί 243712

(Π352) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1650 τ.μ 
στο Ιο χλμ. Εθνικής οδού Η 
ιρακλείοιυ —Χώΐνίιων. Πληροφ. 
τηλ. 241619.

(Π356) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο MAN 
ΔΧ φορτηγό τριαξονικό σε κα
λή κατάσταση.
28473'6—28458'4.

(Π334)

Πληροφ. τηλ.

Διαθέτουμε το πλέον σύγχρονο 

Ηλεκτρονικό Μηχάνημα Φρένων.
Εμπίοτευθεϊτε την επισκευή του αυτοκινήτου σας 

στο πλέον σύγχρονο Συνεργείο μας 

επισκευής παντός τύπου αυτοκινήτου.
Πάροδος Κάργατζη, Αγιος Ιωάννης 

(Μεσαμπελιές).
Τηλ. 232451 — Ηράκλειο.

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΡΥΠΙΔΗΣ
Πτυχιούχος Μηχανικός 

με 12 χρόνια πείρα στη Γερμανία.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο FORD 
TAWNS σε άριστη κατάσταση 
και σε τιμή ευκαιρίας. Τηλέφ. 
241233 και 225799.

(Π328) 1—4
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο στη 
θέση «Γερμανικό' Νεκροταφείο» 
επί της εθνικής οδού, εντός ζώ 
νης, εκτάσεως τεσσάρων στρεμ. 
με ελαιόδενδιρα; ολόκληρο, ήμι 
συ ή τέταρτα αυτού. Πληροφ. 
τηλ. 230536.

(Π293) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 στρεμ. 
ολόκληρο ή τμήμα του στην 
περιοχή Παλιά ΚΑΤΕΕ Γιόφυ 
ρο με πρόσοψη στον Εθνικό 
δρόμο. Τηλ. 224043 και 286 
066 ώρες γραφείου και 231648 
—231642.

(Π983) 1—25

ovoSueiX,

1—15

ΓΙΑ

IAN TOURS
ΖΩΓΡΑΦΟΥ 1

ΤΗΛ. 286336®289171
ΗΡΑΚΛΕΙΟ - ΚΡΗΤΗΣ

CLUBΗ-Fl

HITACHi

VIDEO

ROISTER — NATIONAL TE-
CHNICS — MARATZ — ΝΙΚΟ— 
TENSAI — SANYO — SUNSUI 
TEAC — JVC — SCHNEIDER

Μεγάλες ευκολίες 
πληρωμής.

Η! — FI
HITACHI — BOSE — JBL —

Roesner

^^^^^^ΓΤΕΣ:ΧΡ,ΣΙΟνΓΕΝΝΑΧ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ 
-10 ΖΑΝΤΑΝΣΚί ΜΙΑ ΑΠ' ΤΙΣ ΠΙΟ ΟΜΟΡΦΕΣ IΙΟΛΕΙΣ ΓΗΣ

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ
5ΘΗΜΕΡΗ Ji 4ΗΜΕΡΗ 

03/12 - 27/12/ΒΛ V 30/12/83 -2/1/84 
Δρχ11·500Λ Δρχ 9.500

ΤΟ ΠΙΟ ΜΟΝΤΕΡΝΟ & ΠΟΛΥΤΕΛΕΣ 
ζΕΝΟΔΟΧΕΙΟ ΤΗΣ ΒΟΥΛΓΑΡΙΑΣ

24 SgdZ 83

Δρχ 14.500 Κ 7.200 1

ΟΛΑ ΠΛΗΡΩΜΕΝΑ
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΜΕΜ0Μ0ΜΕΝΩΝ ΑΤΟΜΩΝ ME I X. ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΖΗΤΗΣΑΤΕ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

ΤΕΧΝΙΚΗ 
ΚΑΛΥΨΗ Ο.Ε. 
Τηλ. 244077

ΧΩΡΙΣ
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
ΤΟ ΧΕΙΜΩΝΑ

Κάνατε συντήρηση 
στο Λεβητοστάσιό σας; 
Εμείς αναλαμβάνομε 
τον καθαρισμό 
και την συντήρηση 
του καυστήρα, 
με το επαναστατικό

SOTECO

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
ΕΙΝΑΙ 

ΕΘΝΙΚΗ 
ΑΝΑΓΚΗ

stereo&video -2so039 
Λ.Δ.ΜΠΟΦΩΡ market 
(ΕΝΑΝΤΙ ΜΕΓΑΡΟ ΦΥΤΑΚΗ)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο με φώς, 
νερό, τηλέφωνο και αστική συ 
γκοινωνία εκτάσεως 2 στρεμ. 
περίπου φυτεμένο με αμπέλι 
σουλτανί. Πληροφ. κ. Ανδρ. Κα 
λοικαιρινό εξοχικό κέντρο Σπή 
λια ή τηλ. 01-4632'284.

(Π295) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διόροφη γωνιακή 
μονοκατοικία εκ 4 δωματίων 
μετά υπογείου και λοιπών βοηθ. 
χώρων εις προνομιούχο' θέση ε 
π ίτης οδού Μηλιά,ρά αρ. 11 
(πλησίον Πλ. Κορνάρου). Πλη 
ροφ. κ. Ειρήνη Αποστολίδόυ 
Έβανς 40 τηλ. 283032 και Ιωάν 
νη Ρουκουνάκη τηλ. 288763 ε 
■ργάσιμες ώρες.

(Π324)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο ΦΟΡΤ 
12 Μ σε άριστη κατάσταση.
Δεκτός κάθε έλεγχος. 
282964.

(11294)

Τηλέφ.

1—12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνηιτο MOR­
RIS 1100 ALEGR0 μοντέλο 77 
90.000 χλμ. Τιμή ευκαιρίας. 
Πλη,ροφ. Μ. Κριτσωτάκη τηλ.
225'8'62—284093. 

(Π280) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία 2 μεγάλων 
δωματίων και κουζίνας σε οικό 
πεδό 280 τ.μ. Πληροφ. κ. Εμμ. 
Φλουράκη συν)>σμός Αγ. Αικα 
τερίνης Νταμάρια Πατέλλες

(Π331)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα ce δι- 
πλακατοικία καινούργιο. Ολό­
κληρος ο όροφος 81 τ.μ. εξαι 
ρετικής κατασκευής. Μεγάλες 
ευκολίες πληρωμής. Τη,λ. (01) 
8652115 ώρες 6—10 μ.μ

(Π335) 1—6

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τουριστικό μαγαζί 
πλήρως εξοπλισμένο στο λιμά­
νι επί της Λ. Δουκός Μποφώρ 
Δεκτές κ,αι ευκολίες. Πληροφ. 
τηλ. 242612 από ώρες 9.30— 
13.30.

(Π319) ι_^
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

YAMAHA 250 σε άριστη κατά 
στάση αεροσυμπιεστή 200 και 
300 λίτρα, Γερμανική σκηνή 10 
ατόμων, ηλεκτρικοί, κινητήρες 
διαφόρων τύπων, ηλεκτρικό μο 
τέρ ΠΩΑΟΥΝΤΑΙ σε τιμή ευ 
καίριας. Πληροφ. τηλ. 282005 
από 7— 9μ.μ.

(ΙΠ300) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή δίνεται ανφπαρο 
χή στο κέντρο του Ηρακλείου 
σπίτι με πολλά δωμάτια και αυ
ζ^ή που λειτουργεί τώρα 
ξενοδοχείο. Τα Χανιά,

σαν
Κυ-

δωνΐας 19. Συζητείται και η α 
νταλλαγή του με ακίνητο1 στην 
Αθήνα. Πληροφ. κ. Μαρία Τε 
νίδη, Αθήνα, Τηλέφ. (01)
8227960.

(ΓΤ303) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρεμ 
μάτων στην Επάνω Χερσόνησο 
άρτιο και οικοδομήσιμο εφαπτό 
μενο του οικισμού. Η περιοχή 
(Χερσόνησος —Πισκοπιανό — 
Κουτουλουφάρι) είναι από τις 
πιο αναπτυσσόμενες και το οι 
κόπεδο βρίσκεται στο ύψος που 
είναι οι βίλλες Εσπερίδες και 
Δαίδαλος, κατάλληλο για οποί 
αδήποτε τουριστική εκ,μετάλλευ 
ση, με απεριόριστη θέα στο 
λιμάνι Χερσονήσου, θα γίνουν 
και ευκολίες πληρωμής. Τηλ.
236012.

(Π78) 1—25
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Η ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΓΙΟΡΤΑΣΕΤΑ 100 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗ 
ΓΕΝΝΗΣΗ ΤΟΥ ΝΙΚΟΥ ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ

ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΟΣΠΡΙΩΝ Π.ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ

ΣΕ ΚΑΘΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ’Ανακοίνωση του Υπ. Εμπορίου

(τοΰ Μανόλη Καραγεωργάκη)Θεσσαλονίκη

μερϋδο^λ.^. και περίπτερατα

την ομορφιά, την α
Πτοήρης, καιΜικί μ-α: Διδ)χο· (100.000· κ.> ματ κή σολλυγή το>ν

Η ΑΥΡΙΑΝΗ ΟΜΙΛΙΑ

ΣΤΟΝ «ΑΠ. ΠΑΥΛΟ»

κ >

ψαρεύϊται'.
ηνική βϊβΛίο-γρβφία έρ

ΑΗΤίΛαΓΟίΛΟΓΟΙ ΚΑΙ
ΧΑΡΑΥΓΗ

ΡΟΤΑΡΙΑΝΑ ΝΕΑ

ταο Περικλή Βούζα-σημ

ΣΤριβου

1—2

rfi.’Au., π y ■

ΜΕΓΑΛΟ

Ο Χύλλ&γος των Aoinswrtia-
ΛΥΚΕΙΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΓΔΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΟΜΟΡΦΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙστο

την

έτους
19«4

ανα

κατέστρεψαν ολοσιχε-κατοχή

— NOBEL 3 κιλών 450 δρχ.

— Κρασί Ριζίτικο 1500 γραμ. 106 δρχ.

— Σαρδέλλες Λάντσα δρχ.30

— Χαρτοπετσέτες πσλυτ, SOANEX δρχ.36

— Κύβοι Μώττζι 5 λίτρ. κότας και βοδινό δρχ.52

— Ζαμπονάκι ΝΟΡΜΙΝΤ 200 γραμ. 65 δρχ.
ο— Σαμπουάν Μπέιμπι τοπ Τ50 C.C. 72 δρχ.

Γενική; 
στο' χώ’

ι σύπτη. 
λαΤκιών

Τα 
θούν

(5Ι3Ο.0ΘΟ 
κ.) .

Θήιβα (60.000 κ.)·, 
0Ο0 κ ι .Λήμνος 
Σουφλί 13500' κ.)·

και πως 
στην έΛ

Φακή
ΛΜώμη: Λάρι®ά
Φόφραλσ (450.000

κοινώσΒίς.
Εκ του Διοικ. Συμβουλίου

Ποονπολογιισμός 
και
Διάφορα βέμαιτα και

ψαρεύεται
Μοναδικό

ΨΗΦΙΣΜΑ
Συλλόγου «ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΠΡΟΟΔΟΣ» των Δαμα- 
στιανών του Ηρακίλείου

Κρήτης

Λάρισα (10·. 
(130.000 κ.έ

“ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ

■κράτους, του Νίτ®κτάς.
2) Δίσ,μαρτύρειται προς

ΤΑ ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ «ΚΑΣΤΡΟ» 
ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ 

ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΤΩΝ 
ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ «ΚΑΣΤΡΟ»

το β-β '.ίο «230 βότανα —για

πού βρίσκεται, πότε

βέιματα που θα συζητη- 
είναι:
Είκθιειση πεπραγμένων.

την Κυριακή 11)12)83
Από τις 9,30 π.μ. — 4 μ.μ.

ΰου δίνεται μια σπάνια ευκαιρία να γνωρίσεις

ΤΟ ΜΕΛΙ ΚΑΙ ΤΟΥΣ

Η ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΣ ΑΔΕΛΦΟ 
ΤΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ μέσα στα 
πλαίσιχ» των πολιτιστικών της 
εκδηλώσεων, δυαργανωσε είκδή 
λωση για να τιμήσει τα 100 
χρόνια από τη γέννηση του Με 
γάλου Κρητικού Συγγραφέα 
μυθιστορισγράφου ποιητή, και 
στοχαστή ΝίΚΟΥ ΚΑΖΑΝΤΖΑ­
ΚΗ, την Κυριακή 27 Νοεμβρίου 
1983 και ώρα 11 πρωινή στην 
αίθουσα του Κινημοίτοθεάτ'Ιτυ 
ΑΡ ΊΣΤΟΤΈΛΕIΟΝ, η οποία κα 
τά τους πνευματικούς και δη 
μοσιογραφικούς κύκλους της 
Θεσ)νίκης ή το εξαιρετικά εν 
διοκρέρονσα και απόλυτα επιτυ 
χηιμένη. Συγχρόνως στην είσοδο 
της αίθουσας του Κινηματοδεά 
τρου λειτούργησε φωτογραφική 
έκθεση από το έργο και τη ζωή 
του ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ.

Στην εκδήλωση παραβρέθη 
καν ο Γεν. Γραμματεύς του Υ 
πουργείου Βορ. Ελλάδος Βουλευ 
τές ο Αστυνο,μικός Διευθυντής 
ΘεσΓνί,κης Ταξίαρχος κ, Ηλίίας 
Θκοδωράκης, εκπρόσωπος του 
Δ)τού του Γ'Κ. Στρίατού· μέλη 
του Δημοτικού Συμβουλίου, μέ 
λη του πνευματικού κόσμου Θε 
σ)νίκης., εκπρόσωποι Συλλόγων 
Σωματείων και Οργανώσεων, οι 
Κρητικοί της παροικίας Θεσ) 
νίκης και πολλοί φίλοι της Κρή 
της

Επίσης παραβρέθηκαν η σύ 
ζυγός και σύντροφος στη ζωή 
και στο Ιάγο τόυ Συγγραφέα 
κ. Ελένη Καζαντζάκή. και ο ειδι 
κά προσκαλεσμένος Υφυπουργός 
παρά τω προέδρω της Κύπρια 
κής Δημοκοατιας κ. ΠΑΤΡΟΚ 
ΛΟΣ ΣΤΑΥΡΟΥ.

Την έκδήλαχση: άνοιξε ο ιήλ’ 
ποιος τιαυ Κρατικού Θίώτ-ρου 
Βόρ. Ελλάδος,, κ. Κώστας Κω 
νσταντινίδής ο οποίος διάβασε 
αποσπάσματα απ ότο1 έργο του 
Καζαντζάκή «ΚΛΤΓΕΤΛΧ ΧΠ 
ΧΑΙΛΗΙΣ», «ΑΛΕΕΗΕ. - 2ί(Μ 
ΜΠΑΣ και «2ΚΗΤΙΚΗ».

Στη συνέχεια μίλησε η κ. Ε' 
λιένη: Καζαντζάκή γκϊ -τον άν 
θρωπο ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ δίνον 
τας εκτός από τα βίογιρβήχ» 
'τόύ και μερικά στοίχ ε ί α
από τη ζωή' του, τόσο μέσα: στη 
πατρική οικογένεια όσο και 
στην προσωπική τους. Έδωισε 
κυρίως στοιχεία από· φρϊάσίεις 
και γράμματα που δείχνουν τη 
πάλη τού ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ για 
τη λευτερτά «ό'ϊΐ κατάφεόα στη 

,ιιον tq χρωίστίοί στη. μονά 
ξΐά» έλεγα της Ελένης ο Νϊκος.

Μίλησε με θέρμη και στ,οίρ 
γή, με πνοή· και ,-ροσή'λωσιι 
για το· Μεγάλο: της σύζυγο, ,τιον 
άνθρωπο που όσο κανένας στον 
αιώνα μάς έχει συλτέλιέίσιήι με 
τα έργα του, για την προβολή 
του ελληνικού ονόματος στο ε 
ξωτερίκό σχεδόν σ’ άλες τις χώ 
ρες του κόσμου .'Ηταν διάχυ 
τα τα αισθήματα της απέραντης 
■αγάπης καθώς η ,κ. Καζαντζάκή 
μΊλοώσε για το έργα και τη 
ζωή· του συζύγου της.

Ακολούθως ο Πρόεδρος της 
Παγκρήτιου Αδελφότητας Μα 
κέδονΐας ικ. Δημήτρης Λεβάκης,

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
ΓΙΑ ΤΟ ΑΠΟΓΕΥΜΑ ΤΗΣ ΔΕΥΤΕΡΑΣ

Στην ωθουσιά μας της σδού Βύρωνές 1 (ανώνβ» Ι'ργικής 
Τράπεζας) ηροοΜα^οιύμιε ρ' ένα ζεστά απόγευμια από τις 5, 
30' μ.ιμ,, όσους φίλους και φίλες, θέλουν να το περάσομε 
μαζί ,κιαΊ να παιρκκολουιθή'οουν την ανάπτυξη, ταο βΐίμιατος:

«ΧΡΩΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗ... ΓΗ ΜΑΣ»
Ομιλήτρσι θα ιείνια.ι η «. Σοφία Κανά- γνωστή σιτην Ελλάδα 
κ.αι το εξωτερ \ό από την ενασχόλησή της μ> τα χρώματα 
που παράγουν το βότανά μας.

(Από το Λύκειο των Ελληνίδων)
Σημιίωαη: Αναδτι.οσίευοτ σχετική απο την NEUE ZUR- 

CHWER ZEITUNG: «...Τα· χρώματα στιςταπισερί της Σοφίας 
Καςά, .μας κάνουν να- ξεχνούμε το- χειμώνα...».

Τα Σούπερ Μάρκετ «ΚΑΣΤΡΟ» διά να ευχαρι­
στήσουν τους πελάτες τους, εκτός από τις έκτα­
κτες προσφορές που κάνουν, μοιράζουν και δώ­
ρα.

Σε κάθε αγορά σας πάνω από 3000 δρχ., ζητά­
τε από τα ταμεία του καταστήματος μας τα κου­
πόνια συμμετοχής σας στην κλήρωση Δώρων 
της 31 Δεκεμβρίου.

ΠΡΟΣΟΧΗ!!
Δια λόγους γνωριμίας σας προσφέρουμε 

Ντεπόζιτα νερού 

FIBREGLASS 
γνωστός πολυεστέρας 

των 1.100 κιλών 
Μόνο με 9.000 Δραχμές.

ΕΓΓΥΗΣΗ — ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ 
και τοποθέτηση ΔΩΡΕΑΝ.

Τηλ. 222412 και 224514

ΔΗΜΗΤΡ1ΟΣ ΚΕΧΑΓΙΑΣ

προσιρωνών προακεκλημκ 
παρουσίασε παν κι>0ίως or 

μιληίτή.,τής εκίΗΐλωιαης κ. ΠΑ 
ΤΡΟΚΛΟ ΣΤΑΥΡΟΥ Υφι πω.ρ 
γό πυρά· τω Προέδρω. της Κυ­
πριακής Λΐ’υοκρατίαζ και τη’ν 
προσωίΜϊκότητα wfe. Μεγάλος a 
γω-νισ-τ,ής για τη· λ·6ια»ριά της 
Κιύκρε»; έίπ® ο κ. Λε'βάικης, No 
μικιΐις και Φιλόλογος μβ δ«® 
Θύεις· Ασκ.ρ.ισίήμ Και βραιβευιμβ- 
νος από την Ακ.'μδηιμιία, μ?·πλού 
ίσια συγγραφική δράση, άτοχα 
στήίς και μελετητής του έργου 
του ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ.

Ο ικ. Σταύρου ανέλΘών στο 
βήμα μίλησε με Θέμα «ΝΙΚΌΣ 
ΚΑΖΑΝΤΖΑΐξΗΣ —ΜΊΑ Α- 
ΠιΡΟΣΚΥΝΗΤΗ ΨΥΧΗ» και α 
νεφέριθή’ στά έργο: κ«π; στη ζωή 
ικαι στη· συγγραφική δραστήριο 
τητίϊ του ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ και 
ετόνισε όήι ήΤο· σ πολύγραφό 
τερος συγγραφέας της Ελλάδος, 
τά έργα τοα, πρέπει να εί 
ναι 90 τόμοι, ήΐ© υποψήφιος 
για το Ν&μιπελ που όιμως του 
'το εστέρησαν οι διάφορες εσω 
τεριίκές αντιγνοχμίες, ενώ .στο 
εζωτρι: κ όπρωτοστατούσαν να 
του δοβεί.

Μίλησε για rc πιστεύω του, 
που δεν άφησε την ευκαιιιρία. να 
το υπογραμμίζει μη εκδηλώσεις 
και χειρονομίες, όλα θέρμη και 
φλόγο, είπε, ·με τάση που έδειχνε 
και βεβαίωνε ότι ο Καζαντζάκης 
έμεινε και' θα μείνει στην ιστορία 
σαν άνθρωπος ασαμβίβοστος 
στις αρχές του. Και η βασική 
του αρχή, το θεμελειώδες πιιστιεύ 
ω'του, είπε, ήταν η ελευθερία του 
•ανθρώπαυ σαν άταμ». Και το ·α 
συμβίβαστο αυτό έμεινε σαν μο 
ναδιική ρήση και για· την αιώνια 
ζωή του με το επίγραμμα στον 
τάφο του, εκεί στα Βενετσιάνικα 
τείχη του Ηρακλείου «Δεν φοβού 
pci τίποτε' δεν ελπίζω· τίποτε, εί 
μα. λέφτερος». Το έργο του είναι 

ένα πνεαμυτίκό εντίδωρα, tire ο 
Υφυπουργός της Κύπρου και κα 
τέληζε «ο γίνας καταρρέει' και πια 
ραδίδέι το πνεύμα», «Διψώ, δι­
ψώ, διψώ» ήταν τα τελευταία 
του λόγια.

Ο καταξιωμένος Υφυπουργός 
κ. Σταύρου'ι·ε την ουιλία του ενε 
εουισίασε και εκ-ράτησε σε πρα- 
γματική .κατάνυξη τους ακροατάς 
οι οποίοι συνεχώς τον δτέικοπτον 
με επευφημίες, και παρατεταμένα 
χειροκροτήματα, πέριεγραψε δε 
παρ'αστάΤίκύΤστα και με γλαφυ 
αότηΥα ro ίονο και τις υέρες του 
ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗ. (

Μέτά την ομιλία ο Πρόεδρος 
της Παγκρήτιου Αδελφότητας 
Μεικιεδονίας κ. Δπμ. Λεβάκης εκ μέ 
ρους του Δ)κού Συμβουλίου και 
των ρελών της Κρητικής παροικί 
αξ θίσ)κης ευχαρίστησε τον κ. 
Υφυπουργό και1 σε ένδειξη: ευγνω 
μοσύνης, για τη συμβολή του 
ctc Εθνικό θέμα της Κύπριου νια 
τη- δοάα'π και τους αιγώνες του 
για- τα δίκαια της Κύπρου και 
του Κυπριακού λαού, που τούτες 
τις μέρες τα βλέμιματα όλων είναι 
οτραμμένα: στη Μιεγαλόνηισο, αλ 
λά και για την προσφορά του 
στον πολιτιστικό τομέα, την Επι 
οτήμη κα: ιδιαίτερα τη σοβαρή 
και συστηματική μελέτη του έρ 
you του Νίκου Καζαντζάκή του 
απένειμε αναμνηστική πλακέτα.

Η εκδήλωση έκλεισε με άπονο 
μή επαίνων σε δώδεκα (112) Κρή 
τες φοιτητές που πήραν τις υπο· 
τροψ.ές φέτος από 30.000 δρχ. 
ο καθένας τις οποίες δίνει κάθε 
χρόνο η, Παγκρήτιος Αδελφότης 
Μακεδονίας.

νών του Ηρα^λΒίου «Η ΚΟΙΝΩ 
ΝΙΚΗ ΠΡΟΟΔΟΣ» σε Συμίβού 
λιο απαφάσιισε και διακηρύσ­
σει τα παρακάτω.

1) Καταδικάζει μ® αγανάκτη 
ση την ανακήρυξη του ψευδό 

τουρκική κυβέρνηση γιατί ανε 
γνώρισε την απαράδεκτη αυτή 
ενέργΕια της Τόυρκακυπριακής 
ηγΐϊσίας και την καλίεί να σέβα 
στεί τους διεθνείς κανόνες και 
τι ςαποφάσεις των Ηνωμένων 
Εθνών, και

3) Καλόί τα μύλη του να υ 
ψΌΐισουιν φωνή ©ισιμαρτυρίας 
για την παράφ,ρονη υνέργ-εια 
του Ντεικτάς ικαι τής Τουρκικής 
ηγείσίας οι αι ογώόμενιι ότι κα­
τά τον ίδιο τρόπο οι δυνάμεις 

ρώς το χωριό μας τον Αύγου­
στο .του 1944 και· κατιύσφαξαν 
και 30 'συγχωριανούς μας.

Ο Πρόρδρος 
Γιάννης Γ. Σαρρής 
Ο Γεν. Γρ«μ:μαπ®ας 
Αλέκος Κ. Σαρρής

ΠΑΝΤΕΛΗΣ 
*HX. ΓΑΣΠΑΡΗΣ 

Μαιευτήρ Χειρουργός 
Γ υναικολόγος 

Διδάκτωρ Παν)μείου 
Γενεύης Ελβετίας 

Έγκατεστάθη μόνιμα εις 
Ηράκλειον 

Μαυρολένης 4 - Πλ. Κορ 
νάρου (άνωθεν Εθνικής 
Τραπέζης) Ηράκλειο — 
Κρήτης. Δέχεται καθημε­
ρινώς 9—1 π.μ. καί 5— 
a μ.μ. έκτός Τετάρτη 
καί Σάββατο άπόγευμα. 
Τηλ. Ιατρείου: 242337 
καί Οικίας: 236858. 
Μαιευτήριο «ΜΗΤΕΡΑι 
τηλ. 234707—8.

ΚΩΝ. I ΔΑΤΑΑΚΗΧ 
Χειρουργός— 
Οδοντίατρος

Δέχεται Έβανς 15 
από 9—12 π.μ. 5.30—8.30 
και επί συνεντεϋξει.
Τηλ. ιατρείου: 222076 

οικίας: 234418

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΒΡΑΔΥΑ

ΓΙΑ ΤΟΝ ΛΥΡΑΡΗ
ΕΚΔΟΣΕΙΣ

ΕΝΑ ΒΙΒΛΙΟ ΧΡΗΣΙΜΟ
Τα Υπουργείο Εμπορίου έ­

κανε γνωστό' στο Εμπορικό και 
Βιομηχανικό Επιμελητήριο Η- 
ρακλεΐοτ:,· σΤι υπάρχόΡν τα - πσ- 
pcwcrfto σποθέααται οσπρίων' ε 
σοδειάς 1982, τα owow ότ ενδισ 
φερόμιενσι έμποροι σν θέλουν 
μιτορούν να απορφοφήισουν:

Φασόλια
Μ&γαλιίιμ'α: Αρκαδίας (1400 

κ.), Νεμέα (180.000 κ.)
Μκσλμβ·: Αρτα >— Φιλ)δα 

(3000 κ,) Κιάτο (3000 κ.ί, Χα 
λικύδα (5000-κ.)..

Μ'.κΙμια: Αρτα: — Φιλίδα 
(7600, κ.)· Διδ)·χ® (5180.000 κ.)· 
Κιάτοι ((3·.000 κ.)·, Λαμία (64. 
000>, Σουφλί (320:000 κ.) Φέρ 
ρες. (74.000),

Ρεβύθια
Μεγ) μια: Ορεστιάδα (2000· κ. )■

Συνέχεια από την 1η σελίδα 
ποιήσουν ακόμη περ'ίσσότ’ερσ. 
Να θάψουν τη Ζκή και να ί>έ 
ρουν το θάίναιτο... Παοαμύθι αν 
πτ> διρ&άζαμε δεν θα πΐ'στεύα 
<με πως υπάρχουν τέτοιου είδους 
Δράκοι....

ΕΝΑΣ ΕΠΙΔΕΙΞΙΑΣ, μου 
είπε κάποιος αξιότιμος Ηρακ 
λειώσης, έδειχνε τοι γεννητικά 
του όργανα κάποιο βράδυ προ 
χθές σ ένα «μαγαζάκ » της Γέ 
φυρας Καινούριας Πόρτας. Με 
το να μένουν χρόνια τώρα στην 
κατασταση αυτή· δεν ίγιιναν μό 
νο ουρητήρια, αλλά και ανωμά 
λων καταφύγια. Οι περαστικοί 
τα περνούν υε δέος τα βρά&υα 
που επιτείνεται μάλιστα 
την έλλειψη φωτισμού. Μια λά 
μπα σε κάθε τό'ξο της Γέφυρας 
δεν 6α έλυνε βέβαια :ο άλστο 
πρόβλημα των μαγαζιών αυ 
των, αλλά πάντως ,<αι το φό 
6ο των διαβατών θα έδιωχνε 
κα·ι όσους , κινούνται στο σκό 
τος της νυκτός. Οταν πέρασα 
κι εγώ αργοπορη,μένος μια νύ 
χτα, μέσα στρ καρδιοκτύπι που 
φέρνει το σκοτάδι, θυμήδηκα και 
ψέλισα ένα στίχο από τους ψαλ 
ιμους του Δαβίδ. «Κύριε, ρώσαι 
ημάς από βέλους πετωιμένου η

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΤΟΒΙΟΤΕΧΝΩΝ 

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΜΑΡΜΑΡΟΥ 
Ν. ΗΡΑιΚΛΕίΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΓΝΩΣΗ
Κατά τις αρχαιρεσίες της 

30-11-83 του συνδέσμου μας 
εκλέχθηκαν για το Δοιηχητικό 
συιρβούλιο οι κάτωθι: 
Πρόεδρος, Βιτσαρ'άίς Γιάννη ςΐ' 

Αντ)δρος Παπαλεωνίδαη Αντώ 
νης 
Γ. Γραμματέας Δογκωνάκης 
Στρατός
Ταιμίας Κανδεμιληις Σταύρος 
Μέλη·
Ζερβός Μανώλης 
Κοτσιφσκης ΙΨίκοτ 
Τσικαλούδης Γιώργος

Εκ του ΔιοΥκήτικαύ 
Σάμβουλίον

ΕΛιΗΒΕ ΤΟ 3ο ΠΑΠΚΡΗΤΙΟ 
ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ

ΑΕΕΓΑ «Η ΕΘΝΙΚΗ»
Εληξαν με επιτυχία οι έργα 

αίες του 3ου Παγκρήτιου Συνέ 
δριου της Εθνικής Ασφαλιστι­
κής Εταιρίοϊς ττου έγιναν 
ξενοδοχείο GALAXY.

Με επικεφαλής τον Γεν. Δ) 1 
ντή κ. Παύλο Νικολαΐδη και α 
νώτερα στελέχη της Εταιρίας 
εξετάσθηκαν από κοινού με τον 
Περ)κό Δ)ντή Κοήτης κ. Αντώ 
νη Αϊλαμάκη, το προσωπικό 
των Υποκ)Των και συνεργατών 
τα αποτελέσματα των εργασι 
ών του 9μήνσυ 1983 και δώθη · 
καν λύσεις σε προβλήματα που 
στοχεύουν στην αποτελεσματι- । 
κότερη διεξαγωγή των εργασι ’ 
ών και καλύτερη εξυπηρέτηση I 
του κοινωνικού συνόλου.

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 
ΦΥΣΙΚΟΜΑΘΗΜΑΤIΚΗ ΣΧΟΛΗ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ —ΚΡΤΗΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
«Οι προθεσμίες υποβολής 

δικαιολογητικών για την πληρώ 
ση (ορισμένων θέσεων προσωπι 
κού του Πάν)|μίου Κρήτης λή 
γουν

α) Την 12—12—83 για τις 
δέσεις καβαρίσπριας, υδρανλι 
κου ξυλουργού, θερμιαΰτού, κη 
πουρού και υαλουργού και

6) Την 20—12—83 για τις 
θέσεις δυο (2) Νυκτοψυλάκων»

Με εκτ ίιμηση
Ο Προϊστάμενος
ΕΜΜ. ΠΡΕΒΕΛΙΑΝΑΚΗΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ 
Τ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ 
Ειδικός Παθολόγος 

ΕΒΑΝΣ 39 
(Πλατεία Κορνάρου) 

Δέχεται 9-1 χαί β-8.30. 
Τηλ. Οικίας 286608

ΑΜΑΛΙΑ 
ΧΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ - 

ΤΣΑΠΑΡΑ 
Ιατρός Νεφρολόγος 

Διδάκτωρ του Πανεπιστη 
μίου Αθηνών, με τριετή 
μετεκπαίδευση στη' Νε­
φρολογία στο HOUSTON 
TEXAS ΩΣ FELLOW IN 
BAYLOR COLLEGE OF 
MEDICINE. Διευθύντρια 
της Μονάδας Τεχνητού 
Νεφρού του Βενιζελείου 
Νοσοκομείου. Δέχεται Έ- 
βανς 15, 2ος όροφος Δευ 
τέρα - Τετάρτη; - Παρα­
σκευή 8—10. Δευτέρα - 
Τρίτη - Πέμπτη 5—8.

Μ&σίμα: Αιοίχο (100.000 κ.) 
Θ®σ>κη, (35.000 κ.), Καλαμάτα 
(83.000 κ.) Λάρισα (2000 κ..) 
Λήμίνάς (27.ΟΘΟ κ.Χ· Νεμέα (3. 
000 Κ.)', Ορεστιμδα (45.000 κ.) 
Πνερία (2'580' κ.) Φέρρες (9000

,ΠνΛ’τίιμιηί Λάμιισα (36.W^ κ,>
Φΐήροαλά. (22.000 κ.>,

Λβθπυρσ Αιχκαδίια ff2i)i.OQO 
κ.) Kioto (640.000 κ.> Μέσο 
λόγγι (49.000 κ.)’ Νβμκσ (14. 
000 κ.)

μέρας και· από παντός πράγμα 
τος εν· σκότει διαπορευομενον».. 
Τους βρήκα τόσο επίκαιρους 
ώστε χωρίς να το καταλάβω α 
νέβλυσαν στα χείληι ρον σαν 
προσευχή Και να σκεψθεί κα 
νένας άτε στον καιρό τοπ Δαβί 
δ, δεν ήσάν πολλά τα εν σκό 
τει διαπορευόμενα όπως σήμε 
ρα που πετούν αεροπλάνα, υπο 
βράχια, πλοία, πύραυλοι και 
άλλα θανατηφόρα πράγματα. 
Ο θάνατος ο ίδιος πυρανλοφό 
ρος και όχι δοεπανηφόρος. Ω 
τλήμων οίνθρωποτης προς ποιον 
σκληρόν πεπρωιμένον, ως πρόβα 
τον επί σφαγή»· άγεσαι..'..

Κωστής. Φραγκοΰλης

ΣΥΛΛΟΓΟΣ rOYFfiN ΚΑΙ 
ΚΗΔΕΜΟΝΠΝ 
7οι ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
HP ΑΚ ΛΕΡΟΎ
(Κ ΥΠίΤΑΥΛΚΙΚ)) 

ΙΊΡΟΣΚΛΗΣΗ
Καλούνται' τα μέλη του Σι.λ 

λόγοι, την ti-ll-1983
και ώρα· 7.30' α.μ. σε 
Σι Δ'έί.'έ'ι.ση (οριστική)' 
ρό ίου Του Γι.μΥασίοϋ,, 

©έμαιία Συνίλείυσης
1) Λογοδοσία Διοιικ, 

λίου
2> Αιρχαι,ρβΒΐίΐές για» ανάδειξή; 

Νέου Διοικητικού Συμ^Υλίου
Η Πράίεδρος

Ρένα Γίακουμάκη 
Ο Γ ραμμα'τέας 

Γιάννης Νιψηπσκης

ΜΕΛΓΣΣΟΚΟΜΙίΚΗ
Λνακοτνωςπ

Πραγματοποιείται την Κυρία 
—4 μ.μ. Παγκρήτια Μελισσο- 
κή 11)12)83 και ώρα 9.30 π.μ. 
•κρ^κή Ε\παΐ'&έι:τιική σιχΥκέν- 
τροχη στην αίί'ονσα τριυ κέν 
τρΌυ «ΛΠΔΑ» (Ληνοπεράματα) 

; . Επέιδή πολλοί μελ,'.ίσσοκόιμοι 
έπικότ'νών&ύν αέ τα γραφτίία 
για πληρο.φόρί’ες, του^,γνφριίζο 
•του Μκλ'.τ. σοκ.('μ;κού Σήλόγρώ 
με όη .στην οργάνωση τη.; συγ 
έίΛτρωσης αντής 'δεν. συμιμε,’τέ- 
χετ ο Σύΐ'.ιςφγρς, απλά έγε\. προ 
σκληιήρΐ και -συνι^ά ,κρι «· ή, 
λου; τοι.; _ Μΐδί-ΐσ^οκόμιους να 
την πάράικολουιθήσοιυν για άν 
τληση γνώσεων.

Την οργάνωση έχει η Εταιρία 
«ΦΑΡΜΑ» και αιιτήν πρέπει να 
ενοχλούν οι Μελισσσκόμοι για 
πληροφο'ρίιες.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Καλούνται τα μέλη, των Φίλα 

•θλήτίικόιύ ομίλου «ΑΡιΙΑΔΝΗ» 
σε; τακτική, ττή,σια γενική συ 
νέιλετση' στις 19-12-83 ημέρα 
Δενιιιίρα και ώρα, 7.30 μ,ιμ. 'στην 
αίβρυιρα του Συλλόγον στο προ 
αστείο Λγ. Ιωάννης·.

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ
ΑΓΙΟΥ ΤΙΤΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΟΡΤΗΣ 
ΑΓΙΟΥ ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ 
ΔΕΥΤΕΡΑ 12 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
1983 ι
ΚΥΡΙΑΚΗ 11 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

6.30μ.μ. Πανηγυρικός Εσπερι- ’ 
νός, στο αριστερό Παρεκκλήσι 
ο του Αγίου Σπυρίδωνος.

8.30 μ,ίμ. Μικρό Απόδειπνο 
9.00 μ.μ. Παράκληση στην 

Υπεραγία Θεοτόκο και τον Αγι
Σπυρίδωνα
ΙΟ.ΟΟμ.μ. Ευχέλο<ιο 
Δευτέρα 12 Δεκεμβρίου 
7.00 ττ.μ. Ομβρος
8.30 ττ.μ. Θεία Λειτουργία

ΓΩΝΙΑΝΟΣ
ΕΚΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ —ΚΡΗΤΗΣ

ΚΑΛΕΣΜΑ
Καλούνται τα μέλη του Γω 

νιανού Εκπολιτιστικού Συλλό­
γου στην ετήσια Γενική Συνέλευ 
ση στις 11 Δεκέμβρη 1983 και 
ώρα 9.30 π,ιμ. της Κυριακής 
στα γραφεία ΙΣΑΥΡΩΝ 37—ΚΑ 
ΜΙΝΙΑ.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ
ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Λογοδοσία του απερχομέ 
νου Δ.Σ.

2. Ανάδειξη εφορευτικής επι 
τροπής

3. Αρχαιρεσίες για την ανά 
δειξη νέου Δ.Σ. και εξελεγκτι 
κής επιτροπής.

Σε περίπτωση μη απαρτίας 
η ίδια διαδικασία θα ξαναγί- 
νει στις 18 Δεκέμβρη την ίδια 
ώρα στον ίδιο χώρο.

Το Διοικ. Συμβούλιο

Τιμητική βριαδιάι για τον «Ιξέ | 
χαστο λυράρη ΠΙαντιελήι Σταιυ 
ροΗλάκη οργανώνει στις 14 του 
ΔβκέΙμιβρη στο κέντρο «Ντβλί 
ναι» η, Κοινότηΐτα Χάρακα.

Σίτην οργάνωση τηις εκδήλω1- 
σης οιυμίπαραιστέκετάι και ο 
Σόλιλογος Καλλίιτεχνών Κρητι­
κής Μουσιικής..

Στα. πλαίσια των ομιλιών 
και διαλέξεων που γίνονται κά 
θε δέκα πέντε μέρες στην αί 
θουσα της Χριστιανικής Ενω 
σης Ηρακλείου «Ο ΑΠΟΣΤΟ 
ΛΟΣ ΠΑΥΛΟΣ» θα γίνει αύριο 
•Κυριακή 1 1 Δεκεμβρίου στις 
5/30 το απόγευμα ομιλία με 
το επίκαιρο θέμα: κΑΝΑΖΗΤΩ 
ΝΤΑΣ ΤΟ ΝΟΗΜΑ ΤΩΝ ΧΡΙ­
ΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ» και με ομιλητή 
το Θεολόγο Καθηγητή του 
γκρητίου Εκπαιδευτηρίου 
ΠΑΝΤΕΛΗ ΣΤΡΟΥΜΠΑ.

Είσοδος Ελεύθερη.

Πα
κ.

Στη συνεστίαση του ΡΟΗ 
της περσοσμέΥης Πέμπτης 8) 
1 2 έγινε η- είσ&σγή δύο νέων με 
λών τους οποίους παρουσίασαν 
στα μέλη. Οι Ροτ. Μανώλης Πα 
τεράκης και Γεώργιος Γουδιά 
νάκης αντιστοίχως.

Μετά τις ανακοινώσεις του 
Γ. Γρσμίματέα ο Ποόεδοος Ν. 
I εραπετρίτης διάβασε διάφορα 
έγγραφα σχετικά με τον όιμιλο 
και παρεκάλεσε να' ενισχύσουν 
το σωματείο «Φίλοι του πάι 
διού».

Ο Ροτ. Γιάννης Βογιατζάκης 
μετέφερε άρθρο της εφημερίδας 
STAMPA του Τουρινου σχετικό 
•με την ελονοσία και τη τραγί 
κή κατασταση που είχε δη μι 
ουργηθεί εξ αιτίας της μέχρι 
ανακαλύψεως του θαυματουργού 
κινίνου. Τότε επραγιματοποιού 
ντο εισαγωγές 800 τόννων κάθε 
χρόνο για την καταπολέμηση 
της μεγάλης αυτής μάστιγας 
του Ελληνικού λαού.

Η επομένη συνεστίαση του 
ΡΟΗ της 15)12 θα επέχει θέση 
Γενικής Συνελεύσεως για νο» γί 
νει η εκλογή του νέου Δ. Συ μ 
βουλίου που θα αναλάβει καθή 
κοντά από 1)7)1984.

ΝΕΑ
ΤΗΣ ΕΛΠΑ
ΠΩΣ ΑΝΑΝΕΩΝΕΤΑΙ 
Η ΑΔΕΙΑ TOY CB

Οι αυτοκινητιστές κάτοχοι 
συσκευών CB, που η άδεια τους 
λήγει στο τέλος του 1983 πρέ 
ττει να Φοοντίσουν νια την α 
νανεωση τους το αργότερο ως 
τις 31 Ιανουάριου 1984. Η ΕΛ 
ΠΑ οτναλαιμιβάνει τη διαδικσ.σία 
ανανεώσεως της άδειας CB των 
συνδρομητών της εφ όσον οι ε
νδιαφερόμενοι προσκομίσουν 
στο γραφείο, ή τροχογραφείο 
ΕΛΠΑ της Περιφέρειας τους το 
πρωτότυπο της άδειας τουο 
CB, παράβολο 500 δρχ από δη 
μόσιο ταμείο και δυο χσρτοση 
μα (1x50 δρχ και 1x10 δρχ). 
Σε περίπτωση που έχει μεσολα 
βήσει αλλαγή διευβύνσεως ή αλ 
λαγή αριθμού τηλεφώνου για 
τη χρέωση των τελών CB, πρέ 
πει να υποβληθεί και σχετική 
δήλωση του Νόμου 105 καθώς 
και απόδειξη ήογαριασμού του 
νέου τηλεφώνου.

Καταναλωτή

ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΟΥΣ
Να δοκιμάσεις το πιο αγνό Κρητικό μέλι 

και να το συγκρίνεις μ’ αυτό που αγοράζεις 
για να αποκτήσεις την γνώση του ΑΓΝΟΥ. 
(ΜΠΟΡΕΙΣ ΚΑΙ ΝΑ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΙΣ).

Στην αίθουσα 
του ΚΕΝΤΡΟΥ «ΝΙΔΑ» 

(ΛΗΝΟΠΕΡΑΜΑΤΑ) 

οργανώνεται Παγκρήτια συγκέντρωση 

ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΑΣ

Πάρε τα παιδιά σου και κάνε την βόλτα σου από'κεί, 
να γνωρίσεις τα ΜΕΛΙΑ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ.

ΕΙΝΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ ΜΙΑ ΣΠΑΝΙΑ ΕΥΚΑΙΡΙΑ.

ΟΡΓΑΝΩΣΗ:

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ΦΑΡΜΑ
Τηλ. 22.55.66

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:

ΚΕΝΤΡΟ «ΝΙΔΑ»
Τηλ. 821.353

230 ΒΟΤΑΝΑ'
• Γιο, την ι»γεί«, τη ν β μορ 
φια την σνφνέωση
Ηκυκλοιρόρησε μ® τους ειρη 

την oypiq., 
νανέοΓ.5η».

συνταγών για την ,θεραοία δια 
φάρων ασθένειών μ® τα βάτα 
να, πΒρι,λαιμιβάνει επίσης τις ει 
κάνες όλων των ύεικιπει.τικών 
βοτάνων, τον τόπο που φύίευαι 
κάΕ-ε βότανο, πότε και πώς συλ 
λέγυται πώς διατηρείται κ«ι πώς 
χρησιμοπουείτα.!. Δρχ. 150.

ΤΑ ΨΑΡΙΑ
• Εικυνβγρσφιιμένο. Λεϊκό 
Από τις. εγκυκλαπαιδι-κές εικ 

δόσεις τη^ Τελβ-πρες εικυκλοφά

ΙΔΡΥΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ
Με την αριθμ. 195)1983 α 

πόφαση του Πολυμελούς Πρκτο 
δικείου· Ηρακλείου (Εκουσίας 
δικαιοδοσίας)’ εγκρίθηκε το Κα 
ταστατικό του υπο ίδρυσή Σω 
μάτείον με την επωνυμίαν» ΣΥ 
ΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕ 
ΜΟΝΩΝ του 4ου ΠΑΙΔΙΚΟΥ 
ΣΤΑΘΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ αποτε 
λοήμενο από 21 άρθρα. Το Σω 
ματείο αυτό ένει έδρα τηνπό 
λη του Ηοακλεΐου Κρήτης και 
σκοπό την ανάπτυξη άτενής 
συνεργασίσς Τής οικογένειας 
και τοίι παιδικού σταθμού, την 
κοινωνική αλληλεγγύη μεταξύ 
των μελών του και την επίδει 
ξη κάθε ενδιαφέρ οντος για . την 
καλή και εύρυθμη λειτουργία 
του παιδικού σταθμού.

Ηράκλειο 9—12—1983 
Ο Πληρεξούσιος Δικηγόρος 

ΝΙΚ ΠΑΠΑΝΔΡΟΥΛΙΔΑΚΗΣ 

I

Εμείς όταν λέμε πρόγραμμα 
ξέρετε τϊ εννοούμε

■β
ΘΕΑΜΑ

Και μη ξεχνάτε την φροντισμένη κουζίνα μας 
με τιμές ταβέρνας.

RESERVATION 220257 — 821252

ρήσε το .εικονογραφημένο λεξ,ι 
κό «Τα ψάρια —όλα όσα ψα- 
Ρ'ύονταΊ στα ελλη,νικάι νερά». 
Το έριγο. συγικειπρώνβΐι οκατό 
κα: περισσότερα είδη και τα πα 
ρι ι σιόζΐΛ σε μια αλφαβητική 
κατάταξη με εκατόν πενήντα έ 
γχρωμες εικόνες από αυθεντικά 
δείγματα των ειδών που βοίπκο 
ντμι ,Γύις ελληνικές .θάλασσες, 
τα ποτάμια και τις λίμνες, και 
παράλληλα σε κάι&ε σελίδα δί 
νει μιε τα κείμβνα την. «ταντό 
τητα» του κάθε είδους, την κοί 
νή και επιστημονική ονομασία, 

γυ, σι.στΓματικό και εικλώι κέύ 
τ,κό', παρουσιάζει για πρώτη φο 
ρά τα' αιυθαίντικά πορτραίτα των 
ελ.λην.κών ψαριών αιπσ Λεώπό 
τ που;: πίνακες του ζωγράφου 
και γλύπτη Λέανδρου Τίσιιμένη 
και κετυενα του Περικλή Βού 
ζα. Δρχ. 450.

Φοίβου Λέλφη

• Ποιητική σύνθεση
Εγι κλυφόρησε η νέα ποιπτι 

κή στλλογ·ή του Φοίβου Δέλ^· 
φο «Χαραυγή — σ κύκίλος της 
φωτιάς». Με εξώφιυλλο· και σχέ 
δ α τσυ ζωνοόιοφυ και γλύπτη 
Λέανίρου Τστυέ'νη, η έκδοση 
π.:ρ.'λαμβάνει επίσης. κοττικό 

για το· έργο τ,ρ» ήοπττή που έ 
χτι· Γχδόισβι πε>0.'.ισισιότΕρ®ς από 
ε'χοτπ ποτήτικές σςΑλαγιές και 
άτγ.μ ί«;·<ίμ:α μέ'/ΡΊ σήμερα και 
γιορτάζο νται τον προ.σ>3χή χρό 
Vo· nr π'νήντα γοόνΜ από την 
πρώτη εμιφάιννσή το'υ στα ' ελλη 
ν νά γρέ'μματα. Εκδόσεις «Ομ 
φαλός».



Ο ΟφΗ παίζει σιήΡιζούπολη μέ ιόν ’Απόλλωνα
ΜΕΤΑ την μιικρή διακοπή του 

πρωτάθλήιματος της Αξ Εθνικής 
Κατηγοριιος ξαναρχίζουν αύριο 
τα παιχνίδια της Ανώτατης Κατη 
γορίας. Η ομάδα του ΟΦΗ κα­
λείται via παίξει για δεύτερη συνε 
χή αγωνιστική εκτός έδρας, αυτή 
τη φορά στη Ριζούπολη με την 
ομάδα του Απόλλωνα.

ΤΗΝ Κυριακή ο ΟΦΗ θα ενι- 
σχυθεί π θανότατα κια» με τον Κί 
ρισυτς του μετά από την ιοκρό 
χρονη απουσία ταυ λόγω τραυ 
ιείτχιμού εΓ,,στρέφευ στην ανω 
νιστ.κή δρόρη.

ΤΙΜΩΡΗΜΕΝΟΣ είναιι ο Ζιό- 
κο; με μιά .ανων.σττκή κι έτσι θα 
λείψει από τον αγώνα της Κυρία 
κής. Την θέση ταυ θα πάρει ο. 
Μ αμάκας.

ΣΤΗΝ απόστα» ή θα πάρουν μέ

ρος οι εξής πσδοσφαιρίΌ'Τές: 
Μητίσέας, Χόσάδιας, Μ·αμά- 
κάς, Σελιώνης,· Αγ.όμ!αιμίτης, 
ΑνδρΜνίόης, Γκουλής, Κό- 
βης, Κίρ.σ.τς, Αλ·ξίου, lepv 
τσνέΌκευ, Τσιριμώκυς, Βλο 
στός, Καρωνάκης, Καργ.ώ- 
της, Χριστοφής.

Η ΟΜΑΔΑ θα αναχωρήσει αιε 
ροπορρκώς οήυερα στις 6 παρά 
13. Υ'.α την Αθήνα.

ΑΠΟ την πλιϊυρά ουγκρότη- 
της οχυρής 11άδας c ΟΦΗ δεν 
φ«'Λ·έταιι ·νσ αντιτ.ιετωπίζει πρό­
βλημα μια και όλο, ■« παίκτες βρί
σκόνται σε άρ.στη 
κατάσταση.

ΧΘΕΣ τβλΈυταία

ανυινψστιική

προπόνηση,
στο βιαη&η,τικό γήπεδο πήραν μέ 
ρος όλσ·ι ο: nc δοσφαφιιστές εκτός 
του Κωνσταντΐνύ’υ. Στ® &:πλό 
που παίχτηκε στο μισό γήπεδο

σι «πράισυνσι» νίκησαν τους «κόκ 
κ.ινιους» μιε Τ2—10. Σκόραραν για 
τους νικητές σι Καργιώτης (4), 
Χανταιμπάκης (3), Ιαρντανέσκου 
(2) Ν, Νόμπιλιας, Χριστοφής, Σε 
λιώνης και για τους ηττημίνους 
α Κίριιατς (4) , Τσιιριμιώκος (2), 
Βλαστός, Συντιχάκης, Κ&ρωνά- 
κης, Ζιάκος.

ΠΟΛΥ δύσκολο είναιι το ματς 
για την ομάδα του Ηρακλείου, 
πςυ ότ ως ιείναι στις δυνατότητές 
της ένσθετικό ρποτέλεσμα. Χρειιά 
ζεται όμως προσοχή οπό την 
πλευρό του ΟΦΗ κιαιι οι παίκτες 
πρέπει να επιστρατΐύσουν όλες 
τις ικανότητές τους.

ΣΤΟΝ αγώνα Απόλλωνα"— Ο. 
Φ.Η. θα σφυρίξει α κ. Κούτρης 
τού Συνδέσμου Διαιτητών θεσ 
σ,αλονίκης.

Μανόλης Βλαχάκης.

ΜΕ ΙΣΧΥΡΗ ΝΑΥΤΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ

Οί Ισραηλινοί άποπειράδηκαν νά 
άποβιβασδοϋν χθες στην Τρίπολη 

ΕΧΟΥΝ ΑΠΟΚΛΕΙΣΕΙ ΤΗΝ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΤΟΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΟΝ
ΤΡΙΠΟΛΗ, 9 (ΑΠιΕ—ΓΑΛ.

ΠΡΑΚΤ)—
Ισραηλινοί κομμάλτος επιχεί 

ρησαν .να αποβιβάσουν 
της Τρίίπολης αφού προηγουμέ 
νως το Ισραηλινό ναυτικό βομ 
βάρδισε Παλαιστινιακές θέσεις 
ανακοίνωσε ανώτερος Παλαισ 
τινιακός αξιωματικός του Για 
σερ Αραφατ.

Συγκεκριμένα ο αντισυντα 
γματάρχης Ραούφ, ο οποίος δή 
λιώσε ότι είναι ο στρατιωτικός 
διοικητής TCU τομέα που δέχθη 
κε τη σημερινή Ισραηλινή επίθε 
ση, διευκρινησε ότι «οι κομμά 
τος ήταν χωρισμένοι σε σμά 
δες και προσπαθούσαν να επι 
τεθούν σε πολλά σημεία του 
τομέα που βρίσκονται οι Παλαι

ε//ώ σε λίγο σύμφωνα με τον ί
διο αξιωματικό, μικρά 
απασττάσθηκαιν αττό το 
κο με κατεύθυνση την 
μως δεν καταφεραν να 
σιάσουν σε μικρότερη

σκάφη 
στολισ ί

ακτή., ό 
τ η ν ττλη 
αττό στα

Ηρόδοτος - Νεάπολη σιήν Αλικαρνασσό
ΤΗΝ Νεάπολη θα έχει αντίπα 

λα αύριο Κυριακή ο Ηρόδοτος, 
yua το .πρωτάθλημα της Γ’ Εθνι 
κής.

ΤΟ παιχνίδι' αυτό προβλέπεται 
νο είναι συνιαρπαστικό. Αυτό μας 
αφήνει ν α συμ περάνσυιμε η βαθμό 
λογική θέσιη των ομάδων που 
βρίσκονται στην τρίτη θέση, έ-

α.· πιαιϊντιεξ του 
«π'ίάσουν» την

Ηροδότου θα 
σπόδαση που

Έλεύδερο βήμα

ΑΝΑΚΟΙΝΟΣΗ ΤΗΣ ΙΕ ΕΣΛΚ-Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

να iiC'VO βαθμό πίσω από 
πρωτοπόρους Αιολικό και 
κα :ια.

ΑΙΠΟ την πλευρά του ο 
δοτές είναι αποφασισμένος

τους 
Νί-

Ηρό 
να

πάρει1 τους βαθμούς της νίκης συ 
■νεχΧ<ΐΛ·ας την ανοδική του πο- 
ρείά.

ΚΛΙΜΑ αισιοδοξίας επι.κρ.ατεί 
στην ομάδα της Αλικιορναισίσού 
και νίΐ κό είναι το πιστεύω ότι

τους εππτρίπουν οι δυνάμεις 
τους, φθώνοντας έτισι σε ένα νέο 
θρίαμβο κοι σε οπώισταση σνα 
πνοής από τους πρωτοπόρους.

Η ΧΘΕΣΙΝΗ 
ΠΡΟΠΟΝΗΣΗ

ΕΚΛΕΙΣΕ χθες την προετοομα 
σία του © Ηρόδοτος. Από την 
τελευταία προπόνηση της εβδο 
μόδας απΌ'υσίσζσν σι Αποοπολά 
κης, Λάμπρου, που είχαν μάθημα 
και © τοαυυατίας Αλεξανδρής.

ΟΛΟΙ on παίχτες έβγαλαν το 
πρό-νραιμμα ι κ πολύ κέφι και δεά 
θέση π.στοπΌϊώντας το ακμαίο 
ηθυκό τους.

ΜΕΤΑ το 'δίτιερυα με το οποίο 
καιι τελείωσε η προπόνηση, ο- κ.

Κατοώνης κάλεσε γιο το συριανό 
μοτς τους εξής ποδοσφαιΐιριοτές: 
Γιαιμαλάκης, Κυριακάκης, Μορ- 
γέτας, Πατβμτζής, Φριαγκιιαδάικης 
Ασλάνης, Κεφαλούικος Ν., Κοιιλιά 
ρας, Αποστολάκης, Μιχιαλιάκηις, 
Μπακούσης, ΚεφαλούκοςΓ., Λήμ 
πρου, Αναπητός,. Φουκαράκης, 
Τέρλάκας, Χατζησπύρου.

ΣΤΟ μεταξύ σήμερα πράκιείται

Ο ίδιος διευκρινησε ότι μετά 
τις 3 π.μ. ώρα Ελλάδος, 3 ή 
4 μεγάλα Ισραηλινό πλοία άρ 
χισαν να βομβαρδίζουν υε σφο 
δρότητα τις Παλαιστινιακές θί 
σεις, χρησιμοποιώντας κυρίως 
ρουκέτες, από απόσταση 1,5 
χιλιομέτρου.

Οι μαχητές του Αραφατ αν 
ταποδωσαν τους πυροβολισμούς

ση από 800 μέτρα, επειδή οι ί 
πο|λαιστίΐ/ιοι πύκνωσαν τς» πυ 
ρά εναντίον τους.

Στο μειταιξΰ, ο εκπρόσωπος f 
του προέδρου της ΟΑΠ, Αχμά ' 
ντ Αμπντουλ Ραχμοσ.. δήλωσε ! 
ότι οι ισραηλινοί έχουν αποκ । 
λείσει, με πολεμικά σκάφη, την ; 
θαλάσσια περιοχή ανοιχτά της 
Τρίπολης για νοι εμποδίσουν 
τις Παλαιστινιακές δυνάμεις 
που προσκεινται στο Γιασερ Α 
ραφατ να εγκαταλειψουν την 
πόλη από την θαλασσα.

Ο ναυτικός απακλεισιμός που 
ιετώβαλε το Ισραηλινό ναυτικό 
«καθιστά την αναχιώρησπ.! μας 
προβληματική», πρόσθεσε ο Α 
μπντουλ Ραχμάν, που πιστεύει 
ότι «η Ισραηλινή χιθεσιινοβραδυ 
νή απίιθβση δον απστελιεί παρά 
μια πρώτη φάση στο πλαίσιο 
μιας επίθεσης της οποίας η, κλί 
μακα παραμένει άγνωστη.

Στο μεταξύ έχουν ολοκληρω

να πίληρω&ούν οι 
στις τα πρ'ΐυι και 
μηνός Νσειμβρίσυ.

ΣΤΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙ

ποιδοσφοι ρι- 
το ι;ι:<σθό του

■Ηροδότου —
Νεάπολης που θα γίνει στο γήπε 
δο της Αλ.ικισρνασσού στις 3 μ.μ. 
θα σφυρίξει ο κ. Σταοιινόπουλος 
του Συνδέσμου Διαιτητών Αθη­
νών.

ΑΘηναγόρας Μυκωνιάτης.

κεια

ΚτΕ-ΟΗΕ Η ουτοπία
συνεχεία από την σελ. 1. ■ ότον Ντενκτάς.
του Ισπανικού εμφύλιου

θεί οι προετοιμασίες για την α 
ναχώρηση, των 4 χιλιάδων Πα 
λαιστιν,ίων μαχητών της «Αλ 
Φττα,χ» από την θάλασσα, ό­
πως προβλέπει το Συρο-Σασυδι 
κό σχέδιο της 25ης Νοεμβρίου, 
για την ειρήνευση στο βόρειο 
Λίβανο.

Στο μεταξύ Ισραηλινός στρα 
ίιωτικός εκπρόσωπος αρνήθηραε 
να κάνει οποιαδήποτε, δήλωση 
για τον θαλάσισιο αποκλεισμό 
της Τρίπολης από Ισραηλινά 
πλοία. '

Επίσης αρνήθηκε νά κάνει δή 
λαισηι σχετιίκά μιε την προσπά­
θεια απόβασης των Ισραηλινών 
στην Τρίπολη, τονίζονεας ότι 
θα εκδοΘεί για αυτό το θέμα 
ανακοίνωση, ύστερα από τον τε 
ριμαιτισμό της ναυτικής επιχεί 
Ρησης. ,

Εξάλλίου, Παλαιστινιακή πή 
γή ανακοίνωσε σήμερα, στο Ρι 
άντ, ότι ένας Παλαιστίνιος αξι 
ωμίατούιχος πρόκειται να ιατά- 
σιει αύριο στο Παρίσι, για να 
προετοιμάσει την επίσκεψη, του 
Γιάσερ Αραιφάτ στην Γαλλική 
πρωιτεύουσα.

Η ίδια πηγή διευκρινησε, 
πριν όμως γί νει γνωστός ο ναυ 
τίκός αποκλεισμός της Τρίπο­
λης από τους Ισραηλινούς, ότι 
«επίισικεψη. του Αραιφάτ στην 
Γαλλία θα πραγματοποιηθεί πο 
λύ σύντομα».

Πριν από μερικές μέρες κα 
τατέθηκε στη βουλή από την [ 
κυβέρνηση ο προϋπολογισμός ί 
του 84 και σε λίγες μέρες θα 
ανακοινώσει την εισοδηματική 
της πολιτική,

Απ ότι Φαίινεται η κυβέρνη 
ση δεν είναι διατεθημένη να α
ναθεωρησει 
σοδηματική 
λουθησε τα 
χρονιά.

ουσιαστικά την ει 
πολιτική που ακο 

δυο προηγούμενα

κατώτεροι μεροκάματα και μι 
σθούς ανέρχεται σε 15—16ο)ο 
μέσα στο 83. Από την άλλη με 
ρια έχουμε την αφαίμαξη του 
εργατικού εισοδήματος από τη 
φορολογία που : από 565 δισ) 
μύρια το 82 αυξήθηκε σε 760 
δισ το 83 κοκ βαρύνει κυρία 
τους εργαζομένους.

Φαίνεται έτσι καθαρα η χει

0 Ερχοτέλης παίζει απόγευμα καί όΕΓΟΗ πρωΐ
ΜΕ τις συναντήσεις της 13ης 

αιγωνιστ.ικής ημέρας συνεχίζεται 
ούΐΌ Κιχ.ιαχή το πρωτάθλημα 
Εθν.χής Ερασιτεχνικής Κατηγορί 
ας και οι ομάδιες του Ηραικλείου 
έχουν το οιςόλουθο πρόγιραμιμα:

Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ 
ME ΤΟΝ ΑΙΑΝΤΑ

ΣΤΟ γήπεδό του στις 2,45' μ. 
μ., ο Εργοτέλης αντμετωπίζει 
τον Αίαντα Σαλαμίνιας, που είναι

βασικός δΐιεκδΊκητής του τίτλου.
ΟΙ κιιτρινάμαυορι δεν έχουν 

πριοβλήιμοτσ κοτ έτσι Θα παρατα 
χθούν με '.οχυρή ΙΤάδα. Μάλιι»- 
στα π.στ'εύετιαι ότι θα επανεμφα 
νιιστεί ο Καρέλλπς, που αποοτρα 
τεύτηκε και προπονιείταΊ κανόνι 
κά.

ΟΙ φίλαθλοι έχουν υποχρέωση 
\ σ συιμιιπαρασταθούν στον Εργο 
τιέλη δεδομένου ότι τιο,'ί 'ίατς αυ-

Τό πρωτάθλημα μπάσκετ
ΓΙΑ το Ανδρικό πρωτάθλη­

μα Κρήτης στο μιπάσκετ Α' και 
Β' ΚυΥηγορίας θα γίνουν το 
Σαββατοκύριακο οι πααρκάτω α 
γώνες.

A' Κ ΑΤΗΓΟΡΙΑ
Σάββατο
Ε·ρ< χο1 ιέλης-—Σήτβ ι ακός, στις 

4 μ.μ. μ,3 διαιτητές τους κ.κ. 
Χα,λκιαδάικη Μ. και Γ raw άκου 
δάκη.

ΓΕιΗ—ιΚύιδων, στις 6 μ.μ. με 
διαιτητές τους κ.κ. Παπακαλιά 
τη και Ράλλη.

ΟΑΧ—Ηρόδοτος στις 6 μ.ιμ.
μ'ε διαιτη'ίέ'· του; κ. 
και Χαλκικίδάικη Μ,

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Κυριακή

Τούλ.η

Ηράκλειο—ΑΟΛ στις 11 π.μ. 
μι διαιτητές τους κ.ικ. Γϊαννα- 
κουιδόικη και Τσυτούδάκη.

Δειλινά—Αναγέννηση στις 3 
μ μ. με διαιτητές τους ,κχ. Χαλ 
κιαδ&κη Μ. και Ναλέτάκη.

ΟΦΗ—Αρικάδι σΐ'ΐς 6 μ.μ. 
μβ διαπητίΐς του; κ.κ. Τούλη 
και Ράλλη.

ΟΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ
ΓΙΑ το Γυναικείο πρωτάθλη, 

μα θα γίνει την Κυριακή ένας 
αγώνας. Ο Εργοτέλης θα παί 
ξκι με την ΓΕΗ στις 11 π.μ. με 
δι'α.τηΐ'ΐές τους κ κ. Χαλκιαδά 
κη, Ν και Χαλκιαδόκηι Μ.

Ο ΟΦΗ αρχικά είχε δηλώσει 
συαμβΥοχή αλλά τρλικά την α 
πέσυρε.

τό ϊΚόι κιαβοριστ.ικής σημασίας. ■
ΣΤΗ συνάντηση Εργοτέλη — 

Αίαντ» θα σφιυρίξει ο κ. Βοριάς 
του Συνδέσμου Αθηνών.

Ο ΕΓΟΗ ΠΑΙΖΕΙ
11 ΠΡΩΙ

ΣΤΙΣ ΤΙ το πρωί στο νήπεδο 
του Ατσαλένιου ο ΕΓΟΗ &α παί 
ξει με το Μοσχάτο.

ΣΕ φάρμα βρίσκονται οι ποδο 
σφσιριιστές του ιστορίκιού Ηρα-' 
κλειώτ.κου Συλλόγου και νεινεική 
.είναι π πεποϊΘηιση ότι θο πετύχιει 
αύριο «ό αικόρη νίκη για να. προ 
σβέσει στο. ενίΐρ.γήτι,.κό του δυό

το 1936—1939, την προσάρτη 
ση της Αυστρίας, από τη Γε 
ρμανί|α, το 1938, την υποδού 
λωση της Τσεχοσλοβακίας το 
1939 κλπ. Οι καταστατικές α 
δυναμίες της ΚΤΕ, ήσαν οι κυ 
ριότερες αιτίες, ώστε εκ των 
υστέρων, θα μπορούσε να χα- 
ρακτηρισθεί σαν θνησιγενής ο 
ργανισμός που τελικά πέθανε । 
κάτω οπό τη θύελλα του Β' ΐ 
Παγκοσμίου πολέμου, ο οποί 
Ός γέννησε τον ΟΗΕ που υπό 
τη σκιώδη παρουσία του διεξα 
χθήκανε και διεξάγονται περιο 
ρισμενοι πόλεμοι, εισβολές και 
διαμελισμοί κρατών.

Υπογραμμίζεται πως ο ΟΗΕ 
γεννήθηκε κάτω από τη φρίκη 
του Β Παγκοσμίου πολέμου .

Αλλά ας μη αυταττατώμεθα 
Οι θέσεις των φίλων μεγάλων 
και κατά καιρούς ττοοατάτιδων 
δυνάμεων, ττου η τακτική των 
αποτελεί μνημείο ντροπής, πα 
ήουσιάζεται με αίποκαλυπιτικές ί 
λεπτομέρειες στο έργο του Τά! 
κη ΣταΙματάπουλου «Εσωτερι­
κός Αγώνας», τόμος 4ος σελί 
δα 597. Και καλιό θα είναι να 
■φρεσκάρουμε, πότε —πότε, τη 
μνήμη μας για να μη ξεγελιώ 
(μαστέ. Οπως θα λέγαμε σε μι 
α κοινωνία ατόμων και όχι Εθ 
νών, έχουμε να κάνουμε με άτο 
Ιμα αντικοινωνικά. Χωρίς συναι 
σ&ήματα κοινωνικά. Ατομα τέ­
τοια σαν τους ληστές. Σαν 
τους βιαστές. Διαπρεπείς υπο 
κριτές.

—Η ειρήνη είτε χωρικά

Η ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΔΑΜΑΣΤΙΑΝΏΝ

Συνήλθαν πρρ·χ>θές ,τσ βράδυ 
σιε τακτική συνεδρίαση, στα γρα. 
φεία του Συλλόγου τα νεοεικλ® 
γέντα, μέλη του ,Διοιικ. Συμβοι. 
λίου των Δαμαστιανών και και 
ταρπίστηκαν σε σώμα ως ακο

Για τρίτη συνεχή χρονιά η 
Οικονομική και εισοδήματική 
πολιτική καταρτίζεται χωρίς να 
προηγηθεί καμία ουσιαστική 
συζητηση με τους εργαζομένους 
και τα υπεύθυνα συνδικαλιστι 
κά τους όργανα. Απαίτηση των 
εργατοϋπαλλήλων της πόληςμας 
είναι να γίνουν πράξη οι εξαγ 
γελίες και διακηρύξεις για συμ 
μετοχή των εργαζομένων στη 
λήψη αποφάσεων που τους αφο 
ρούν. Να γίνουν πράξη οι ίδι 
ες οι πρωθυπουργικές δεσμεύ 
σεις και διαβεβαιώσεις που δό 
θηκαν στην αρχή του χρόνου ό 
τι οι εργαζόμενοι θα πάρουν 
πίσω ότι έχασαν μέσα στο 83.

Με το τρόπο που εφαρμοστή 
γε η ΑΤΑ το 198(2 ο αμείβομε 
νος με το κατώτερο μεροκάμα 
το έχανε 1000 δρχ κατά μέσο 
όρο το μήνα.

Το 1983 με τον ετεροχρονι 
σιμό της ΑΤΑ η απώλεια αυτή 
ξεπέρασε τις 2.500 δρχ το μή 
ινα. Οι απώλειες αυτές σε σύγ 
κρίση με τις συνολικές αποδο 
χές που θα πάρει ο εργαζόμε 
νος μέσα στο 83 αποτελούν 
το 10ο)ο. Σημειώθηκε όηλ. μια 
μείωση του πραγματικού εισο 
δήματος με βάση τον επίσημο 
(πλασματικό) τιμάριθμο της 
τάξης του 10ο)ο Αν υπολογισ 
τεί και η διάφορά του επίση­
μου με τον πραγματικό τιμάρι 
θμο που η κυβέρνηση υπολόγι 
ζε άλλοτε σε 5—6 μονάδες το 
τε η πραγματική απώλεια στα

ροτερευση 
ταστασης 
μέσα στο 

Είναι

της οικονομικής κα 
της εργατικής τάξης 
83.
φανερό ότι αυτή η

πολύτιμους βαθμούς, που 00
tioj ιίπιιτρέψουν να βελτώοι-ιιι τη 
©έοή του στο βαθμολιογςκό πίνα 
κα.

και εν όψει των ερειπίων του.! περιορισμένη, είτρ σε παγκόσ
Είναι πλάσμα του διεθνούς Δι
καίου, το 
ταξικό, με 
ίμιουργείται 
φράζουν τη

οποίο είναι δίκαιο 
την έννοια πως δη 
από κράτη που εκ 
θέληση των και εί

Τά τοπικά πρωταθλήματα
ΓΙιΑ το τοπικό πρωτάθλημα 

θα γίνουν σήμερα Σάββατο, αύ 
ριο. Κυριακή και την Τετάρτη 
οι παρακάτω αγώ'νβς:

Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Σάββατο
Μινωική1—Ηρακλής, στο γή 

πλδο του Εργοτέλη στις 2.45 
μ.μ. μ5 διαιτητή τον κ.. Παχύ 
γιαννέκη και ειπόΜτες τους κ.κ. 
Μ'αιαλιωιάκη και Χυντηράκη.

Κυριακή
Ποσε ιιβίώνας—Δαίδάλος στο 

γήπεδο του ΠΟΑ στις 2.45 μ.μ 
μ.: διαιτητή τον κ. Κοικουλά- 
κη και ειπόιπτ-βς τους κ.κ. Φοβικά 
κη και Φραντζεσκάκη.

ΑΟΤ—ΑΕΚ στο Τυμ,πάκι 
στις 2.45 μ μ. με δι.α:πη:τή τοιν 
κ. Λαγουδάκη και επόπτες τους 
κ,κ. Βιδάϊκη και Ταβερναράκη.

ΠΑΝΟΜ—Εθνικός, στα Μάλ 
λια σίτις 2.45 μ.ιμ. με διαιτητή 
τον κ. Ευαγγέλου και επόπτες

κη και επόπτες τους κ.κ. Στιβα 
κρόκη και Φραντζιεισκάκη.

ΠιΑΟΚ—Κόροιβος στο γήπε 
δο Καλεσίων στις 2.45 μ.μ, με 
διαιτητή τον κ. ΣαΤτάκιη και ε 
πώπ'τες τους κ.ικ. Καλογιαννά 
κη και Βελεγράκη.

Οιλιιυπισικάς X, —Αστέρας, 
στο γήπιιιδο Μαλίων, στίς 2.45 
μ.μ. με διαιτητή τον κ. ©έμε 
λη και επόπτ ςετους κ.κ. Μπαλ 
τόίξιδι και Τσάί'νη.

Ασήμι—Ατρόμητος, στο γή 
τλ3ο Ασημιού στις 2.45 μ.μ. 
με διαιτητή τον κ. Τζιερτζή και

Ο ΠΟΑ ΣΤΗΝ 
ΕΛΕΥΣΙΝΑ

ΣΤΗΝ Ελευσίνα ι ■ ε τον τοπ κό 
Ηρακλή ςγωινίζεταιι στις 2,45' μι. , 
μ. ο ΠΟΑ ο οποίος θα έχει πολ-' 
λούς απόντες από τη δύναμή 
TO'U, I

ΕΞ άλλου από προχθές το βρά 
δυ η ■■ομάδα του Ατσαλένβου εί­
ναι νωοίς ιπαοπονητή αωού ο κ. 
Παρασύρης υπέβαλ; την παραϊτη 
σή του.

ΧΘΕΣ τους ποδοσφιατριστές 
προπόνησε ο Έφορος κ. Γεώργιό 
δης, ο οποίος θα είναι στο πάγ 
κο.

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ στον αγώνα Η.ρα> 
κλή — ΠΌΑ θα είναι ο κ. Αλέξιό 
δης (Αργολίδας).

ΜΙΚΡΑ ΑΛΛΑ 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ

ναι σε θέση να την επιβάλλουν. 
Αυτές είναι οι πραγματικές δια 

I στάσεις του ΟΗΈ, σαν οργάνου 
κατά του πολέμου και προστα 
σία·ς της ειρήνης.—

—Τα προβλήματα που έχουν 
άνακύψει στη χώρα μας, διε 
θνή και διμερή και που οξυνθή 
κάνε στις μέρες μας, ενώ δεν 
διαγράφεται ρόδινη η εξέλιξη 
των, δεν βρήκαν λύση στον 
ΟΗΈ. Τα ευχολόγια και τους 
υποκριτικούς αφορισμούς των 
φίλων μας στον διεθνή στίβο, 
'πάνω στο Κυπριακό, θα θέλαμε 
να τα δούμε υλοπ'οιούμενα έ 
στω και με την ανάκληση ενός 
πρεσβευτή των από την Αγκυ 
ρα. Ας ελπίσουμε πως δεν θα 
βούμε να εγκαθιστούν πρέσ 
'βεις στη βόρεια Κύπρο, πλάι

μιο σκνηνικό, είιναι εκτός ιερά 
ρχησης πανανθρώπινη διεκδίικη 
ση και είναι τρίαγικό και παρά 
λογο να διεκδικείται δια των 
πυραύλων και να προσβάλλε 
ται με αυθαιρεσίες.—

—Ειδικότερα, στο χώρο μας 
που δεν είιναι αρεστός και 
αγαπητός τόσο στην Ευρώπη ό 

! σο και δυτικότερα, έχουμε την 
ανάγκη της δημιουργίας ειλικ 
ρινούς, ισχυρού, αρραγούς, ενω 
τικού εσωτερικού μετώπου, γι 
ά να αχρηστεύσουμε τον από 
τριακονταετίας, εγκατεστημέ 
■νον μοχλόν πίεσης στο Αιγαί 
ο, τη Θράκη και την Κύπρο. ; 
' — Η ανάθεση των ελπίδων 
μας στους διεθνείς οργανισ 
Ιμιούς Και τους υποκριτές συμ 
ίμάχους για την ειρήνευση στην 
περιοχή και την επίλυση των 
προβλημάτων που ανέκυψαν, εκ 
άου μη όντος, είναι χίμαιρα. 
Είναι ουτοπία.

ΦΙΛΟΚ Γ. ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ

Πρόεδρος ο κ. Γιάννης Σαρ 
ρής Δημότ. Υπάλληλος, αντι- 
πρόεβρος ο κ. Στέλιος Περάκης 
έμπορος, Γεν. Γραιμιιια.τίέας ο κ. 
Αλιέκος Σαρρής έίμπορος, τιαιμί 
ας ο κ. Γιώργος Περάκης έργο 
λάβος οίικοδομών, και μέλη οι 
κ.κ. Γεωργία Σ'πανο«δΓάκη„ ιδ. 
'υπάΛ.ληλος, Δημ. Παπαδάκης 
Λημόσ, υπάλιληλος, και Γιώρ­
γος Μουντουφάρης Δηιμόισ. Υ- 
πάιλληλος.

ΤΟΝ ΜΑΡΤΙΟ 
Η ΔΙΕΘΝΉΣ 
ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΠΛΟΥ

Τοιν ερχόμενο Μάρτη, και συ 
γκεκριιμένα αττό 11 έως και 
18 αυτού του μήνα θα ττραγίμα 
τοττοιηθεί η προσεχές Διεθνής 
Εκθεση ιΕττισλου — Διακόσμη 
σης-ιΕξοπλισμού και Μηχάνημά

επόπτες τους 
και Βιβάκη.

Κωνιωτάκηι

τους ι
ράκη.

Γιοϋχτα;—Διαγόρας στις Αρ

ΊΤίκάκη και Χηντυ

Αλμυρός—Δειλινά, στο γήπιε 
δο Τυλίσο υπιυις 2.45 μ.μ. pis δι 
αιτητή τον κ. Φουικάικη και επ® 
πικς τους κ.κ. Γάρθίραλάκη, και 
Παπυνδρβου.

Κυριακή
Γαρίπα—.Ασπίδα, στο γήπεδο 

Γαρίπας στις 2.45 μ.μ. με διαι 
τητή τον κ. Δαβάκη κ<% επό-

Ο ΜΕΤΑΞΥ των παικτών που 
κάλεσε στην Εθνική Νέων ο Ομο 
orνδ ακός προπονητής κ. Πετρί 
τσπς Έήναι και ο ποδοσιριατρι στής 
του ΟΦΗ Νίκος Νιιιό.μπλιας.
• ΜΕ απόφαση της ΓΓΑ εγκρί 

θήκ·ε οικονομ ική ’ενίισχυση 100. 
0C0 δρχ. στον Φιλαθλητικό Όμι 
λο Ενόργανης Γυμναστικής Ηρατ 
κλειίου «Η ΑΡΙΑΔΝΗ».
• ΕΤΗΣΙΑ τακτική γενική συ 

νέλwon του Φιλ.αθληιτ'κιαύ Ομί- 
? ου «Η ΑΡΙΑΔΝΗ» θα γίνει στις 
10 του ΔεκιέμΒρη στις 7,30 μ.μ. 
στην αίθουσα γυμναστικής του 
Ο.ιήλου, στο ποοάστειο Άγιος I- 
ωάννης.

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 
ΠΑΡΙΣΙ — ΛΟΝΔΙΝΟ 

24—31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ ΑΠΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ

58.000 ΔΡΧ.
Με πρωινό — Μεταφορές — Εκδρομές.

Πληροφορίες - Προγράμματα: 242353 - 4
KONSTANTIN TRAVEL AGENCY

και VAI TRAVEL — Τηλ. 222044 - 243869
ΕΙΜΑΣΤΕ ΦΘΗΝΟΤΕΡΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΘΗΝΑ 

ΣΥΓΚΡΙΝΕΤΕ ΜΑΣ.

του: Εβλεγράκη και

ΞΕΝΟ ΓΫΝΑΛΛΑΓΜΑ
9-12-1983

χάνεις στις 2.45 μ.μ. up διαιτη 
τή τον κ. ©έμελή και επόπτες 
τους κ κ. Καφετζάικη και Παπα 
δοβαισιλάκη.

Τϋλιστος—Θύελλα, στο γήπε 
δο Τυλίσσου στις 10.30 π,μ. με 
διαιτ'-ιτή τον κ. Κρητικάκη και 
επόπτες τους κ.κ. Παπαδοβασι 
λάκη και ΣαΤτάκη.

Δωριέας—©έρισσος, στο γή 
π:δο Καπτελλίσυ στις 2.45 μ.μ. 
μ.? διαιτητή τον κ. Κωνιωτάικη 
και επόπτες του; κ.κ. Γαρεφα 
λάκη, και Μπαλτατζίβη.

Ραιμανός—Κόρακας, στο γή- 
π;ι3σ Εληάς στις 2.45 μ.μ. με δι 
αιτητή τον κ. Ματσλιωτώκηι και
Γπ'άιτι^ς τους
Παπαν;δρ5ου.

Μαρ-α^ίώ-νας-

κ.κ. Τσα'ϊνη και

;—ΑιΟΚ στο γήιπε
δο Καλεισισίοιν στις 10.30 πιμ. 
με διαιτητή τον κ. Φραντζεισικά 
κη και επόπτες του; κ.ικ. Taps 
ρναρόκη. και Γαρεφαλάκη.

Β ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
Σάββατο
Μίπεντειβή·—ΟΦΑ, σίτο γήπε 

δο τσυ ΠΟΑ στις 2.45 μ.μ. με 
διαιτητή τον κ. Πσπαι&Οιβαισιλά-

Νταιναλάκη.
Ολυμπιακός Η. — Τριτωνϊμ 

στο γήπεδο του Εργοτέλη στις 
10.30 π.μ. με διαιτητή τον κ. 
Καφετζάκη και επόπιιες τους κ. 
κ. Κουλεντάικη και Τίταϊνη.

ΤΗΝ ΤΕΤΑΡΤΗ
ΕΞΑΛΛΟΥ την Τετάρτη θα 

γίνουν οι παρακάτω, συναντή­
σεις:

Εθνικός—Γιούχτα ςστο γήπε 
δο του ΠΟΑ στις 2.45 μ.μ. με 
διαιτητή τον κ. Βιλανάκηι και e 
πόπτες του; κ,κ. Φουκάκη και 
Ευαγγέλου.

Ηρακλής—Τόλ-σσος στις 2.45 
μ.μι. στ ογόπεδο του Εργοτέλη 
μ" διαιτητή τον κ. Κουναλάκη, 
και επόπτες τους κ.κ. Ακουμια 
νάκη και Καφετζάικη.

Όλυαπιακός Χερσ.— ΠΑΟΚ 
στο γήπεδο Μαλίων στις 2.45 
μ.μ. με διαιτητή τον κ, Λιεοντά 
κη και επόπτες τους κ.κ. Στιβα 
κτάκη και Γαρεφαλάκη.

Τριτωνία—Ασήμι, στις Αγ. 
Παρασκιές στις 2.45 μ.μ. με δι 
αιτητή τον κ. Ιαίάννίδή; και επό 
πόες τους κ.κ. Νταναλάικη και 
Χαμαλόκη.

Ν. Υόρκης 96,64ι8 99,592
Δ. Γερμανίας 35,351 36,427
Παρίσι 11,638 11,992
Λονδίνου 139,174 143412
Ελβετία 44,071 45,413
I ταλίας 5,690 5,990
Ολλανδίας 31,533 32,483
Δανίας 9,754 10,052
Αυστρίας 5,016 5,108
Σουηδία; 12,073 12,441
Νορβηγία; 12,215 12,945

ίί

ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΔΕΙΟΥΧΩΝ - ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ
ΕΓΚ)ΤΩΝ Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Κύριε συνάδελφε,

Σε παρακαλούμε να προσέλθεις σε Γενική Συνέ 
λευση στις 12 Δεκεμβρίου 1983 ημέρα της εβδο 
μάδος Δευτέρα και ώρα 4 μ.μ. εις την αίθουσα του 
Λιμενικού ΠΕΡΙΠΤΕΡΟΥ, δια να συζητήσωμε τα 
κάτωθι θέματα της ΝΕΟΤΔΡΥΘΕΙΣΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΙΔΡΥΜΑ
ΚΟΙΝ. ΑΣΦΑΛΙΣιΕΩΝ 
ΠΡ. ΥΠ)ΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Αρ. Πρ&χτ. 20593

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
προκηρύξεως μειοδοτικού 

διαγωνισμού για την μίσθωση 
οικήματος, προς στέγαση του 
Υγαον. Σταθμού οδ. Θερίσου 

ί Το Περ)κό Υποκ)ιμα ΙΚΑ Η 
ρακλ&ίου, προκηρύσσει δημόσιο 
είίταιναληπτικό διαγωνισμό, για 
την ,μίσθοιιση οικήματος στην ο 
δό Θερίΐσου ή πλησίον αυτής, 
προς στέγαση του εκεί Υγειονο 
μικού Σταθμού.

Τα ακίνηίτα που θα προσφερ 
θούν θα πρέπει να έχουν ωφέλι 
μο χώρο επιφάνειας 200 τ.ιμ. πει 
ρίπου.

Ο Υγειονομικός Σταθμός θα 
περιλαμβάνει τα Τμήματα, Πα 
θολογικό, Παιδιατρικό, Οδοντι 
ατρικό, Γυναικόλογίικό, Χειρο'υ 
ργικό, Ενεσοθεραπεΐας, Γραφείο 
Προ ϊ σταμένου και Γραμματεί 
ας-

Η διάρκεια της μισθώσεως θα 
είναι διέτής, με δικαίωμα παρα 
τάσεως εκ μέρους του ΙΚΑ για 
άλλα δυο· χρόνια.

Οι ιδιοκτήτες υπαχρεούνται 
όπως διαρρυθμίσουν με δαπάνες 
των, όλους τους χώρους, και ι 
να τοποθετήσουν, βελτιώσουν, 
τροποποιήσουν, και διαρρυθμί­
σουν τις. υδραυλικές εγκατα­
στάσεις, τις αποχετευτικές, εγκα 
ταστάσεις, τις ηλεκτρικές και 
λοιπές εγκαταστάσεις του οική 
ιμάτος, σύμφωνα μ'ε τις υποδεί 
ξε,ις του Ιδρύματος.

Η αγορά και τοποθέτηση των

Τα παραπάνω γνωστοποιεί 
στα μέλη του το Επαγγελματι 
κό και Βιοτεχινικό ιΕπιμελητήρι 
ο Ηρακλείου που σημειώνει:

«Πρόικεται για πολύ ενδιαφέ 
ρουσα Εκθεση που δίδει την 
ευκαιρία διεθνούς προβολής 
των Ελληνικών προϊόντων και 
συνιστούμε στα μέλη μας να 
πάρουν μέρος.

Για περισσότερες πληροφορί 
ες και λεπτομέρειες οι ενδιαφε 
ρόμενοι μπορούν ν απευθύνονται 
στη Διεθνή Εκθεση Θεσσαλονί 
κης».

κατασταση δεν μπορεί να συνε 
χιστεί, δεν πάει άλλο.

Η ΤΕ της ΕΣΑΚ’ —Σ καλεί 
την εργατική τάξη, τα σωματεί 
α και το ΕΚΗ να παλαίψουν με 
αποφασιστικότητα για μια άλ 
λη οικονομική και εισοδηματι­
κή πολιτική σε αντιμονοπωλια 
κή κατεύθυνση.

Να αξιοποιησουν κάθε μορ 
φή πάλης από απλή διαιμαρτυ 
ρία μέχρι απεργία έχοντας πά 
ντα ανοικτό το μέτωπο ενάντια 
στη Δεξιά που προσπαθεί να οι 
ξιοποιησει τη λαϊκή δυσαρέσκει 
α από τα μέτρα της κυβέρνη 
σης για να πισωγυρίσει τον τό 
πο.

Να παρθούν μέτρα για να 
γίνουν πράξη οι δίκαιες διε 
κδικήσεις της εργοιτικής τάξης 
για να βγει η οικονομία από 
την κρίση σε Οφελος του λαού 
και του τόπου.

Καλεί την κυβέρνηση να στα 
Θμίσει σοβαρά την κατασταση 
και να πάρει υπ όψη της τις 
δίκαιες διεκδικήσεις των έργα 
ζομένων που είναι:
—Κατώτερο μεροκάματο 1350 

δρχ
—Κατώτερος μισθός 30.500
—Κατώτερη σύνταξη 27.000 

(το 80ο)ο του κατωτέρου μερο 
κάματου),

—Διαμόρφωση νέου αντιπρο 
σωπευτικού τιμάριθμου με τη 
συιμίμετοχή αιρετών αντιπροσώ 
πων των εργαζομένων
—^Υπολογισμό της ΑΤΑ στις 

πραγματικές αποδοχές.
—^Νομοθετική κατοχύρωση γνη 

σιου συστήματος ΑΤΑ για ό 
λους τους εργατοϋπαλλήλους 
της χώρας.

—^Αναμόρφωση και συνολική 
μεταρύβμιση του φορολογικού 
συστήματος

—Για τη μείωση της φορο 
λογικής επιβάρυνσης των εργσ 
ζαμένων και την κατάργηση των 
«κινήτρων» στα μονοπώλια.

—Για να καθιερωθεί αφορο
λάγητο όριο στο 
σ ι ω ν αττ ο δοχ ών 
του εΙρνάτη.

—-Να ttαρθούν

ύψος των ετη 
του ανειδικευ

μέτρα οπτσφσ.
σιστικού ελέγχου των τιμών 
και της άσυδοσίας των μονά
τωλίων .με την αξιοποίηση 
εργαζομένων στον έλεγχο 
στις ιτηγές αναμόρφωσης 
τιμών.

6—·12—83
Η TE της ΕΣΑΚ—Σ

των 
και
των

ΔΙΑΚΟΠΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

1.
2.
3.

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ
ΟΙΚΟΝΟΜΟΛΟΓΙΚΗ ΜΕΛΈΤΗ
ΕΝΤΟΛΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ

Εντολή Διοικούσης Επιτροπής Κοινοπραξίας 
Ο Πρόεδρος: Π. ΜΕΤΜΑΡΗΣ
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Κάπως έτσι θα λειτουργούν κάποτε 

τα σωστά μαγαζιά...

ΕΝΑΡΞΗ 16 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ.

απαιτουμένων νιπτήρων μαζί 
με τα οξαρτήματα αυτών, σε ό 
σα δωμάτια κατά την κρίση του 
Ιδρύματος θ’ απαιτηθούν, και η 
αγορά και τοποθέτηση τεσσά­
ρων σειρών πλακιδίων από τους 
νιπτήρες, κιαι μαρμάρινων πά­
γκων παραπλεύρως αυτών, θα 
βαρύνουν τους ιδιοκτήτες.

Ο διαγωνισμός θά’ πραγματο 
ποιηθεί την 20ήν Δεκεμβρίου ■ 
1983 ημέραν Τρίτη και ώρα 
12.00, στο Γραφείο του Δ)ντού 
του Υποκίτος, οδός Αγ. Μηνά 
αρ. 11, 1ος όροφος.

Περισσότερες πληροφορίες, 
δύναντ.αι οι ενδιαφερόμενοι να 
λαμβάνουν από το τηλ. 283706 
■κάθε εργάσιμη ημέρα για την 
Υπηρεσία και κατά τις ώρες 
08.00—-14.00, αντίγραφο δε της 
προκηρύξιεως δύνανται να λαμ 
βάνουν μπό το Οικονομικό Τμή 
μα του Υποκ)τος.
Ηράκλειο 7 Δεκεμβρίου 1983

Δ)νση

ΗΛ. ΜΑΘΙΟΥΔΑΚΗΣ Ο.Ε.
Τηλ. 231920 — 231990 — 242791

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
TO RESTAURANT Αντ. 

Παρασύρη Αμνισσός θα παρα 
μείνει κλειστό από 5-12—17-12- 
83 λόγω ανακαινίσεως.

1—2

Ειδοποιούνται οϊ κάτοικοι τών παρακάτω Περιοχών ότι 
γιά νά έκτελεστούν άπαραίτητες τεχνικές εργασίες τής ΔΕΗ, 
θά γίνει διακοπή τού ήλεκτρικού ρεύματος ώς έξής:

ΤΡΙΤΗ 13-12-83
1. Από 08.00 μέχρι 14.00 οδρί: Κυκλάδων — Α,ναγεννήσεως 

Θεοδοσίου Διακόνου — Αντ. Γριηνοράκη — Ψυχάρη 
— Στεργ χγόννη — Ν,κιαλα'ί'δη — Ψυλλάκη.

2. Από 08.30 μέχρι 11.00 υπεραστική γραμμή 15,000 βολτ 
ΙΤΑΛΙΔΑΣ — ΟΡΟΠΕΔΙΟΥ — ΚΑΣΤΕΛΛΙΟΥ που περι- 
λαμβάνει τα χωριά: Μαχός — Κράσιι — Κιερά' — Οροπέ­
διο —Γωνιές — Αβδού — Ποταμιές — ΣφεΥδυλι —Α- 
ιακιοί — Αμαρχινώ —■ Καστιαμονίτισα' — Καροιυζανά — Πη 
γή Καστέλλιι — ΔισΒαΎδέ — Σκλαβεροχώρι — Καρ- 
δουλιιανό — Αρχάγγελος — Λιλιανό — Μοθιά —τ Αρμά- 
ΧΛ· — Γεράκι ικιαίι αΐίροδρόμ» Καστελίλίίου.

3. Από 12.00 μέχρι 15.00 υπεραστική γραμμή 15,000 βολτ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΜΈΛΕΣΣΩΝ — ΒΙΑΝΝΟΥ .από θέρισσο 
μέχρ'ΐ Μάρι&α, στη διακλάδωση, γραμμής Μίελεσσών — Χά 
paw από Χουδέτσι μέχρι Πλακιιώτισσα, στις διακλαδώ­
σεις αυτών προς ται χωριά: Άγιο. Βλάσση — Σικιαλάνι— 
Πηγές Μπλιαρά — Αρχάνες —Μελιδοχώριι — Σκνιό — 
Γαρίπα — Κασανοι καθώς σε όλα τα χωριά που πλεκτρο- 
δοτούνταΐι από αυτές,
Επίσης περιοχές Κορώνι Μαναρά — Κόρακσβούνΐ και Μα- 
ραιθίτη.

ΤΕΤΑΡΤΗ 14-12-83
1. Από 08.00 μέχρι 11,.00 οδοί: Δημοίφατίας — Καρίας — 

Σταδίου από λεωφ. Ικάρου μέχριι Ζεφειρίας kgh Αρκονή- 
οσυ — Μ^οόγλων από Ηριοδότου μέχρι Στιαδίου.

2. Από 11.00 μέχρι 13.00 περιοχή Καμπεροσαλή Μεπ&χιι.
3. Από 13.30 ιέχρι 14,30 περιοχές Μπεντεβή — Άγιο Γιάν­

νη— Μεσαμπελιές και λεωφ. Κνωσού από πλατείια Πανα- 
γούλη μέχρι Αμιιελό κήποι.

ΠΕΜΠΤΗ 15-12-83
1. Από 013.00 μέχρι 11.00 περιοχή Κόκκινη Χάνι.
2. Από 12.00 μέχρι 14.00 Γεν.κά στην περιοχή Μαλίων κιαι 

ανατολικό .τμήμαι Σταλίδος καθώς αντλιοστάσιά Δήμου 
Ηρακλείου στα Μάλια.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 16-12-83
1. Από 08.00 μιέχρ'ΐ. 10.00 λϊωφ. 62 Μαρτύρων από κέντρο 

Παγκιρήτ1.© μέχρι Ξεροπόταμο μετά παρόδων.
2. λπό 08.00 μιεχριι 1'2.00 οδοί: Παναγιώτου Νικιουσίου και 

Χα.ρέτηδων.
3. Από 12.00 μέχΌ; T5.C0 σδόί: Σαιββαθιανών — Αρετής 

Νώτη — Παλμέτη,
Άν οΐ εργασίες τελειώσουν ένωρϊτερα, τό ρεύμα θά ξα- 

ναδοθεί πριν άπό τό χρόνο λήξης τής διακοπής πού όναφέ- 
ριται πιό πάνω.

Γι’ αύτό τό λόγο οί ήλεκτρικές εγκαταστάσεις καί τά δί­
κτυα τής ΔΕΗ θά πρέπει νά θεωρούνται ότι έχουν συνέ­
χεια ρεύμα.

Έτσι γιά λόγους Ασφαλείας, άπαγορεύεται ή προσέγγι­
ση σέ άγωγούς ή άλλα στοιχεία τού δικτύου άκόμα καί άν 
βρίσκονται καταγής, γιατί ύπάρχει σοβαρός κίνδυνος άτυ- 
χήμστος.

Δ.Ε.Η. — ΠΕΡΙΟΧΗ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ.

INTER EVIAIR LTD
Πλ. Κορνάρου 35 — Τηλ. 281-459

• ΠΟΡΉΝΕΕ ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ Σ' ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ. ί;

• ΖΗΤΗΣΤΕ ΜΑΣ (ΝΑ ΣΑΣ ΣΤΕΙΛΟΥΜΕ ΔΩΡΕΑΝ) ΤΟ 16ΣΕΛΙΔΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ. <


